

## ശുശ്രൂഷക്രമം

വി. കുർബാനയിൽ വിശുദ്ധരുടെ കൂക്കിലിയോന്റെ അവസാനത്തിൽ പട്ടംകൊട് ശുശ്രൂഷ ആരംഭിക്കുന്നു. മേല്പട്ടക്കാരൻ ശീലമുടിയിട്ട്, വലതുകയ്യിൽ സ്ത്രീബായും ഇടതുകയ്യിൽ അംശവടിയും പിടിച്ച് മദ്ബഹായുടെ വാതിൽക്കൽ പടിഞ്ഞാറോട്ട് തിരിഞ്ഞ് സിംഹാസനത്തിൽ ഉപവിഷ്ടനാകുന്നു. അദ്ദേഹം സാരോപദേശം നടത്തുകയോ ഓമോലോഗിയോ വായിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നു.

### ഓമോലോഗിയോ

കർത്താവേശു മിശിഹായിൽ നമ്മുടെ സഹോദരാ! നിരുപമയനായ ദൈവത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് സമീപിക്കുന്നതിന് നീ മനസ്സുവച്ചിരിക്കുന്നു. നിസ്തുലങ്ങളും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധവുമായ രഹസ്യങ്ങൾക്ക് ദൃക്സാക്ഷിയാകുവാൻ നീ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നിസ്സാരനും അയോഗ്യനുമായ നമ്മുടെ മദ്ധ്യസ്ഥതമൂലം സകല ശ്രേഷ്ഠദാനങ്ങളും ഉൽകൃഷ്ട നൽവരങ്ങളും നൽകുന്നവനായ ദൈവത്തിന്റെ കൃപയാൽ മഹാവിശുദ്ധ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നതിനും ലോകത്തിന് ഉപരിസ്ഥമായിരിക്കുന്ന മഹാജ്ഞാനം പ്രാപിക്കുന്നതിനും നീ ആഗ്രഹിച്ചു വന്നിരിക്കുന്നു. ശ്ലൈഹികമായ പരിശോധന നിന്റെ അടുക്കൽ നാം നിർവ്വഹിച്ചു. പ്രധാനാചാര്യന് അനുയോജ്യമായിരിക്കുന്ന പ്രകാരം നാം നിന്റെ മുമ്പാകെ വഴിയൊരുക്കി. വി. കുദാശകൾക്ക് ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്നവർക്ക് അനുയോജ്യമായിരിക്കുന്ന പ്രകാരം നിർവിഹ്നമായി നടക്കുന്നതിന് നീ സന്നദ്ധനായി കൊള്ളുക. പൗരോഹിത്യപരമായ ജീവിതം നീ കരസ്ഥമാക്കണം. ഇതുമൂലം സൗഭാഗ്യപരമായ പ്രതിഫലം നിനക്ക് നൽകപ്പെടും. ദൈവകല്പന നിറവേറ്റിയവരെപ്പോലെ ശിക്ഷാവിധിയിൽ നിന്ന് നാം വിടുവിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. എന്തുകൊണ്ടാൽ, നമ്മുടെ മകനേ ഈ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് നീ അടുത്തുവരുന്നത് തിരിച്ചറിവില്ലാതെയോ, സൂഷ്മക്കുറവായോ, ലൗകിക ഉടമ്പടിയാലോ അല്ല, പൂർണ്ണമായും ഭവനാംഗമെന്ന നിലയിൽ

ശക്തിക്ക് തക്കവണ്ണം ഈ പദവിയിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യാത്തവർ ഇതു കൈക്കൊള്ളുവാൻ യോഗ്യരല്ല. അയോഗ്യന്മാരെ കൃപ സ്പർശിക്കുന്നില്ലെന്നും, പാപത്താൽ മലിനമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ശരീരത്തിൽ ജ്ഞാനം അധിവസിക്കുന്നില്ലെന്നും, വിജ്ഞാനപ്രദവും മർമ്മപരവുമായ വചനത്താൽ ഉപമയായി പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പ്രകാരംതന്നെ. വീും, ശുശ്രൂഷയും സേവനവും ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ശ്രേഷ്ഠവും അപ്രാപ്യവുമായ ഈ സ്ഥാനത്തിന്റെ മഹിമയെ ജ്ഞാനിയെപ്പോലെ നീ ഗ്രഹിക്കണം. ഈ സ്ഥാനത്തിന്റെ മഹിമയും, ക്രമവും യഥാർത്ഥമായ സ്ഥിതിയിൽ നീ കേട്ടു ഗ്രഹിപ്പാൻ തക്കവിധം സംക്ഷേപമായി നാം നിനക്കു കാണിച്ചു തരുന്നു. പരിശുദ്ധന്മാരും ഭാഗ്യവാന്മാരുമായ ശ്രീഹന്മാരുടെ മദ്ധ്യസ്ഥതയാൽ വന്ദ്യങ്ങളും പരിശുദ്ധങ്ങളുമായ ഉപദേശങ്ങൾ വഴിയായി വിശുദ്ധ സഭയ്ക്ക് കർത്താവിനാൽ ഭരമേല്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും സത്യവിശ്വാസികളായ സകല മല്പാന്മാരും പിതാക്കന്മാരും പിൻതുടരുകയും പഠിപ്പിക്കുകയും ഏല്പിച്ചുതരികയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമായ മാലിന്യരഹിതമായ സത്യവിശ്വാസത്തെ ഗ്രഹിച്ച് തദനുസരണം ജീവിക്കുന്നത് സകലത്തിലും ഒന്നാമത്തേതാകയാൽ ആയത് നമ്മുടെ വാത്സല്യ ഭാജനമേ! നിന്റെ കടമയാകുന്നു.

ഇപ്രകാരം ഈ സത്യവിശ്വാസത്തെ സംശയരഹിതമായി നീ ഏറ്റുപറയുകയും വിശ്വസിക്കുകയും വേണം. നമ്മോടുകൂടെ ശിഷ്യനെപ്പോലെയും, ഈ വിശ്വാസം പ്രസംഗിച്ചിട്ടുള്ള വിശുദ്ധ ശ്രീഹന്മാരുടെയും, ഈ വിശ്വാസത്തെ ഉറപ്പിച്ചിട്ടുള്ള മല്പാന്മാരായ പിതാക്കന്മാരുടെയും വ്യതിചലിക്കാത്ത പിൻഗാമിയെപ്പോലെയും നീ ഈ വിശ്വാസത്തെ മറ്റുള്ളവർക്ക് ഏല്പിച്ചു കൊടുക്കുകയും വേണം. വി. ശ്രീഹന്മാരും മല്പാന്മാരും എന്നുവെച്ചാൽ ഒന്നാമതായി അപ്പസ്തോല സമൂഹത്തിന്റെ തലവനായ പത്രോസും, അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഖികളായ ശ്രീഹന്മാരും അവരുടെ പിന്നാലെ

യുള്ള സുവിശേഷകന്മാരുമാകുന്നു. അവരോടുകൂടി തേജസ്സുറ്റ മാർ ഇഗ്നാത്തിയോസും, മഹാനായ മാർ ദിവന്നാസിയോസും, റോമായിലെ ശ്രേഷ്ഠനായ മാർ യൂലിയോസും പ്രശസ്തനായ മാർ അത്തനാസിയോസും മഹാന്മാരായ മാർ ബസേലിയോസും, മാർ ഗ്രീഗോറിയോസും കീർത്തിമാന്മാരായ മാർ ഇവാന്യോസും, കൂറിലോസും റോമായിലെ ശ്രേഷ്ഠനായ മാർ ലേവോനും തന്നെ. അവരോടുകൂടെ ശ്രീഹന്മാരുടെ തലവനായ മാർ പത്രോസ് ശ്രീഹയുടെ അനന്തരഗാമിയും പ്രതിനിധിയുമായ റോമായിലെ മാർപാപ്പയാകുന്ന മഹാപ്രധാനാചാര്യനോടും നീ പറ്റിച്ചേർന്നു കൊള്ളണം.

**തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിഭദ്രാസനത്തിൽ**

അതോടൊപ്പം മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ പരിശുദ്ധ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിനും, ഈ സഭയുടെ തലവനും പിതാവും തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിഭദ്രാസനാധ്യക്ഷനുമായ എനിക്കും നീ അനുസരണപ്പെട്ടിരിക്കണം.

**തിരുവല്ലാ അതിഭദ്രാസനത്തിലും മറ്റു ഭദ്രാസനങ്ങളിലും**

അതോടൊപ്പം മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ പരിശുദ്ധ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിനും, ഈ സഭയുടെ തലവനും പിതാവുമായ മോറാൻ മോർ (.....) കാതോലിക്കാബാവായ്ക്കും അതിഭദ്രാസന/ ഭദ്രാസത്തിന്റെ അധ്യക്ഷനായ ബലഹീനനായ എനിക്കും നീ അനുസരണപ്പെട്ടിരിക്കണം.

(പ്രധാന ശാപഗ്രന്ഥരായ എല്ലാ കാവ്യരേയും മ്ഗുശന്മാരെയും ഓരോരോ കാലത്തായിട്ടുള്ള വേദവിപരീതികളെയും നമ്മോടുകൂടെയും നമ്മെപ്പോലെയും പൊതുവായി നീ തൃജിക്കണം. അവരോടുകൂടെയും അവരുടെ പിൻമ്പുമുള്ള മറ്റൊരു മത വിപരീതികളെയും വേദസിദ്ധാന്തപരമായ പഠനത്തിലോ മനുഷ്യാവതാരത്തെ സംബന്ധിക്കുന്ന ഉപദേശത്തിലോ തെറ്റുകയും സത്യവിശ്വാസ

ത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യത്തിനു വിപരീതമായി നിൽക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാവരെയും നീ നിഷേധിക്കണം. ജീവൻ സമ്പാദിക്കുവാൻ സംഗതിയാകുന്ന വിശ്വാസത്തിൽ സൂക്ഷ്മതയോടു കൂടി നിന്റെ ആത്മാവിനെ നേടണം. ദിവ്യങ്ങളായ വിശുദ്ധ കുദാശകളെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നവർക്കു യോഗ്യമായ പുരോഹിത നടപടികളിൽ വിശുദ്ധിയോടും നിഷ്കന്മഷമാം വണ്ണവും നീ വ്യാപരിക്കണം. ശിക്ഷണരഹിതമായ നടപടികളിൽ നീ ഒട്ടും തന്നെ ഏർപ്പെടരുത്. അവ പാപവികാരങ്ങളിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്ന അവിവസ്ഥയുടെ മാതാവ്യാകുന്നു. നേരെമറിച്ച് നീ സുസ്ഥിരബുദ്ധിയാൽ ആത്മീയ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് സന്നദ്ധനായിരിക്കണം. മഹാനായ മാർ പൗലോസ് ശ്ലീഹാ ഖണ്ഡിതമായി പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രകാരം സ്വർഗ്ഗരാജ്യത്തിൽ നിന്ന് പുറത്തേയ്ക്ക് നിന്നെ തള്ളിക്കളയുവാൻ ഹേതുവാകുന്ന അതിഭക്ഷണത്തിൽ നിന്നും വിഷയാസക്തിയിൽ നിന്നും മദ്യപാനത്തിൽ നിന്നും നിന്നെത്തന്നെ സൂക്ഷ്മതയോടെ കാത്തുകൊള്ളണം. നീ വാഗ്ദാനപ്രിയനും കോപിഷ്ഠനുമായിരിക്കരുത്. ശാപവും, പ്രാക്കും വഴിയായി ആന്തരികമായ വിധത്തിലോ, പ്രതികാരബുദ്ധിയിലോ ആരെയെങ്കിലും അപമാനിക്കുകയോ, അടിക്കുവാൻ നിന്റെ കയ്യിൽ ബലപ്പെടുകയോ അരുത്. അതിപലിശ, അക്രമമായ കരാറുകൾ, മർദ്ദനം, ശാപകരമായ അപഹരണം ഇത്യാദി ആചാര്യ സ്ഥാനത്തിന് യോഗ്യമല്ലാത്ത യാതൊന്നിനോടും നീ സമീപിക്കരുത്. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, തിന്മ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാവരും ദൈവമുമ്പാകെ അശുദ്ധരാകുന്നു.)

ദിവ്യരഹസ്യങ്ങളുടെ പരികർമ്മിയും ഭവനാധികാരിയുമെന്ന നിലയിൽ നിന്റെ എല്ലാ നടപടികളിലും ജാഗരൂകതയുള്ളവനും സൂക്ഷ്മതയുള്ളവനുമായിരിക്കണം. നിനക്കുവേിയും ആരുടെ മുമ്പാകെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നുവോ ആ ജനത്തിനുവേിയും ദൈവത്തിന്റെ പക്കൽ നിരന്തരമായ പ്രാർത്ഥനകളിലും അപേക്ഷകളിലും ദണ്ഡ നമസ്കാരങ്ങളിലും നീ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കണം. അജ

യുദ്ധമായ ആയുധം എന്നപോലെ ബലമുള്ള നോമ്പിന് നീ സന്നദ്ധനായിരിക്കണം. മഹത്വമുള്ള കിരീടത്താൽ നീ അലങ്കരിക്കപ്പെടുന്നതിനായി സഖികളെ എന്നപോലെ അതിഥികളെ സ്നേഹിക്കണം. □ഞാൻ സൗമ്യനും താഴ്മയുള്ളവനുമാകുന്നു. എന്നിൽ നിന്നു പഠിക്കുവിൻ, നിങ്ങളുടെ ആത്മാക്കൾക്ക് നിങ്ങൾ ആശ്വാസം കരുതും□ എന്ന് അരുളി ചെയ്ത നമ്മുടെ കർത്താവിന് ആലയമായിരിപ്പാൻ തക്കവിധം നീ സൗമ്യതയെ അവലംബിക്കുകയും സ്നേഹിക്കുകയും താഴ്മ അഭ്യസിക്കുകയും ചെയ്യണം. നിനക്കു ജീവിതവിശുദ്ധിയുമാവുകയും നിഷ്കപമായ വിശ്വാസത്തെപ്പറ്റിയുള്ള ജാഗരൂകത നീ പാലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നപക്ഷം മിശിഹാ കർത്താവിന്റെ നിരുപമമായ മഹത്വമുള്ള സിംഹാസനത്തിൻ മുമ്പാകെ താൻ ആരാധകരുടെ സ്തുതിയോടുകൂടി പ്രതിഫലം കൊടുക്കുവാനായി എഴുന്നള്ളുന്ന അവസരത്തിൽ നിനക്ക് ലജ്ജാരഹിതമായ മുഖപ്രസന്നത ഉാകും. നിന്റെ ശുശ്രൂഷയിൽ വല്ല അപരാധവും നീ വരുത്തിയാൽ അതിൽ നിന്നും നാം വിമുക്തനായിരിക്കും. പൊതുവായി നാമേവരും കർത്താവിന്റെ കൃപയ്ക്കും സൗഭാഗ്യപൂർണ്ണമായ തന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ പരമാനന്ദത്തിനും യോഗ്യരായി ഭവിക്കട്ടെ. നാം ഒരുമിച്ച് നമ്മുടെ രക്ഷിതാവിനും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനും ഭാഗ്യവാനുമായ തന്റെ പിതാവിനും വന്ദ്യനും പരിശുദ്ധനുമായ തന്റെ റൂഹായ്ക്കും ഇടവിടാതെയുള്ള സ്തോത്രവും മഹത്വവും നിത്യ കാലത്തിലും തലമുറകളിലും കരേറ്റണം.

(ഇവിടെ മേൽപ്പട്ടക്കാരുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിയോട് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാരുടെ:** നിന്നോട് (നിങ്ങളോട്) ചോദിക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സത്യമായി ഉത്തരം പറയണം.

**ചോദ്യം:** കത്തോലിക്കാ തിരുസ്സഭയുടെ വിശ്വാസത്തെ നീ ഏറ്റുപറയുകയും ട്രൈഹികോപദേശങ്ങളെ നീ സ്വീകരിക്കുകയും

കയും ചെയ്യുന്നുവോ?

**ഉത്തരം:** ഉവ്വ്, ഞാൻ ഏറ്റുപറയുകയും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

**ചോദ്യം:** കത്തോലിക്കാ തിരുസ്സഭ സ്വീകരിക്കുന്ന പിതാക്കന്മാരെയും, മല്പാമ്പാലയെയും നീ സ്വീകരിക്കുകയും തിരുസ്സഭ ത്യജിക്കുന്നവരെ നീ ത്യജിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവോ?

**ഉത്തരം:** ഉവ്വ്, തിരുസ്സഭ സ്വീകരിക്കുന്നവരെ ഞാൻ സ്വീകരിക്കുകയും, തിരുസ്സഭ ത്യജിക്കുന്നവരെ, ത്യജിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിഭദ്രാസനത്തിൽ

**ചോദ്യം:** റോമിലെ മഹാപ്രധാനാചാര്യനായ മാർപ്പാപ്പയ്ക്കും, നമുക്കും നീ അനുസരണം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നുവോ?

**ഉത്തരം:** ഉവ്വ്, ഞാൻ അനുസരണം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു.

തിരുവല്ലാ അതിഭദ്രാസനത്തിലും മറ്റു ഭദ്രാസനങ്ങളിലും

**ചോദ്യം:** റോമിലെ മഹാപ്രധാനാചാര്യനായ മാർപ്പാപ്പയ്ക്കും, മലങ്കര കത്തോലിക്കാസഭയുടെ തലവനും പിതാവുമായ കാതോലിക്കാബാപായ്ക്കും, നമുക്കും നീ അനുസരണം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നുവോ?

**ഉത്തരം:** ഉവ്വ്, ഞാൻ അനുസരണം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു.

(തുടർന്ന് സ്ഥാനാർത്ഥി പ്രതിജ്ഞാപത്രം വായിക്കുന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ** ഈ പ്രതിജ്ഞയുടെ ഉറപ്പിനായി കുരിശുടയാളമാകുന്ന മുദ്ര കുത്തുക.

(തുടർന്ന് അദ്ദേഹം പേന സ്ഥാനാർത്ഥിയെ ഏല്പിക്കുന്നു. സ്ഥാനാർത്ഥി കുരിശുടയാളമായി നാല് കുത്തുകൾ - കിഴക്കും, പടിഞ്ഞാറും, വടക്കും, തെക്കും - ഇട്ടിട്ടുണ്ട്)



പേനാ പ്രധാനാചാര്യനെ തിരിച്ചേല്പിക്കുന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാർ :-** ഈ മുദ്ര പൂർത്തിയാക്കുക.

(സ്ഥാനാർത്ഥി കുരിശുടയാളം പൂർത്തിയാക്കുന്നു. പ്രധാനാചാര്യന്റെ കൈ മുത്തിയിട്ട് സ്വസ്ഥാനത്തു മുട്ടുകുത്തി നിൽക്കുന്നു. സ്ഥാനാർത്ഥികൾ പലരു കെിൽ ഓരോരുത്തരും പ്രതീജ്ഞാപത്രം വായിച്ച് ഈ നടപടി ആവർത്തിക്കുന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാർ :** നീ (നിങ്ങൾ) രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന സ്ത്രീബാ യുടെ ജീവനുള്ള ഈ മുദ്ര, കർത്താവിന്റെ ദിവസത്തിൽ നിനക്കു സാക്ഷിയായിരിക്കട്ടെ. പ്രധാനാചാര്യസ്ഥാനത്തിനടുത്ത പ്രകാ രവും, ശ്രീഹായ്ക്കടുത്ത പ്രകാരവും നിന്റെ അടുക്കൽ ഞാൻ നിർവ്വഹിച്ച ഈ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തലിനുശേഷം നിന്നിൽനിന്നും വല്ല തെറ്റുകളും ഉറപ്പായ പക്ഷം അവയിൽനിന്നും നാം വിമു ക്തനായിരിക്കുമെന്ന് നീ അറിഞ്ഞുകൊള്ളണം. ആത്മീയപുത്രാ! ഈ ദൈവിക ശുശ്രൂഷയ്ക്കും പരിശുദ്ധങ്ങളും ജീവൻ നൽകു നവയുമായ തന്റെ രഹസ്യങ്ങളുടെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കും വി. മദ്ബ ഹായിലെ യോഗ്യമായ ക്രമീകരണത്തിനും നീ വിളക്കപ്പെട്ടിരി കുന്നു. ബലഹീനനായ നമ്മുടെ മദ്ധ്യസ്ഥതമൂലം ഇത് നിന്നെ വിശ്വാസമായി ഭരമേല്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ സ്ഥാനത്തിന് നിന്നെ വിളിച്ചിരിക്കുന്ന ദൈവവും തന്റെ പരിശുദ്ധ മാലാഖമാരും രഹ സ്യത്തിനടുത്ത ഈ മദ്ബഹായും ഇതിന് സാക്ഷികളായിരിക്ക ട്ടെ. നാം നിന്നോടു പ്രസംഗിച്ച സത്യവിശ്വാസത്തെ വെടിപ്പോ ടും, കുറ്റമില്ലാത്ത ജീവിതത്തിന്റെ സൂക്ഷ്മതയോടും കൂടെ നീ കാത്തുകൊള്ളണം. ആയത് തന്റെ രാമത്തെ പ്രത്യക്ഷതയുടെ ദിവസത്തിൽ നിനക്കും ബലഹീനനായ നമുക്കും തന്റെ തിരുമു ന്വാനെക്കെ ധൈര്യം ഉറപ്പുവാവാനായിട്ടുണ്ടെന്നു. ഇവിടെയും, കർത്താ

വിന്റെ ദിവസങ്ങളിലും നിന്റെ തെറ്റുകളിൽ നിന്ന് ഞാൻ സ്വതന്ത്രനാകുന്നു.

(തുടർന്ന് താഴെ കാണുന്നത് ചൊല്ലിക്കെട്ട് കുരിശുരൂപത്തിൽ പട്ടം വെട്ടുന്നു.)

മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ:

مَعْلَمِي (ح) بِرُّهُمَا مَعَهُ حَبِّ هَذَا أَوْ  
مَعْلَمِي وَوَعَهُ قَلْبَهُ حَبِّ وَوَعَهُ  
سَأَلْتَنَا ❖ ذِكْرُكُمْ

❖ حَمَلًا وَأَنَا ❖ أُمَّة ❖ وَوَعَهُ حَسْبًا وَوَعَهُ  
حَلْطَةً ❖ أُمَّة

അല്ലെങ്കിൽ

ജഡസംബന്ധമായ സകല വികാരങ്ങളുടെയും ഉന്മൂലനത്തെ സദൃശീകരിക്കുന്ന മൃതമായ ഈ മുടിയുടെ ചേരദനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതുവഴി പിതാവിന്റെയും പുത്രന്റെയും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും നാമത്തിൽ നിത്യജീവനായി (ഇന്നാർ) പട്ടം വെട്ടപ്പെടുന്നു. ബാറെക്മോർ.

ബൾമോദാബോ                    (ത)                    ആമ്മീൻ

ഉദാബ്റോ                                (ത)                    ആമ്മീൻ

വദ്റുഹോഹായോ                    (ത)                    ഈഹായെ ദലദാലം  
ഒൽമ്മീൻ.                                ആമ്മീൻ.

(മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ കൈ കഴുകിയതിനുശേഷം സിംഹാസനത്തിൽനിന്ന് എഴുന്നേറ്റ് ഓരോ പട്ടത്തിന്റെയും പ്രത്യേക ശുശ്രൂഷകൾ ആരംഭിക്കുന്നു.)



# ആദ്യപട്ടങ്ങൾ

(മ്സമ്റോനോ, കോറുയോ, ഹെവുപ്പദിയാക്നോ)

## പൊതുക്രമം

**പ്രധാനപുരോഹിതൻ:**ശുബ്ഹോ ലാബോ ഉ-ലബ്രോ വൽറുഹോ കാദീശോ

**ജനം:** ബലഹീനരും പാപികളുമായ ഞങ്ങളുടെമേൽ അനുഗ്രഹങ്ങളും കരുണയും രൂലോകങ്ങളിലും എന്നേയ്ക്കും ചൊരിയപ്പെടുമാറാകണമേ.

## പ്രാരംഭ പ്രാർത്ഥന

കർത്താവേ, സത്യവിശ്വാസമാകുന്ന ഇളകിപ്പോകാത്ത പാറമേൽ നിന്റെ വിശുദ്ധ സഭയെ നീ ഉറപ്പിക്കണമേ. നിന്നാൽ അത് ശക്തി പ്രാപിച്ച് പൂർണ്ണസഹായങ്ങളും, ദൈവീകദാനങ്ങളും നിന്നിൽനിന്ന് അത് കൈക്കൊള്ളുമാറാകണമേ. അതിന്റെ സന്താനങ്ങൾ വെടിപ്പോടും വിശുദ്ധിയോടും കൂടെ നിന്റെ വിശുദ്ധാലയത്തിൽ ശുശ്രൂഷചെയ്യുവാൻ തക്കവിധം പ്രശോഭിതരായിത്തീരണമേ. പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധരുഹായുമായുള്ളോവേ, മേലുള്ള അശരീരികളായ കൂട്ടങ്ങളോടുകൂടെ അവർ നിന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുമാറാകണമേ. മോറാൻ വാലോഹാൻ...

## കുക്കിലിയോൻ (8-ാം രാഗം)

(മക്കളിലപ്പൻ...)

ബാലൻ തൻ മാർഗ്ഗം നിർമ്മലമാക്കുവതെങ്ങിനെയോ ഹാ...  
തവ വചനങ്ങൾ കാത്തിട്ടാകുന്നു

മുഴുഹൃദയത്തോടന്വേഷിച്ചീടുന്നങ്ങേ ഞാൻ ഹാ...  
നിൻ കല്പനയീനകലാനിടയാക്കരുതേ

തവ സാക്ഷ്യത്തിൻ മാർഗ്ഗം സ്നേഹിച്ചേൻ ഹാ...  
സമ്പത്തുകളവിലത്തേയുംകാൾ മോദിച്ചേൻ

നിൻ കല്പനയെ ധ്യാനിച്ചേൻ ഹാ...  
തവ വചനങ്ങൾ മറന്നീടുകയില്ലേൻ

ശുശ്രൂ: സ്തുതമെൻകാലോസ്...

### പ്രമീയോൻ

ഇല്ലായ്മയിൽനിന്ന് ഉണയിലേക്ക് മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തെ സൃഷ്ടിച്ച് അലങ്കരിച്ചവനും തെറ്റിൽവീണപ്പോൾ രക്ഷിച്ച് എഴുന്നേൽപ്പിക്കുകയും ദൈവികദാനങ്ങളുടെ ഉന്നതാവസ്ഥയിലേക്ക് അടുത്തു ചെല്ലുവാൻ യോഗ്യമാക്കുകയും ചെയ്തവനും കാരൂണ്യവാനും കൃപാബഹുലനും ആയ നിനക്ക് സ്തുതി. അനുഗ്രഹങ്ങളും കരുണയും നിറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കർത്താവേ, ഈ സുഗന്ധധൂപത്തോടുകൂടെ ഈ സമയത്ത് ഞങ്ങൾ നിന്നോടുപേക്ഷിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതെന്തെന്നാൽ വെടിപ്പും വിശുദ്ധിയുമുള്ള നിന്റെ ആലയത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് അടുത്തുവരുവാനായിട്ട് ആദിയും അന്തവുമില്ലാത്ത നിന്റെ കരുണയാൽ ഈ നിന്റെ ദാസരെ നീ യോഗ്യരാക്കണമേ. എന്തെന്നാൽ കാലും, ഇവർ നിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയുടെ സിംഹാസനത്തിൻ മുൻപാകെ വണങ്ങിനിന്ന് നിന്നിൽ നിന്നുള്ള നൽവരത്തിനായിട്ട് നോക്കിപ്പാർക്കുന്നുവല്ലോ. നിനക്ക് ഈ സമയത്തും...

### സെദാ

കർത്താവേ, ആത്മീയ കൂട്ടങ്ങളാൽ ആകാശം നിന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നു. അവർ പരിശുദ്ധൻ പരിശുദ്ധൻ പരിശുദ്ധൻ എന്ന് കീർത്തനത്താൽ അവർണ്ണനീയമായ നിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയെ വാഴ്ത്തുന്നു. വെടിപ്പോടും വിശുദ്ധിയോടുംകൂടെ നിന്റെ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് അടുത്തുവരുവാൻ നീ യോഗ്യരാക്കിത്തീർത്തിട്ടുള്ള മനു

ഷ്യരാൽ ഭൂമി നിന്നെ വന്ദിക്കുന്നു. കർത്താവേ, നീ സകല  
ത്തെയും പരിശോധിക്കുന്നവനും സകലത്തിനും പ്രാപ്തനും  
ആകുന്നുവല്ലോ. ഞങ്ങളുടെ കർത്താവും, ദൈവവും, രക്ഷിതാ  
വുമായ നിന്റെ വാത്സല്യപുത്രൻ മൂലവും നിന്റെ പരിശുദ്ധാത്മാ  
വിന്റെ ആവാസിപ്പാലും മണ്മയരായിരിക്കുന്ന മനുഷ്യരായ ഞങ്ങ  
ളുടെ ബലഹീനസ്വഭാവത്തിന് ഈ ശുശ്രൂഷയുടെ ആത്മീയദാന  
ങ്ങളെ നീ ഭരമേല്പിക്കുകയും നിന്റെ വിശുദ്ധ ശ്ലീഹന്മാരെ  
സംക്ഷേപിക്കപ്പെടുവാൻ പാടില്ലാത്ത ശുദ്ധതകൾ കൊ  
നിറയ്ക്കുകയും, അവർ മുഖാന്തരം ശ്രീഭണ്ഡാരങ്ങളുടെ ഉടമ  
സ്ഥയായ ആചാര്യസ്ഥാനത്തിന്റെ ആത്മീയ താക്കോലുകളെ  
ഞങ്ങൾക്കു ഭരമേല്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഞങ്ങൾ നിന്റെ കരു  
ണയ്ക്ക് സ്തോത്രം ചെയ്യുകയും നിന്റെ കൃപയെ മഹത്തപ്പെടു  
ത്തുകയും നിന്റെ വലിയ ശരണത്തിൽ സ്ഥിരപ്പെടുകയും നിന്നി  
ലുള്ള പ്രത്യാശയിൽ അരക്കെട്ടുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് നിന്റെ  
ദേശപ്പുറത്തിൽ മുന്പാകെ ഞങ്ങളുടെ ബലഹീനയാചനയും അപേ  
ക്ഷയും സമർപ്പിക്കുന്നു. നിന്റെ ദയയോട് ഞങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കു  
ന്നതെന്തെന്നാൽ നിന്റെ കരുണയാൽ ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങളെ നീ  
മായിച്ചുകളയണമേ. നിന്റെ കാരുണ്യത്താൽ ഞങ്ങളുടെ അകൃ  
ത്യങ്ങളെ നീക്കിക്കളയണമേ. ഞങ്ങളെ നിന്റെ കല്പനകളെ പാലി  
ക്കുന്നവരാക്കിത്തീർക്കണമേ. നാശകരമായ വികാരങ്ങളിലേ  
യ്ക്കുള്ള ചായ്ച്ചിൽ കൂടാതെ നിന്റെ തിരുമുന്പാകെ  
ശുശ്രൂഷിക്കുന്നതിനും മഹോന്നതങ്ങളായ ദാനങ്ങളെ നിന്റെ ജന  
ത്തിന് പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനും നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹം നിറ  
ഞ്ഞൊഴുകി ദൈവീക അറിവിനെ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നവരെ  
നിന്റെ വിശുദ്ധ മദ്ബഹായിലേയ്ക്ക് ഞങ്ങളുടെ ബലഹീനമായ  
മദ്ധ്യസ്ഥതയാൽ അടുപ്പിക്കുന്നതിനും യോഗ്യരാക്കിത്തീർക്കണ  
മേ. അടുത്തുവരുന്നതിന് ഞങ്ങൾ യോഗ്യരായിരിക്കുന്നതുകൊ  
ല്ല, പിന്നെയോ, നിന്റെ വരങ്ങളാൽ ഞങ്ങൾ ശക്തി പ്രാപിച്ചു

കെട്ടി അടുത്തുവരുമാറാകണമേ. (മ്സമ്റോനോ) (കോറുയോ) (ഹെവുപ്പുദ്യാക്നോ)യുടെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായിട്ട് വിളിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഈ ദാസരെ നിന്റെ ദൈവികാത്മാവിനെ സ്വീകരിപ്പാനും അവന്റെ ആവസിപ്പാൽ പൂർണ്ണരാകുവാനും നീ യോഗ്യമാക്കണമേ. അന്യായത്തിന്റെയും, പാപത്തിന്റെയും സകലവിധ മേൽക്കൂരയിൽ നിന്നും ഇവരുടെ ശരീരത്തെയും ആത്മാവിനെയും ഒരു പോലെ വെടിപ്പാക്കി ഇവരെ നിന്റെ വിശുദ്ധാലയത്തിൽ തിരുവിഷ്ടം പ്രവർത്തിക്കുന്ന നല്ലതും സ്വീകാര്യവും വെടിപ്പുമുള്ള കുഞ്ഞാടുകളാക്കിത്തീർക്കുമാറാകണമേ. ഇവർ നിന്റെ ദൈവിക ശക്തികെട്ടി ബലം പ്രാപിക്കുമാറാകണമേ. ഇവർ സകലത്തേക്കാളും ഉന്നതനായിരിക്കുന്ന നിന്നെക്കുറിച്ചുള്ള ദൈവികമായ അറിവുമുള്ള ദാനങ്ങളിലേക്കു പടിപടിയായി കരേറുമാകണമേ. ഞങ്ങളും ഇവരും നിന്റെ വിശുദ്ധർക്ക് വാഗ്ദത്തം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന നല്ല അവസാനത്തിന് യോഗ്യരായിത്തീരണമേ. അദ്യശ്യനും സംക്ഷേപിക്കപ്പെടുവാൻ പാടില്ലാത്തവനുമായ പിതാവേ, നിനക്കും, പുത്രനും വിശുദ്ധ റൂഹായ്ക്കും സ്തുതിയും സ്തോത്രവും ഞങ്ങൾ കരേറുമാറാകണമേ. ഹോശോ...

**കോലോ**

(അഗ്യാത്മീയന്മാർ... എന്ന രീതി)

ശ്ലീഹന്മാർ പാറകൾലീത്തായെ  
 ഉയരേന്നും പ്രാപിച്ചപ്പോൾ  
 നവഭാഷകളിൽ സംസാരിച്ചാർ  
 രഹസ്യം ശക്തിയെ കൈക്കൊടു.  
     സൃഷ്ടികളോടു സുവിശേഷിച്ചാർ  
     ആശ്വസകരം സുവിശേഷം  
     സ്നാനം ചെയ്തിച്ചേവരെയും  
 പിതൃസുത പരിശുദ്ധാത്മാവാം  
 ത്രിത്വത്തിൻ തിരുനാമത്തിൽ.                      ബാറെക്മോർ

നാവുകൾ പോൽ പാവനറുഹായെ  
നാഥനയച്ചാൻ ശ്ലീഹർമേൽ  
സൃഷ്ടികളൊടു സുവിശേഷം ചെയ്താർ  
ത്രിത്വമതായൊരു നാമത്തിൽ  
സത്തയുമിഷ്ടവുമേകം താൻ  
ശക്തിയുമധികാരവുമേകം  
ഉണ്മയതിൻ മഹിമയുമേകം  
ഏകം ശാശ്വത കർത്യതാം  
സ്തുത്യർഹമതായൊരു ത്രിത്വം

(പതിവ്രതയാം പരിപാവനസഭയെ... എന്ന രീതി)

മുൾച്ചെടിയിൽ ഭാഷിച്ചാൻ ദൈവം  
സീനായ് മലമേൽ മുശയോടായ്  
ചൊന്നേവം പോകുക മെസ്രേമിൽ  
ഇസ്രായേലിനെ വിടുവിക്ക  
ശാന്തിയതിൻ കോട്ടയതാക  
തിരുസഭതൻ സംരക്ഷകനും  
സ്തോത്രം സ്തുതി ഇവ പാടീടും  
താതാത്മജ റുഹായാകും  
ത്രിത്വമതിൻ രഹസ്യത്തിനായ്. ബാറെക്മോർ

പതിവ്രതയാം പരിപാവനസഭയെ  
വാനോൻ കാന്തൻ വേട്ടപ്പോൾ  
ശീമോൻ യോഹന്നാനെന്നിവരെ  
ആഹ്വാനം ചെയ്തേൽപ്പിച്ചേവം  
ഭവനാധിപനായ് ശീമോനെ  
സുവിശേഷം യോഹന്നാനെ  
ഭരമേല്പിച്ചാൻ വിലയേറീടും

രക്തത്താലെ വാങ്ങിയൊരീ  
സഭയെവർ സംരക്ഷിച്ചീടാൻ. മൊറിയോ റാഹേം...

### എത്രോ

കരുണാസമ്പന്നനായ കർത്താവേ, ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിക്കുന്നു. ഈ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായിട്ട് നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹംമൂലം നീ ക്ഷണിച്ചുവരുത്തിയിട്ടുള്ള ആത്മീയപുത്രന്മാരുടെ അടുത്തുവരവിൽ സകലത്തിലും ഉന്നതമായിരിക്കുന്ന നിന്റെ ദൈവത്വത്തിന് ഞങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്ന ഈ സുഗന്ധധൂപത്തെ നിന്റെ കരുണമൂലം സംപ്രീതിയോടെ കൈക്കൊള്ളണമേ. മിശിഹാതന്വരാനേ, നിന്നെയും നിന്റെ പിതാവിനെയും നിന്റെ പരിശുദ്ധ റൂഹായേയും മഹത്വപ്പെടുത്തി പുകഴ്ത്തിക്കൊ് വെടിപ്പുള്ള ശുശ്രൂഷയോടുകൂടെ നിന്റെ വിശുദ്ധാലയത്തിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുവാനായിട്ട് ഇവരെ യോഗ്യരാക്കണമേ. ഹോശോ...



## മ്സമ്റോനോ പട്ടം

(വി. കുർബാന സ്വീകരിക്കുന്നതിനു മുൻപ് മ്സമ്റോനോ പട്ടം സ്വീകരിക്കു വാനുള്ളയാൾ മദ്ബഹായുടെ വാതിൽക്കൽ പടിയിറങ്ങി നിൽക്കുന്നു. മേല്പട്ടക്കാരൻ ജീവന്റെ മേശയുടെ മുൻപാകെ നിന്നുകൊണ്ട് ശുശ്രൂഷ ആരംഭിക്കുന്നു. പൊതുക്രമത്തിൽനിന്നും പ്രാരംഭം മുതൽ എത്രോ വരെയുള്ള പ്രാർത്ഥനകൾ (പേജ് 9 -15) ചൊല്ലുന്നു. തുടർന്ന് സുമ്മോറോ ചൊല്ലുന്നു.)

### സുമ്മോറോ

ആയിരമായിരങ്ങളും പതിനായിരം പതിനായിരങ്ങളുമായ അഗ്നിമയന്മാർ നിരന്തരം ഭയത്തോടെ അട്ടഹസിച്ച് സ്തുതിക്കുന്നു. ദൈവമേ നിനക്കു സ്തുതി, നിനക്കു സ്തുതി. കരുണയുള്ളവനേ കൃപയായി ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യണമേ. ഹാലേലൂയ്യാ

(തദനന്തരം ദാവീദിന്റെ സങ്കീർത്തനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള ഭാഗങ്ങൾ പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നയാൾ വായിക്കുന്നു. പലരുകെൽ അവരിലൊരാൾ വായിച്ചാൽ മതി.)

വായനകൾ: സങ്കീ 31:1; 26:6-8; 27:4,6,7; 11-13;28:6-9

ഹുമ്മോലോ

۞ كَلِمَاتٍ ۞ نَحْمَدُكَ ۞ يَا رَبَّ ۞  
 ۞ حَمْدِكَ ۞ يَا رَبَّ ۞

(മേല്പട്ടക്കാരൻ എഴുന്നേറ്റ് ബലിപീഠത്തിന്റെ മുമ്പിൽ പടിഞ്ഞാറോട്ട് തിരിഞ്ഞ് നിന്ന് ഏവൻഗേലിയോൻ വായിക്കുന്നു.)

ഏവൻഗേലിയോൻ: ലൂക്കോ 20:41-47; 18:15-17

അപ്പോൾ അവൻ അവരോടു ചോദിച്ചു: ക്രിസ്തു ദാവീദിന്റെ

പുത്രൻ ആകുന്നുവെന്ന് പറയുവാൻ എങ്ങനെ കഴിയും? ദാവീദ് തന്നെയും സങ്കീർത്തന പുസ്തകത്തിൽ പറയുന്നു: 'കർത്താവ് എന്റെ കർത്താവിനോടടുത്തുചെയ്തു. ഞാൻ നിന്റെ ശത്രുക്കളെ നിന്നെക്കു പാദപീഠമാക്കുവോളം നീ എന്റെ വലത്തുഭാഗത്ത് ഇരിക്കുക'. ദാവീദ് അവനെ കർത്താവ് എന്നു വിളിക്കുന്നു. പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് അവൻ അവന്റെ പുത്രനാകുന്നത്? സകല മനുഷ്യരും കേൾക്കെ അവൻ ശിഷ്യരോടു പറഞ്ഞു: നിയമജ്ഞരെ സൂക്ഷിച്ചുകൊള്ളുവിൻ. അവർ നീ മേലങ്കികൾ ധരിച്ചു നടക്കാനും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിൽ അഭിവാദനങ്ങളും സിനഗോഗുകളിൽ പ്രമുഖസ്ഥാനങ്ങളും വിരുന്നുകളിൽ അഗ്രാസനങ്ങളും ലഭിക്കാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അവർ വിധവകളുടെ ഭവനങ്ങൾ വിഴുങ്ങുകയും ദീർഘമായി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതായി നടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അവർക്കു കൂടുതൽ കഠിനമായ ശിക്ഷാവിധി ലഭിക്കും.

(പ്രധാന ശുശ്രൂഷകൻ പട്ടം സ്വീകരിക്കുവാനുള്ള ആളിനെ മേല്പട്ടക്കാരന്റെ മുമ്പിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നു. മേല്പട്ടക്കാരൻ സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ നേരെ തിരിഞ്ഞ് അയാളുടെ ചെന്നിക്ക് തന്റെ വിരലുകൾ വച്ചുകൊണ്ട് തലകുനിച്ചു ഈ പ്രാർത്ഥന രഹസ്യത്തിൽ ചൊല്ലുന്നു.)

### രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

ദൈവമേ, അളക്കാവതല്ലാത്ത നിന്റെ കൃപയാലും നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹത്താലും മനുഷ്യരായ ഞങ്ങളുടെ ബഹുമാനത്തിനും രക്ഷയ്ക്കുമായി നൽവരങ്ങളും വിവിധ ദാനങ്ങളും നീ പ്രദാനം ചെയ്തു. നിന്റെ പരിശുദ്ധ പടികളിന്മേൽ കാൽവയ്ക്കുവാൻ വേർതിരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഈ ദാസനും ദാസിയുടെ പുത്രനുമായവനെ നീ സ്വീകരിക്കണമേ. ഇവൻ അനുഷ്ഠിക്കുവാനായി അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ നല്ല യോഗ്യമായ വിധത്തിൽ ചെയ്യുന്ന ഉണർവ്വുള്ള ശുശ്രൂഷകനാക്കി ഇവനെ തീർക്കണമേ. സ്തുത്യമായ ഭക്തിയോടും ജഡികത്വത്തിൽനിന്നുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യ

ത്തോടും ധൈര്യത്തോടും നിന്റെ വിശുദ്ധ മദുബഹായ്ക്കുള്ളിൽ നിൽക്കുവാൻ ഇവനു കൃപ നൽകണമേ.

### ഉച്ചത്തിലുള്ള പ്രാർത്ഥന

പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധ റൂഹായുമായുള്ളോവേ, ഞങ്ങളുടെ വർഗ്ഗത്തോടുള്ള നിന്റെ സകല കൃപകൾക്കും വേദി സംക്ഷേപിക്കപ്പെടുവാൻ പാടില്ലാത്ത നിന്റെ തിരുനാമം എല്ലാവരാരും സകലത്തിലും മഹത്വീകരിക്കപ്പെടുമാറാകണമേ.

(അതിനുശേഷം മേല്പട്ടക്കാർ അർത്ഥിയുടെ തലയിൽ സ്വീബാവച്ചുകെട് തന്റെ തള്ള വെട്ടുകെട്ടായാളിട്ടെന്തിക്കു 3 വാപുസ്പുൾമേലേത്തരളെട് പറയുന്നു.)

وَبِحَبْلِ الْوَدْدِ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ (ح)  
❖ وَبِحَبْلِ الْوَدْدِ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ  
حَبْلُ  
❖ حَبْلُ الْوَدْدِ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ  
❖ حَبْلُ الْوَدْدِ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ  
حَبْلُ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ مَدِينَةٍ

മേല്പട്ടക്കാർ, പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നയാളിന്റെ വലതുകൈയിൽ പിടിച്ചുകെട് താഴെ പറയുന്നതു ചൊല്ലുന്നു.)

കർത്താവ് നടപ്പുകളുടെ വെടിപ്പും ശുശ്രൂഷയുടെ ചൊവ്വുമാർഗ്ഗം തന്റെ വി. മദ്ബഹായിലെ പ്രവേശനം മൂലമുള്ള ധൈര്യവും നിലയും നിനക്ക് നൽകുമാറാകട്ടെ. നിന്നെ പരിശോധിക്കുന്ന വർക്കു നീ നല്ല സാദൃശ്യവും വലത്തേതിനടുത്ത മാതൃകയും ആയിത്തീരുമാറാകട്ടെ. നാമെല്ലാവരും പിതാവിനും പുത്രനും വന്ദ്യനും സംക്ഷേപിക്കപ്പെടുവാൻ പാടില്ലാത്തവനുമായ പ.

റൂഹായ്ക്കും നിരന്തരമായ സ്തുതിയും സ്തോത്രവും പുകഴ്ചയും കരേറ്റണം.

(അനന്തരം സങ്കീർത്തന പുസ്തകം കൊടുക്കുന്നു. പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നവർ പലരുകെിൽ ആരംഭം മുതലുള്ള പ്രാർത്ഥനകളും കർമ്മങ്ങളും ഓരോരുത്തരും നിർവ്വഹിക്കണം. അതിനുശേഷം വെള്ളക്കുപ്പായം ആശീർവദിച്ചു കൊടുക്കുകയും പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നയാളെ അത് ധരിക്കുന്നതിൽ സഹായിക്കുവാൻ പ്രധാന ശുശ്രൂഷകനോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കുപ്പായം ധരിച്ചശേഷം പട്ടം സ്വീകരിച്ചയാൾ വിശുദ്ധ ബലിപീഠത്തിനു സമാധാനചുംബനം നൽകുകയും മേൽപട്ടക്കാരന്റെ കൈമുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. വി. കുർബാനാനുഭവ സമയത്ത് ശേഷം വൈദികരോടൊപ്പം മേല്പട്ടക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് വി. കുർബാന കൊടുക്കുന്നു. സഹശുശ്രൂഷികൾ അദ്ദേഹത്തിന് ആശംസകളർപ്പിക്കുന്നു.

(മേല്പട്ടക്കാരൻ പട്ടം സ്വീകരിച്ചയാളിന് സാക്ഷ്യപത്രം നൽകണം)

## കോറുയോ പട്ടം

(പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നയാൾ വെള്ളക്കുപ്പായം ധരിച്ചുകൊണ്ട് വി. കുർബാന സമയത്ത് മദ്യബഹായുടെ വാതുകൽ നിൽക്കുന്നു.)

പട്ടം നൽകുവാനുള്ള സമയമാകുമ്പോൾ അതായത് വി. കുർബാന സ്വീകരിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് മേൽപട്ടക്കാരൻ ശുശ്രൂഷ ആരംഭിക്കുന്നു. പട്ടംകൊടുക്കലിന്റെ പൊതുക്രമത്തിൽനിന്നും പ്രാരംഭം മുതൽ എത്രോ വരെയുള്ള പ്രാർത്ഥനകൾ(പേജ് 9-15)ചൊല്ലുന്നു. തുടർന്ന് താഴെ കാണുന്ന സുമോറോ ചൊല്ലുന്നു.)

### സുമോറോ

ആയിരമായിരങ്ങളും പതിനായിരം പതിനായിരങ്ങളുമായ അഗ്നിമയന്മാർ നിരന്തരം ഭയത്തോടെ അട്ടഹസിച്ച് സ്തുതിക്കുന്നു. ദൈവമേ നിനക്കു സ്തുതി, നിനക്കു സ്തുതി. കരുണയുള്ളവനേ കൃപയായി ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യണമേ. ഹാലേല്ലൂയ്യാ

اَللّٰهُمَّ اَللّٰهُمَّ وَاوَدُّوْا : اَللّٰهُمَّ  
 اَللّٰهُمَّ اَللّٰهُمَّ وَاوَدُّوْا : اَللّٰهُمَّ  
 اَللّٰهُمَّ اَللّٰهُمَّ اَللّٰهُمَّ اَللّٰهُمَّ  
 اَللّٰهُمَّ اَللّٰهُمَّ اَللّٰهُمَّ

വായനകൾ : എസക്കിയേൽ 43:1-7; 44:15,16

(അനന്തരം പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നയാൾ (പലരുങ്കിൽ ഒരാൾ) വായന നടത്തുന്നു.)  
 എസക്കിയേൽ ദീർഘദർശിയുടെ പുസ്തകത്തിൽനിന്നും ബാറെ ക്കുമോർ

اَللّٰهُمَّ اَللّٰهُمَّ  
 اَللّٰهُمَّ اَللّٰهُمَّ

**ഏവൻഗേലിയോൻ : ലൂക്കാ 4: 14-22 (5:1-11)**

യേശു ആത്മാവിന്റെ ശക്തിയോടുകൂടി ഗലീലിയിലേക്കു മടങ്ങി പ്പോയി. അവന്റെ കീർത്തി സമീപപ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം വ്യാപിച്ചു. അവൻ അവരുടെ സിനഗോഗുകളിൽ പഠിപ്പിച്ചിരുന്നു. എല്ലാവരും അവനെ പുകഴ്ത്തി. അവൻ താൻ വളർന്നുവന്ന സ്ഥലമായ നസറത്തിൽ വന്നു. പതിവുപോലെ ഒരു സാബത്തു ദിവസം അവൻ അവരുടെ സിനഗോഗിൽ പ്രവേശിച്ചു വായിക്കാനായി എഴുന്നേറ്റു നിന്നു. ഏഴുപ്രവാചകന്റെ പുസ്തകം നൽകപ്പെട്ടു. പുസ്തകം തുറന്നപ്പോൾ ഇപ്രകാരം എഴുതിരിക്കുന്ന ഭാഗം അവൻ കൂ. “കർത്താവിന്റെ ആത്മാവ് എന്റെ മേൽ ഉ്. ദരിദ്രരെ സുവിശേഷം അറിയിക്കുവാൻ അവൻ എന്നെ അഭിഷേകം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ബന്ധിതർക്കു മോചനവും അന്ധർക്കു കാഴ്ചയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യവും കർത്താവിനു സ്വീകാര്യമായ വത്സരവും പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ അവൻ എന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നു.” പുസ്തകം അടച്ച് ശുശ്രൂഷകനെ ഏല്പിച്ചതിനുശേഷം അവൻ ഇരുന്നു. സിനഗോഗിൽ ഉായിരുന്ന എല്ലാവരും അവനെ ഉറ്റുനോക്കിക്കൊിരുന്നു. അവൻ അവരോടു പറയുവാൻ തുടങ്ങി. നിങ്ങൾ കേട്ടിരിക്കെത്തന്നെ ഇന്ന് ഈ തിരുവെഴുത്ത് നിറവേറിയിരിക്കുന്നു. എല്ലാവരും അവനെപ്പറ്റി പ്രശംസിച്ചു പറയുകയും അവന്റെ നാവിൽ നിന്നും പുറപ്പെട്ട മനോഹരമായ വാക്കുകൾകേട്ട് അത്ഭുതപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇവൻ ജോസഫിന്റെ മകനല്ലേ എന്ന് അവർ ചോദിച്ചു.

**രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന**

ദൈവമായ കർത്താവേ, നിന്നോട് ഞങ്ങൾ അപേക്ഷിച്ചു യാചിക്കുന്നു. ഈ നിന്റെ ദാസരെ നിന്റെ സഭയിൽ കോറുയോകൾ ആയി നീ സ്വീകരിക്കണമേ. നിന്റെ കല്പനകളിൽ അവരെ ജ്ഞാനമുള്ളവരാക്കണമേ. അവർ നിനക്ക് ചെയ്യേ കാര്യങ്ങൾ അവരെ നീ മനസ്സിലാക്കണമേ. ഭക്തിയോടെ അവർ നിനക്ക് ശുശ്രൂഷ



ചെയ്യുവാൻ ഇടയാക്കണമേ. നിനക്കു തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പാത്രങ്ങളും നിന്റെ തിരുമുമ്പിൽ മാനുതയുള്ള വായനക്കാരനും ആയിരിപ്പാൻ ഇവരെ യോഗ്യരാക്കേണമേ. ആദിമുതൽ നിന്നെ പ്രസാദിപ്പിച്ച എല്ലാവരുമൊത്ത് ഇവർ കരുണ കത്തെണമേ.

### **ഉച്ചത്തിലുള്ള പ്രാർത്ഥന**

കരുണയിലും മനുഷ്യ സ്നേഹത്തിലും താല്പര്യമുള്ള ദൈവം നീയാകുന്നതുകൊണ്ട് പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധ റൂഹായുമായുള്ളോവേ, സകലത്തിൽനിന്നും നിനക്കു സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ആരാധനയും യോഗ്യമാകുന്നു.

**കാർമ്മികൻ:** നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും സമാധാനമായിരിക്കട്ടെ.  
**പ്രതിവാക്യം:** അങ്ങയുടെ ആത്മാവിനും ഉായിരിക്കട്ടെ.

### **രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന**

വലിയവനും ദാനങ്ങളിൽ സമൃദ്ധനുമായ ദൈവമേ, നീ നിന്റെ സഭയ്ക്ക് ക്രമങ്ങൾ നൽകുകയും ശുശ്രൂഷാ സ്ഥാനങ്ങൾ അതിൽ സ്ഥാപിക്കുകയും നിന്റെ ദാസരുടെമേൽ ദാനങ്ങൾ വർഷിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ നിന്റെ ദാസരെയും വിശുദ്ധീകരിക്കണമേ. വിജ്ഞാനത്തോടും തിരിച്ചറിവോടും കൂടി നിന്റെ ദിവ്യവചനങ്ങൾ വായിച്ചു ധ്യാനിക്കുവാൻ ഇവരെ യോഗ്യനാക്കണമേ. കുറ്റമറ്റ നടപടികളിൽ ഇവരെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നിന്റെ ദാനങ്ങളാൽ ഇവരെ നിറയ്ക്കണമേ.

### **ഉച്ചത്തിലുള്ള പ്രാർത്ഥന**

പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധ റൂഹായുമായുള്ളോവേ, ഞങ്ങളുടെ വർഗ്ഗത്തിന് നീ പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന സകല കൃപകൾക്കും വേറി ഞങ്ങൾ നിനക്ക് നിരന്തരമായ സ്തുതി കരേറ്റുമാറാകണമേ.

(തദനന്തരം പ്രധാന ശുശ്രൂഷകൻ അർത്ഥിയെ മേല്പട്ടക്കാരന്റെ മുമ്പിലേയ്ക്ക് കൈവരുന്നു. മേല്പട്ടക്കാരൻ തിരിഞ്ഞ് രുകൈകളും അർത്ഥിയുടെ ചെന്നിയിൽ വച്ചുകൊണ്ട് രഹസ്യത്തിലുള്ള പ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുന്നു.)

### രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

വലിയവനും മനുഷ്യരോട് സ്നേഹമുള്ളവനുമായ ദൈവമേ, സകല സൃഷ്ടികളെയും നിന്റെ തൃക്കൈകൊണ്ട് പിടിച്ചിരിക്കുകയും നിന്റെ തൃക്കൈയിൽ വഹിച്ചിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവല്ലോ. നീ സകലത്തിനും സമീപസ്ഥനും സകലത്തിന്റെയും അടുക്കൽ നിലനിൽക്കുന്നവനാകുന്നു. ഞങ്ങൾ അടുത്തുകൊടുവന്നിരിക്കുന്ന ഈ നിന്റെ ദാസനിൽ നീ സൂക്ഷിച്ചു നോക്കണമെ. ഇവൻ നിന്റെ വിശുദ്ധ വചനങ്ങളുടെയും നിന്റെ കൽപനകളുടെയും ചൊവ്വുള്ള പ്രസംഗകനായിത്തീരണമേ. ആത്മാക്കളുടെ രക്ഷയുടെ സഹായത്തിന് ചൊവ്വുള്ള പ്രസംഗകനായിത്തീരണമേ. ആത്മാക്കളുടെ രക്ഷയുടെ സഹായത്തിന് നീ നിയമിച്ചിട്ടുള്ള ദൈവികങ്ങളും രക്ഷാകരങ്ങളുമായ നിന്റെ ഉപദേശങ്ങളെ ഇവൻ പ്രഖ്യാപിക്കുമാറാകണമേ. ഹോശോ...

(തലയിൽ കൈകൾ വച്ചുകൊണ്ട് തന്നെ ഉച്ചത്തിൽ പ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുന്നു.)

### പ്രാർത്ഥന

ദൈവമേ, നിന്റെ കല്പനകൾ കൊണ്ട് ഇവനെ ജ്ഞാനമുള്ളവനാക്കിത്തീർക്കുകയും, നിന്റെ കല്പനകളുടെ അറിവിന്റെ പ്രകാശത്തിന് ഇവന്റെ മനോനയനങ്ങളെ പ്രകാശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യണമേ. പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധ റൂഹായുമായുള്ളോവേ, ഹൃദയവെടിപ്പോടും അചഞ്ചലമായ വിശ്വാസത്തോടുംകൂടെ ഇവൻ നടത്തുന്ന ധ്യാനങ്ങളും വായനകളും ശ്രദ്ധിക്കുന്നവരുടെ സ്ഥിരീകരണത്തിനും നിന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ മഹത്വത്തിനും പുകഴ്ചയ്ക്കുമാക്കിത്തീർക്കുവാൻ കൃപ ചെയ്യണമേ. ഹോശോ...

(ഈ പ്രാർത്ഥനയിലെ 'ഇവർ നടത്തുന്ന ധ്യാനങ്ങളും, വായനകളും...' എന്ന ഭാഗം പറയുമ്പോൾ പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നയാളിന് വേദപുസ്തകം കയ്യിൽ പിടിച്ചുകൊടുത്തെന്ന കോറുയോ ജീവന്റെ മേശയ്ക്ക് സമാധാനചുംബനം നൽകുകയും മേല്പട്ടക്കാരുടെ കൈ മുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

മേല്പട്ടക്കാർ ഉറവിടം എടുത്ത് കോറുയോയുടെ തലയ്ക്കു മീതെ ആഘോഷിച്ചശേഷം ധരിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രധാന ശുശ്രൂഷകനെ ഏല്പിക്കുന്നു. സ്ത്രീബാരുപത്തിൽ പുറത്തും തോളിൽകൂടെ നെഞ്ചത്തും കിടക്കത്തവണ്ണം ഉറവിടം കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ആ സമയത്ത് മേല്പട്ടക്കാർ ചൊല്ലുന്നു)

حَمْدُكَ يَا رَبِّهِ يَا رَبِّهِ يَا رَبِّهِ  
 يَا رَبِّهِ يَا رَبِّهِ يَا رَبِّهِ  
 \* يَا رَبِّهِ يَا رَبِّهِ يَا رَبِّهِ

വൈദിക ഗണം അതേറ്റു ചൊല്ലുന്നു. അനന്തരം പട്ടം ഏറ്റുവാങ്ങി സമാധാനം കൊടുക്കുന്നു.

അർത്ഥികൾ പലരുകെൽ 'വലിയവനും മുഷ്യരോട് സ്നേഹമുള്ളവനുമായ...' (തുടർന്ന് സ്ഥാനാർത്ഥി പ്രതിജ്ഞാപത്രം വായിക്കുന്നു.) (പേജ് 22) മുതലുള്ള പ്രാർത്ഥനകളും കർമ്മങ്ങളും ഓരോരുത്തർക്കുംവേണ്ടി നടത്തണം.

വി. കുർബാനാനുഭവ സമയത്ത് മേല്പട്ടക്കാർ അദ്ദേഹത്തിന് വി. കുർബാന കൊടുക്കുന്നു. സഹശുശ്രൂഷികൾ അദ്ദേഹത്തിന് ആശംസകൾ അർപ്പിക്കുന്നു. മേല്പട്ടക്കാർ പട്ടമേറ്റുവാങ്ങി സാക്ഷ്യപത്രം നൽകണം.)

## ഹെവുപ്പദിയാക്നോപട്ടം

(അർത്ഥി വെള്ളക്കുപ്പായവും കോറുയോയുടെ ഊറാറ ധരിച്ച് തല വണങ്ങിയും നെഞ്ചത്ത് കൈകൾ കുപ്പിവിടിച്ചും മദ്ബഹായുടെ വാതിൽക്കൽ നിൽക്കുന്നു. പട്ടം കൊടുക്കുവാനുള്ള സമയമാകുമ്പോൾ അഥായത് വി. കുർബാനാനുഭവത്തിനു മുൻപ് മേല്പട്ടക്കാരൻ ശുശ്രൂഷകൾ ആരംഭിക്കുന്നു. പട്ടംകൊടുയുടെ പൊതുക്രമത്തിൽനിന്നും പ്രാരംഭം മുതൽ എത്രോ (പേജ് ....) വരെയുള്ള പ്രാർത്ഥനകൾ ചൊല്ലുന്നു. അതിനുശേഷം താഴെക്കാണുന്ന സുമ്മോറോ ചൊല്ലുന്നു.)

اَوْتُسْمَرْ حُنْدُ مَسْمُورَا: مَحْكُتَرْ اَوْتُحَسْبُ  
 وَحُنْبُ حَقْمَرْ اَوْتُحَقْبُ ❖

അല്ലെങ്കിൽ

ലജ്ജിക്കുമധർമ്മികളവരുടെ വൃർത്ഥതയിൽ  
 നാഥാ നിൻ പാതകളെന്നെ കാട്ടിടുക  
 ഗൃഹം നിൻ വഴികളെ അറിയിക്കുകയെന്നെ  
 നേരിൽ നയിച്ചെന്നെ പരിശീലിപ്പിക്ക

**വായനകൾ:** ഏശായാ 43:1-7; 44:15-16 ;1 യോഹ 2:18-29

(ഹെവുപ്പദിയാക്നോ പട്ടം സ്വീകരിക്കുവാനുള്ളവരിൽ ആരെങ്കിലും ഒരാൾ വായന നടത്തുന്നു.)

اَوْتُحَقْبُ حَقْمَرْ اَوْتُحَقْبُ  
 حَقْمَرْ اَوْتُحَقْبُ حَقْمَرْ  
 حَقْمَرْ اَوْتُحَقْبُ حَقْمَرْ  
 حَقْمَرْ اَوْتُحَقْبُ حَقْمَرْ

## ഏവൻഗേലിയോൻ

ലൂക്കാ 4:14-30

യേശു ആത്മാവിന്റെ ശക്തിയോടുകൂടി ഗലീലിയിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോയി. അവന്റെ കീർത്തി സമീപപ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം വ്യാപിച്ചു. അവൻ അവരുടെ സിനഗോഗുകളിൽ പഠിപ്പിച്ചിരുന്നു. എല്ലാവരും അവനെ പുകഴ്ത്തി. അവൻ താൻ വളർന്നുവന്ന സ്ഥലമായ നസറത്തിൽ വന്നു. പതിവുപോലെ ഒരു സാബത്തു ദിവസം അവൻ അവരുടെ സിനഗോഗിൽ പ്രവേശിച്ചു വായിക്കുവാനായി എഴുന്നേറ്റു നിന്നു. ഏഴുപ്രവാചകന്റെ പുസ്തകം അവനു നൽകപ്പെട്ടു. പുസ്തകം തുറന്നപ്പോൾ ഇപ്രകാരം എഴുതിയിരിക്കുന്ന ഭാഗം അവൻ കൂ. “കർത്താവിന്റെ ആത്മാവ് എന്റെ മേൽ ഉ്. ദരിദ്രരെ സുവിശേഷം അറിയിക്കുവാൻ അവൻ എന്നെ അഭിഷേകം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ബന്ധിതർക്ക് മോചനവും അന്ധർക്ക് കാഴ്ചയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യവും കർത്താവിനു സ്വീകാര്യമായ വത്സരവും പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ അവൻ എന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നു”. പുസ്തകം അടച്ച് ശുശ്രൂഷകനെ ഏല്പിച്ചതിനുശേഷം അവൻ ഇരുന്നു. സിനഗോഗിൽ ഉായിരുന്ന എല്ലാവരും അവനെ ഉറ്റുനോക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നു. അവൻ അവരോടു പറയുവാൻ തുടങ്ങി. നിങ്ങൾ കേട്ടിരിക്കെന്തെന്നെ ഇന്ന് ഈ തിരുവെഴുത്തു നിറവേറിയിരിക്കുന്നു. എല്ലാവരും അവനെപ്പറ്റി പ്രശംസിച്ചു പറയുകയും അവന്റെ നാവിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ട മനോഹരമായ വാക്കുകൾ കേട്ട് അത്ഭുതപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇവൻ ജോസഫിന്റെ മകനല്ലേ എന്ന് അവർ ചോദിച്ചു. അവൻ അവരോട് പറഞ്ഞു: വൈദ്യ, നിന്നെത്തന്നെ സുഖപ്പെടുത്തുക എന്ന ചൊല്ല് ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും നിങ്ങൾ എന്നോടു പറയും, കഫർണാമിൽ നീ ചെയ്ത അത്ഭുതങ്ങൾ ഇവിടെ നിന്റെ സ്വന്ത സ്ഥലത്തും ചെയ്യൂ എന്ന്. എന്നാൽ സത്യമായി ഞാൻ നിങ്ങളോട് പറയുന്നു ഒരു പ്രവാചകനും സ്വന്തം നാട്ടിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്നില്ല. സത്യമായി ഞാൻ

നിങ്ങളോടു പറയുന്നു; ഏലിയാ പ്രവാചകന്റെ കാലത്ത് ഇസ്രയേലിൽ അനേകം വിധവകൾ ഉായിരുന്നു. അന്നു മൂന്നു വർഷവും ആറുമാസവും ആകാശം അടയ്ക്കപ്പെടുകയും ഭൂമിയിലെങ്ങും രുക്ഷമായ ക്ഷാമം ഉാവുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ സീദോനിൽ സറെപ്തായിലെ ഒരു വിധവയുടെ അടുക്കലേക്കല്ലാതെ മറ്റാരുടെയും അടുക്കലേക്ക് ഏലിയാ അയയ്ക്കപ്പെട്ടില്ല. ഏലീശാ പ്രവാചകന്റെ കാലത്ത് ഇസ്രയേലിൽ അനേകം കുഷ്ഠരോഗികൾ ഉായിരുന്നു. എന്നാൽ അവരിൽ സിറിയക്കാരനായ നാമാൻ അല്ലാതെ മറ്റാരും സുഖമാക്കപ്പെട്ടില്ല. ഇതു കേട്ടപ്പോൾ സിനഗോഗിൽ ഉായിരുന്ന എല്ലാവരും കോപാകുലരായി. അവർ അവനെ ആ പട്ടണത്തിൽനിന്നു പുറത്താക്കുകയും തങ്ങളുടെ പട്ടണം സ്ഥിതി ചെയ്തിരുന്ന മലയുടെ ശൃംഗത്തിൽ നിന്നു താഴേക്കു തള്ളിയിടാനായി കൊടുപോവുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ അവൻ അവരുടെ ഇടയിലൂടെ നടന്ന് അവിടം വിട്ടു പോയി.

(അനന്തരം കിഴക്കോട്ട് തിരിഞ്ഞ് തലകുനിച്ച് രഹസ്യത്തിൽ, തനിക്കുവേണ്ടി തന്നെ, ഈ പ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുന്നു.)

**രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന**

വിശുദ്ധ സൈന്യങ്ങളുടെ ദൈവമായ കർത്താവേ, ഈ ശുശ്രൂഷയുടെ ഓഹരിയിൽ ഞങ്ങളെ നീ നിയമിച്ചുവല്ലോ. നിന്റെ കരുണാബാഹുല്യം നിമിത്തം ഞങ്ങളെ നീ കേൾക്കണമേ. ആത്മാവിന്റെയും ശരീരത്തിന്റെയും സകല ദുഷ്ടതകളിൽ നിന്നും ഞങ്ങളെ നീ വെടിപ്പാക്കണേ. ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങളുടെ മേഘം പോലെയും ഞങ്ങളുടെ കടങ്ങളെ മുടൽമഞ്ഞുപോലെയും നീക്കിക്കളയണമേ. നിന്റെ ശക്തികൊും നിന്റെ ഏകപുത്രന്റെ കൃപകൊും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനായ നിന്റെ റൂഹായുടെ വ്യാപാരംകൊും ഞങ്ങളെ നീ നിറയ്ക്കണമേ. ഞങ്ങളെ നിന്റെ



പുതിയ നിയമത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷകരാകുവാൻ സംഗതിയാകണമേ. നിന്റെ വിശുദ്ധ തിരുനാമത്തിന് യോഗ്യമായിരിക്കുന്ന പ്രകാരം ഞങ്ങൾ നിന്റെ മുൻപാകെ നിൽക്കുവാനും നിന്റെ ദൈവീകരഹസ്യങ്ങളെ ശുശ്രൂഷിപ്പാനും ഞങ്ങൾക്ക് കഴിവാകുമൊന്നാകണമേ. പാപങ്ങളുടെ ഓഹരിക്കാരാകുവാൻ ഞങ്ങളെ നീ ഉപേക്ഷിക്കരുതേ. പിന്നെയോ ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങളെ നീ മായിച്ചുകളയണമേ. കർത്താവേ, തെറ്റായുള്ള യാതൊന്നും ഞങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കാതിരിപ്പാനായിട്ട് ഞങ്ങൾക്ക് കൃപ നൽകണമേ. യോഗ്യമായ കാര്യങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് നിനക്കർപ്പിക്കുവാൻ ഞങ്ങൾക്ക് അറിവ് നൽകണമേ.

### ഉച്ചത്തിലുള്ള പ്രാർത്ഥന

കർത്താവേ, ഇവിടെ അടുത്തു വന്ന് നിന്റെ നൽവരത്തിനായി നോക്കിപ്പാർക്കുന്ന ഈ ദാസരെ കൈക്കൊള്ളുകയും ഈ അടിയങ്ങളെ പൂർണ്ണരാക്കുകയും ചെയ്യണമേ. എന്തെന്നാൽ നീ ദയയുള്ളവനും നിന്നെ വിളിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും സമൃദ്ധിയായി കൃപ നൽകുന്നവനുമൊക്കുന്നു. നിന്റെയും നിന്റെ ഏകജാതന്റെയും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനും നല്ലവനുമായ നിന്റെ റൂഹായുടെയും ആധിപത്യം ശക്തിയുള്ളതുമാകുന്നു. ആമ്മീൻ

**കർമ്മി:** നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും സമാധാനമായിരിക്കട്ടെ.

**പ്രതി:** അങ്ങയുടെ ആത്മാവിനും ഉായിരിക്കട്ടെ.

(പിന്നീട് മേൽപ്പട്ടക്കാർ പടിഞ്ഞാറോട്ട് തിരിയുന്നു. അംശവടി പ്രധാന ശുശ്രൂഷകന്റെ കയ്യിൽ കൊടുക്കുന്നു. അയാൾ അതു പിടിച്ചുകൊണ്ട് മദ്ബഹായുടെ വാതിൽക്കൽ പടിഞ്ഞാറോട്ട് തിരിഞ്ഞുനിന്ന് ഉച്ചത്തിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു.)

തൈബുസെദ് മോറാഗ്ലേശു...  
 بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
 ❖ ﴿لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ﴾

(മുല്കയ്ക്കാനുൾ അതിരൊത്തുടർന്ന്)  
 مَفْضًا مِمَّ لِحْصًا وَمِثْلًا حَبْرًا  
 ❖ وَهَبْصًا

(പ്രധാന ശൃംഗുഷകൻ)  
 (فح) هَبْصًا حَبْرًا مَبْعًا وَمُجْبًا  
 ❖ كَلِمًا مَبْعًا وَجَبْرًا وَهَبْرًا

(പ്രബഹുയുടെ നൂതുകൾ പട്ടിഞ്ഞൊരോട്ട് തിരഞ്ഞു നിന്ന്)  
 حَبْرًا هَبْصًا وَهَبْرًا وَمِثْلًا حَبْرًا  
 مَبْعًا. وَأَلِمًا حَبْرًا مَبْعًا هَبْرًا  
 وَهَبْرًا مَبْعًا. هَبْرًا هَبْرًا حَبْرًا حَبْرًا  
 هَبْرًا مَبْعًا مَبْعًا مَبْعًا مَبْعًا. هَبْرًا  
 هَبْرًا

ഒരാൾ മൂത്രമുക്തിൽ  
 حَبْرًا هَبْصًا وَهَبْرًا وَمِثْلًا حَبْرًا  
 مَبْعًا. وَأَلِمًا حَبْرًا مَبْعًا هَبْرًا  
 وَهَبْرًا مَبْعًا. هَبْرًا هَبْرًا حَبْرًا حَبْرًا  
 هَبْرًا مَبْعًا مَبْعًا مَبْعًا مَبْعًا. هَبْرًا  
 هَبْرًا

## രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

കർത്താവേ, അതിനു യോഗ്യനായവനെ ഹൈവുപ്പദ്യാക്നോ സ്ഥാനത്തേക്കു നീ വിളിക്കണമേ. നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹംവഴി അവൻ യോഗ്യനായിത്തീർന്ന് നിന്റെ പരിശുദ്ധ തിരുനാമത്തിന് യോഗ്യമായ വിധം നിന്റെ മഹിമയുടെ ആലയത്തിൽ ജോലി ചെയ്തു ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുവാനും നിന്റെ മുമ്പാകെ കാര്യവും കർത്തവ്യവും സംഗതിയാക്കണമേ.

## ഉച്ചത്തിൽ പ്രാർത്ഥന

എന്തെന്നാൽ നീ കാര്യവും മനസ്സിലിവുള്ളവനാകുന്നു. നിനക്കും, പുത്രനും, പ. റൂഹായ്ക്കും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ആധിപത്യവും യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ...

(മേല്പപ്പട്ടക്കാരൻ കാസായുടെയും പീലാസായുടെയും മുടി മാറ്റി വിശുദ്ധ രഹസ്യങ്ങളെ വണങ്ങുന്നു. പിന്നീട് രൂ കൈകളുടെയും തള്ളവിരലുകൾ ഒഴിച്ചുള്ള വിരലുകൾ കൈ കാസാപീലാസകളുടെ വക്കിനു ചുറ്റിച്ചശേഷം പട്ടമേൽക്കുന്നയാളിന്റെ നേരെ തിരിഞ്ഞ് ആ വിരലുകൾ അർത്ഥിയുടെ ചെന്നികളിൽ വച്ചുകൊണ്ട് പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ ക്ഷണിക്കുന്ന ഈ പ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുന്നു.)

## രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

ആദിമുതൽ രാജാക്കന്മാരെ മഹത്വപ്പെടുത്തുകയും പ്രവാചകന്മാരെ ശുദ്ധീകരിക്കുകയും നീതിമാന്മാരെ വിളിക്കുകയുടെ ചെയ്ത ദൈവമായ കർത്താവേ, ഈ നിന്റെ ദാസനെ പരിശുദ്ധ വിളിയാൽ വിളിച്ച് ഹൈവുപ്പദ്യാക്നോയുടെ മുമ്പാകെ മുദ്രകുത്തണമേ. വിശുദ്ധ സഭയിലെ നല്ല ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഇവനെ തെരഞ്ഞെടുക്കണമേ. നിന്റെ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ദാനം ഇവനു നൽകണമേ. കർത്താവേ, നിന്റെ ഭവനത്തിന്റെ സംബന്ധത്തെയും അതിനു ചേർന്ന ഭംഗിയേയും സ്നേഹിപ്പാനും നിന്റെ ആലയ

ത്തിന്റെ വാതിൽക്കൽ നിന്ന് നിന്റെ പ്രാർത്ഥനയുടെ ഭവനത്തിലെ വിളക്കുകൾ കത്തിക്കുവാനും ഭയത്തോടും തീക്ഷ്ണതയോടും സദുദ്ദേശത്തോടും കൂടെ ഇവന്റെ വിളിയുടെ ശുശ്രൂഷയെ പൂർത്തിയാക്കുവാനും ഇവനെ അർഹനാക്കണമേ.

### ഉച്ചത്തിൽ

ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുമിശിഹാ മുഖാന്തിരം നീതിയുടെ ഫലങ്ങളെ കൊടുവരുന്ന പച്ച സൈത്തുവൃക്ഷം പോലെ ഇവനെ നട്ടുവളർത്തണമേ. അവനോടുകൂടെയും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനും ഉത്തമനും വന്ദ്യനും ജീവനാകുന്നവനും സാരാംശത്തിൽ നിനക്ക് സമനായിരിക്കുന്നവനുമായ നിന്റെ റൂഹായോടും കൂടെയും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ആധിപത്യവും നിനക്ക് യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ...

**ജനം:** ആമ്മീൻ

**കർമ്മി:** നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും സമാധാനമായിരിക്കട്ടെ.

**പ്രതി:** അങ്ങയുടെ ആത്മാവിനും ഉായിരിക്കട്ടെ.

### രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

(കിഴക്കോട്ടു തിരിഞ്ഞു നിന്നുകൊണ്ട് കൈകൾ വിരിച്ച്)

കർത്താവേ, ഞങ്ങളിലും ഞങ്ങളുടെ ശുശ്രൂഷയിലും സൂക്ഷിച്ചുനോക്കണമേ. സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നും ഈ നിന്റെ ദാസർക്ക് നിന്റെ കൃപ നൽകുന്നു. നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹത്താൽ ഇവരെ വിളിച്ച ശുശ്രൂഷയിൽ കുറ്റം കൂടാതെ ഇവർ സേവനം ചെയ്യുവാനും, ആദി മുതൽ നിന്നെ പ്രീതിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള എല്ലാവരോടും കൂടി കരുണ കഞ്ഞുവാനും ഇവർ യോഗ്യരായിത്തീരട്ടെ.

### ഉച്ചത്തിൽ

എന്നുകൊന്നൊൽ നീ കരുണയിലും മനുഷ്യസ്നേഹത്തിലും

തിരുവിഷ്ഠം തോന്നുന്ന ദൈവമാകുന്നുവല്ലോ. നിനക്കും പുത്രനും പരിശുദ്ധ റൂഹായ്ക്കും സകലത്തിൽനിന്നും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ആരാധനയും യോഗ്യമാകുന്നു.

(മേൽപട്ടക്കാരൻ അർത്ഥിയുടെ നെറ്റിക്ക് തള്ളവിരൽ വരത്തക്കവണ്ണം തലയിൽ കൈവച്ചുകൊണ്ട്)

اِنَّكَ حَبِّ اُمَّةٍ وَكَانَ

പ്രധാനശുശ്രൂഷി

اِنَّكَ حَبِّ اُمَّةٍ وَكَانَ  
 \* وَكَانَ اُمَّةٍ وَكَانَ

മേൽപട്ടക്കാരൻ

اِنَّكَ حَبِّ اُمَّةٍ وَكَانَ  
 \* وَكَانَ اُمَّةٍ وَكَانَ

ശുശ്രൂഷകൻ : ബാരെക്മോർ

(മേൽപട്ടക്കാരൻ തള്ളവിരൽകൊണ്ട് നെറ്റിയിൽ 3 പ്രാവശ്യം കുരിശു വരച്ച് റൂൾമാ ചെയ്തുകൊണ്ട്)

حَبِّ اُمَّةٍ وَكَانَ \* وَكَانَ اُمَّةٍ وَكَانَ  
 \* وَكَانَ اُمَّةٍ وَكَانَ  
 حَبِّ اُمَّةٍ وَكَانَ

## രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

(മേല്പട്ടക്കാരുടെ കിഴക്കോട്ടു തിരിഞ്ഞുനിന്ന് ചൊല്ലുന്നു)

സർവ്വശക്തനായ കർത്താവേ, നിന്റെ കൃപയെ ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. സകലത്തിലും സകലത്തെപ്രതിയും നിന്റെ പരിശുദ്ധ തിരുനാമത്തെ ഞങ്ങൾ പുകഴ്ത്തുകയും സ്തുതിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്തെന്നാൽ ഞങ്ങളോട് ഇപ്രകാരം പ്രവർത്തിപ്പാനും ഈ നിന്റെ ദാസന്റെമേൽ നിന്റെ വാഴ്ച് കൊടുവരുവാനും നിനക്കു തിരുവുള്ളമായി. കർത്താവേ, നിന്നോട് ഞങ്ങൾ അപേക്ഷിച്ച് യാചിക്കുന്നു. നിന്റെ കരുണാബാഹുല്യം നിമിത്തം ഞങ്ങളെ കേൾക്കണമേ. നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹത്താൽ ഈ ദാസന്റെ മേലായ ഹൈവുപ്പദിക്ക്നോയുടെ നൽവരത്തിൽ നീ പ്രസാദിക്കണമേ. വെടിപ്പോടും പരിപാകതയോടും അവന്റെ ശുശ്രൂഷയെ നിർവ്വഹിക്കുവാൻ അവന് കൃപനൽകണമേ.

ജനം: ആമ്മീൻ

## ഉച്ചത്തിൽ

നിന്റെ ഏകപുത്രന്റെ കരുണയാൽ ഞങ്ങൾ കൃപ കണ്ടുമാറാകണമേ. അവൻ മുഖാന്തിരവും തന്നോടുകൂടെയും സകലത്തിലും വിശുദ്ധനും ഉത്തമനും വന്ദ്യനും ജീവനുംകൊണ്ടുവന്നു സാരാംശത്തിൽ നിനക്കു സമനായിരിക്കുന്നവനുമായ നിന്റെ റൂഹായോടുകൂടെയും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ആധിപത്യവും നിനക്ക് യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ...

(മേല്പട്ടക്കാരുടെ പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നയാളിന്റെ നേരെ തിരിയുന്നു. കോറുയോ സ്ഥാനത്തിന്റെ ഊററ വാങ്ങി അയാളുടെ തലയ്ക്കുമീതെ ആഘോഷിച്ച ശേഷം അത് ഇടത്തേ തോളിൽ കൊടുവരുന്നു. അപ്പോൾ ചൊല്ലുന്നത്)



كَلِمَاتٍ لِّمَنْ يَّحِبُّ ۚ وَاللَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ  
 وَالَّذِينَ يَدْعُونَ مِن دُونِهِ يَسْتَجِيبُ لَهُمْ  
 فِي شَأْنِهِمْ ۚ وَيَسْتَجِيبُ لِمَنْ يَّحِبُّ ۚ وَاللَّهُ  
 سَمِيعٌ عَلِيمٌ

(മറ്റുള്ളവർ ഈ പെസ്മോദോ തന്നെ ആവർത്തിച്ചു ചൊല്ലുന്നു. മേല്പട്ട കാരൻ കത്തിച്ച മെഴുകുതിരി പട്ടം സ്വീകരിച്ച ആളിനു കൊടുക്കുകയും

أَنَا أَنسُ لِمَنْ يَّحِبُّ ۚ وَاللَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ  
 وَالَّذِينَ يَدْعُونَ مِن دُونِهِ يَسْتَجِيبُ لَهُمْ  
 فِي شَأْنِهِمْ ۚ وَيَسْتَجِيبُ لِمَنْ يَّحِبُّ ۚ وَاللَّهُ  
 سَمِيعٌ عَلِيمٌ

എന്നതു ചൊല്ലുകയും മറ്റുള്ളവർ അത് ഏറ്റുചൊല്ലുകയും ചെയ്യുന്നു. അനന്തരം മാനീസാ ആരംഭിക്കുന്നു. (തക്ശെപ്തോ 4-30 രാഗം)

مَا قَالُوا سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ. أَنَا حِينَئِذٍ  
 كَسْبُورٌ. وَأَمْرٌ أَمْرٌ كَسْبُورٌ. بَحْتًا  
 هَمَكْنَا هُمُوتًا. لَيْتَ أَنَا كَتَيْتَهُمْ.  
 مَجْرِبٌ وَحَسْبٌ لِّمَنْ يَّحِبُّ. هُمُوتٌ أَنَا  
 كَسْبُورٌ. مَجْرِبٌ وَأَمْرٌ لِّمَنْ يَّحِبُّ. هَمَكْنَا  
 لِحَا وَبِحَمْدِهِ. هَمَكْنَا. هُمُوتٌ أَنَا  
 بَحْتًا. بَحْتًا. أَنَا حَمَكْنَا. وَبِحَمْدِهِ.  
 كَسْبُورٌ. هُمُوتٌ وَأَمْرٌ. أَنَا حَمَكْنَا. وَبِحَمْدِهِ.  
 هَمَكْنَا. هُمُوتٌ وَأَمْرٌ. أَنَا حَمَكْنَا. وَبِحَمْدِهِ.

പട്ടം സീകരിച്ച ആൾ ബലിപീഠത്തിനു സമാധാന ചുംബനം കൊടുത്ത ശേഷം മേല്പട്ടക്കാരന്റെ കൈമുത്തുന്നു. വൈദിക ഗണം പട്ടമേറ്റയാളിന് സമാധാനം കൊടുക്കുന്നു.

കുർബ്ബാനാനുഭവ സമയത്ത് വി. കുർബ്ബാന കൊടുക്കുന്നു. പട്ടം വാങ്ങിയ ആളിന് പട്ടം കൊടുത്തയാൾ സാക്ഷ്യപത്രം നൽകുന്നു.

## മ്ശംശോനോ പട്ടം

(പട്ടം സ്വീകരിക്കേയാൾ ഹെവ് പ്പദ്യാക്കോന്റെ സ്ഥാനവസ്ത്രങ്ങൾ ധരിച്ചും തലവണങ്ങിയും കൈകൾ നെഞ്ചത്തടക്കിയും മദ്ബഹായുടെ വാതിൽക്കൽ നിൽക്കണം. പട്ടം കൊടുക്കുന്ന സമയമാകുമ്പോൾ (കുർബാനാനുഭവത്തിനു മുൻപ്) മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ കൈകഴുകി, മുടിവെച്ച്, വലതുകയ്യിൽ സ്റ്റീബായും ഇടതുകയ്യിൽ അംശവടിയും പിടിച്ച് മദ്ബഹായുടെ വാതിൽക്കൽ സിംഹാസനത്തിൽ ഉപവിഷ്ടനാകുന്നു.

മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നയാൾക്ക് സാദരോപദേശം നൽകുന്നു. ഓമോലോഗിയോ, പേജ് : 1)

തുടർന്ന് പട്ടം വെട്ടുന്നു.

مَشْرِيقًا (٢) بِرُحْمٍ وَأَيْمَانٍ  
مَشْرِيقًا وَرُحْمًا وَأَيْمَانٍ  
مَشْرِيقًا \* كَيْدًا \*  
\* حَمْلًا وَأُكْلًا \* \* أَمْرًا \*  
\* وَرُحْمًا \* \* حَمْلًا \* \* حَمْلًا \*  
\* حَمْلًا \* \* أَمْرًا \*

ഇതു കഴിഞ്ഞാൽ മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ എഴുന്നേറ്റ് സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ വലതുകയ്യിൽ പിടിച്ച്

“വിശുദ്ധ സഭയിൽ മ്ശംശോനോ ആകുന്നതിന് പരിശുദ്ധാത്മാവ് നിന്നെ വിളിക്കുന്നു” എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് മദ്ബഹായിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നു.

വൈദികഗണം ‘യജമാനൻ വരുമന്നേരത്ത്... എന്ന ഗാനം ചൊല്ലുന്നു.)

## ശുശ്രൂഷക്രമം

മേല്പട്ടക്കാരൻ: ശുബ്ഹോ...

ജനം: ബലഹീനരും പാപികളുമായ...

### പ്രാരംഭ പ്രാർത്ഥന

കർത്താവേ, നിന്റെ വിലയേറിയ രക്തത്താൽ സമ്പാദിച്ചിട്ടുള്ള നിന്റെ വിശുദ്ധ സഭയെ ശക്തിയുള്ള നിന്റെ വലത്തുകയ്യാലും ഉന്നതമായതും സകലത്തിലും പ്രാപ്തിയുള്ളതുമായ നിന്റെ ഭൂജ്ഞാലും നീ താങ്ങിക്കൊള്ളണമേ. വൃർത്ഥങ്ങളും പൈശാചികങ്ങളുമായ ആരാധനകൾ അനുഷ്ഠിക്കുന്ന എല്ലാവരെയും നിന്റെ വിശുദ്ധ സഭയിൽ നിന്നും ദൂരത്താക്കി മായിച്ചു കളയണമേ. നിനക്കായി കാത്തിരിക്കുന്നതിനും, നിന്നിൽ പ്രത്യാശ വയ്ക്കുന്നതിനും, നിന്റെ രക്ഷയിൽ സന്തോഷിച്ചാനന്ദിക്കുന്നതിനും, മ്ശിഹായ്ക്കടുത്ത കുഞ്ഞാടുകളെ നിനക്കു സമർപ്പിക്കുന്നതിനും നിന്റെ സഭയ്ക്ക് ഇപ്പോഴും എല്ലായ്പ്പോഴും സംഗതിയാക്കണമേ. ഹോശോ...

ദൈവമേ, നിന്റെ കൃപയിൻപ്രകാരം...

### (ഹൂസോയോ വീലീ)

പുണ്യമെനിക്കാകു-ക നീ മാത്രം കരുണാനിധിയാം

ദേവേശാ-കൈക്കൊന്നേയും

ധൂർത്താത്മജനൈനതുപോലെ-കൃപചെയ്കെന്നിൽ

പരിശുദ്ധൻ താതാ-ശുദ്ധത നൽകീടുന്നവനാം

ദേവേശാ- പരിശുദ്ധത നേടാൻ

ദാനം വാഞ്ചിക്കുന്നടിയാർക്കേകുക പരിശുദ്ധി

തന്നുടെ ദാനത്താൽ പ്രേഷിതരിൽ ജ്ഞാനം ചേർത്തോൻ

സുതദേവാ-ജ്ഞാനം പ്രാപിപ്പാൻ  
റുഹായെ വാഞ്ചിക്കുന്നടിയാർക്കരുൾ ദാനമതാൽ ശുദ്ധി  
നിൻകൃപ ഞങ്ങൾക്കായ് സ്വർഗ്ഗകവാടം തുറക്കാ-  
നിടയായീടണമേ വാഴ്വതു കൈവരുവാൻ  
നോക്കിപ്പാർക്കുന്നടിയാരിൽ തൃക്കൈചേർക്ക

നിൻ സന്നിധിയിങ്കൽ നമ്രശിരസ്കരിവർ നിൽപ്പു  
ദേവേശാ റുഹായെ ഭൂഷണമാക്കാൻ  
പാർക്കുന്നീ ദാസരെ ഭൂഷിതരാക്കേണം. ബാറെക്മോർ  
ശുബ്ഹോ... മെന്ഓലം...

വാനവർ മോദിച്ചീടുനീയഭിഷേകം തന്നിൽ  
സർവ്വേശാ ആസംഘത്തിൽ മാനവരെ  
ചേർത്തോനായ് ഭൂവാസികൾ സ്തുതി പാടുന്നു.

### പ്രാർത്ഥന

കർത്താവേ, നിന്റെ ദൈവിക ദാനങ്ങളുടെ സമൃദ്ധിയാൽ നിന്റെ ദാസനെ അലങ്കരിക്കണമേ. സന്തോഷത്തോടും ആനന്ദത്തോടും ആത്മ ശരീരങ്ങളുടെ വെടിപ്പോടുംകൂടെ ഇവന്റെ ആയുഷ്കാലം മുഴുവനും തിരുമുമ്പാകെ ഇവൻ ശുശ്രൂഷിക്കുമാറാകണമേ. പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായുള്ളോവേ, ഞങ്ങൾ നിനക്കു സ്തുതിയും സ്തോത്രവും കരേറ്റുമാറാകണമേ. ഹോശോ...

**ശുശ്രൂ:** സ്തൗമെൻ കാലോസ് കുറിയേലായിസോൻ

### പ്രുമിയോൻ

സ്വർഗ്ഗാധിസ്വർഗ്ഗങ്ങളിലുള്ള സഭകളെയും അഗ്നിമയന്മാരും ആത്മ മയന്മാരുമായ ശുശ്രൂഷകരേയും കൃപയാൽ നിയമിച്ചവനായ

നിനക്കു സ്തുതി. ആദ്യശ്രേഷ്ഠതയുടെ പ്രാവർത്താൽ അവരെ നീ പ്രാബല്യപ്പെടുത്തി, ശ്രേഷ്ഠരാക്കി. വെടിപ്പോടുകൂടെ നിനക്കു ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുവാനായിട്ട് നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹം നിമിത്തം വി. സഭയിൽ ശുശ്രൂഷക്കാരായി ശെമ്മാശ്ശന്മാരെ പൂർണ്ണമാക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ നിന്റെ കർത്തൃത്വത്തിന് ആന്തരികമായി ശുശ്രൂഷചെയ്യുന്നവരുടെ ദൃഷ്ടാന്തമായിരുന്നു. നിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയുടെ മഹത്വം നിർണ്ണയിക്കപ്പെടുവാൻ പാടില്ലാത്തതാകുന്നുവല്ലോ. ഞങ്ങൾ നിന്റെ ദയയോടപേക്ഷിച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതെന്തെന്നാൽ നിന്റെ പരിശുദ്ധ റൂഹായുടെ കൃപ ഞങ്ങളുടെമേലും ഈ നിന്റെ ദാസരുടെമേലും ആവസിപ്പിക്കേണമേ. പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധ റൂഹായുമായുള്ളോവേ, നിന്റെ കർത്തൃത്വത്തിനു യോഗ്യമായിരിക്കുന്നപ്രകാരം നിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയിൻ മുമ്പാകെ ഞങ്ങൾ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുമാറാകണമേ. ഈ സമയത്തും സകല പെരുന്നാളുകളിലും കാലങ്ങളിലും ഞങ്ങളുടെ ആയുഷ്കാലമെല്ലാം സ്തുതിയും സ്തോത്രവും ബഹുമാനവും നിനക്കു യോഗ്യമാകുന്നു. ബ്ലൈസ്മം...

### സെദറാ

ആത്മീയ ശുശ്രൂഷയെ ശ്രേഷ്ഠമാക്കുന്നവനും സഭാസംബന്ധമായ ക്രമങ്ങളെ അലങ്കരിച്ച് ഉൽകൃഷ്ടമാക്കുന്നവനുമായ ഞങ്ങളുടെ മിശിഹാ തമ്പുരാനേ, വെടിപ്പോടും വിശുദ്ധിയോടും കൂടെ നിന്റെ വിശുദ്ധ മദ്ബഹായെ ബഹുമാനിച്ചു ശുശ്രൂഷിക്കുന്നവരെ സ്വർഗ്ഗരാജ്യത്തിനു ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടവരായി നീ ആക്കിത്തീർത്തു. 'ഞാൻ എവിടെ ആയിരിക്കുന്നുവോ അവിടെ എന്റെ ശുശ്രൂഷകനും ആയിരിക്കും'മെന്ന് നീ അരുളിച്ചെയ്തിട്ടുല്ലോ. ശെമ്മാശ്ശന്മാരുടെ തലവനും വിശുദ്ധസഹദേന്മാരിൽ മുമ്പനുമായ സ്തേഫാനോസിനെ നിന്റെ കല്പനകൾ നിറവേറ്റുന്നവനായി നീ ആക്കിത്തീർത്തു. അവന്റെയും നിന്റെ കർത്തൃത്വത്തെ പ്രീതി



പ്പെടുത്തുന്ന എല്ലാവരുടെയും അപേക്ഷയാൽ ഞങ്ങൾ നിന്റെ കരുണയോടപേക്ഷിക്കുന്നു. മ്ശംശോനോ സ്ഥാനത്തിന് അടുത്തു വന്നിട്ടുള്ള ഈ നിന്റെ ദാസന്മാരെ നിന്റെ തിരുവിഷ്ടപ്രകാരം നിന്റെ കല്പനകളുടെ ചൊവ്വുള്ള വഴിയിൽ നടക്കുന്ന ശെമ്മാശ്ശന്മാരാക്കിത്തീർക്കണമേ. നിരന്തരമായി ആത്മീയ കാര്യങ്ങളിൽ ശുഷ്കാന്തി കാണിക്കുന്നവരും ആത്മശരീരങ്ങളുടെ വെടിപ്പിൽ വ്യാപരിക്കുന്നവരുമായ ശെമ്മാശ്ശന്മാരാക്കിത്തീർക്കണമേ. ഇവരെ കർത്താവായ നിന്റെ പ്രമാണം രാവു പകലും ധ്യാനിക്കുന്നവരാക്കിത്തീർക്കണമേ. ഹാലേലൂയ്യാകളും ആത്മീയ സംഗീതങ്ങളും ഗാനങ്ങളും നിരന്തരമായി ആലപിക്കുന്നവരും വെടിപ്പും വിശുദ്ധിയുമുള്ളവരാക്കിത്തീർക്കണമേ. പൂർണ്ണമായ സത്യസ്നേഹം കാണപ്പെടുന്ന സ്ഥിരമുള്ളവരും, കർത്താവിന്റെ കൃപ നിത്യമായി പാടുന്നവരും, ഏവൻഗേലിയോനടുത്ത ഉപദേശങ്ങളിൽ താല്പര്യം കാണിക്കുന്നവരും, ഭരമേറ്റിട്ടുള്ള താലന്തുകളെ ഏവൻഗേലിയോനിൽ പറഞ്ഞിച്ചുള്ള പ്രകാരം ഉചിതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന ശെമ്മാശ്ശന്മാരുമായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കണമേ. താഴ്മയോടും ശ്രേഷ്ഠമായ വിശുദ്ധിയോടുംകൂടെ വിശുദ്ധ മദ്ബഹായെ അലങ്കരിക്കുന്നവരും ശൈഹിക കല്പനപ്രകാരം നല്ല ദൃഷ്ടാന്തം നൽകുന്ന ശെമ്മാശ്ശന്മാരുമായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കണമേ. സകല വഞ്ചനകളിൽനിന്നും തിന്മകളിൽനിന്നും ഹൃദയങ്ങളെയും നാവുകളെയും കാത്തുകൊള്ളുന്നവരും നാശകരങ്ങളായ സകല വേദവിപരീതങ്ങളെയും പൂർണ്ണമായി ദേഷിക്കുന്നവലത്തുഭാഗത്തെ ശെമ്മാശ്ശന്മാരുമായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കണമേ. വിശ്വസ്ഥതയോടും ഇരട്ടിയായും സൽപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുന്ന വിശ്വസ്തരും വി. മദ്ബഹാകളിൽ രമ്യതയുടെ ധൂപം അർപ്പിക്കുന്നവലത്തുഭാഗത്തെ ശെമ്മാശ്ശന്മാരുമായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കണമേ. വെടിപ്പുള്ള നോമ്പുകൾ ആചരിച്ചു സ്വീകാര്യമായ പ്രാർത്ഥനകൾ കഴിക്കുന്നവരും പരിശുദ്ധറൂഹാമൂലം ഇമ്പ

മുള്ള രാഗങ്ങൾ പാടി ശുശ്രൂഷിക്കുന്ന ദൈവിക കിന്നരങ്ങളാകുന്ന ശെമ്മാശ്ശന്മാരുമായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കണമേ. ദൈവസ്നേഹത്താലും സഹോദരങ്ങളോടും പരദേശികളോടുമുള്ള സ്നേഹം കൊും ശ്രേഷ്ഠതപ്പെടുന്ന ശെമ്മാശ്ശന്മാരുമായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കണമേ. ദൈവത്തിന്റെ വി. സഭയിലെ ആചാര്യനടുത്ത പ്രാകാരങ്ങളിൽ സ്തുതികളും പുകഴ്ചകളും നിരന്തരമായി അർപ്പിക്കുന്നതിന് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവരും കർത്താവിന്റെ സ്തുതികളെ ഇടവിടാതെ വർണിക്കുന്ന വലത്തുഭാഗത്തെ ശെമ്മാശ്ശന്മാരുമായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കേണമേ. യോഗ്യമായിരിക്കുന്നതും ദൈവത്തെ നിരപ്പാക്കുന്നതുമായ സകലവും എല്ലായ്പ്പോഴും എല്ലാക്കാര്യങ്ങളിലും സത്യത്തോടെ പ്രവർത്തിച്ചു പൂർണ്ണമാക്കുന്ന ശെമ്മാശ്ശന്മാരായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കേണമേ. കർത്താവേ! നിന്റെ തിരുവിഷ്ഠത്തിന് പ്രസാദമായിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തു കൊടുത്തേണ്ടതും നിന്റെ വലത്തുഭാഗത്ത് ക്രമമായി നിൽക്കുമാറാകണമേ. ഞങ്ങൾ നിനക്കും ഞങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കായി നിന്നെ അയച്ചു വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനും ഭാഗ്യവാനുമായ നിന്റെ പിതാവിനും, പരിശുദ്ധനും ഉത്തമനും ജീവൻ നൽകുന്നവനുമായ നിന്റെ റൂഹായ്ക്കും സ്തുതിയും സ്തോത്രവും കരേറ്റുമാറാകേണമേ. ഹോശോ..

**മേല്പട്ടുകാരൻ:** നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും സമാധാനമായിരിക്കട്ടെ.

**ജനം :** അങ്ങയുടെ ആത്മാവിനും ഉായിരിക്കട്ടെ.

(അഗ്യാത്മീയന്മാരീറേരും ... എ. മ.)

ശ്ലീഹർ തൻ ശിരസ്സാ-  
 ഹിതി ചൊന്നാനിടയർക്കുടയോൻ  
 നിൻ കയ്യിൽ തന്നൊരു നിക്ഷേപം  
 വിനിയോഗിപ്പതു സുകൃഷിക്ക  
 കേടും ഭിന്നതയും കൂടാ-

തിടവക നന്നായ് പാലിക്ക  
 വിധിയിൽ പക്ഷം ചേരാത്തോൻ  
 ന്യായാധിപ സവിധം നീയും  
 നിന്റെ കണക്കേല്പിക്കേണം. ബാറെക്മോർ  
 ശുബ്ഹോ... മെന്റാലം...  
 ശുശ്രൂഷക്കാരെയാത്മാവാൽ  
 അഗ്നിയതാലും നിയമിച്ചാൻ  
 സ്വർഗീയാദ്യജർ തൻ കൂട്ടത്തിൽ  
 ശുശ്രൂഷയ്ക്കവർ നില്ക്കുന്നു.  
 ഭൂമിയിതിൽ സഭയിലുമതുപോൽ  
 തൻ ബഹുമാനമണച്ചീടാൻ  
 ഈറയർ സംഘം സേവിപ്പൂ  
 ദൈവതത്തെ വെടിപ്പോടും  
 ശുദ്ധിയോടും ശുശ്രൂഷിപ്പൂ.                      മൊറിയോ...

**എത്രോ**

കർത്താവേ! വി. ശുശ്രൂഷയ്ക്കായി ഒരുങ്ങി വന്നിട്ടുള്ള നിന്റെ  
 ദാസന്മാർക്കുവേണ്ടി ഈ പരിമളധൂപത്തെ നിന്റെ കരുണയുടെ  
 ബഹുത്വത്തിനു ഞങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നു. ദൈവികമായ നിന്റെ  
 രഹസ്യങ്ങളുടെ ഭവനാവകാശം മൂലം നിന്നാൽ ഇവർ ശുദ്ധീക  
 രിക്കപ്പെടേണമേ. വിശ്വസ്തരും അന്താനികളുമായ ഭവനാധികാ  
 രികളോടുകൂടെ മേലിൽ നിന്നുള്ള വിളിയുടെ ദാനങ്ങളെ ഇവർ  
 കൈക്കൊള്ളുമാറാകണമേ. ഞങ്ങൾ നിനക്കും നിന്റെ പിതാവിനും  
 പരിശുദ്ധ റൂഹായ്ക്കും ഇപ്പോഴും എല്ലാസമയത്തും എന്നേക്കും  
 സ്തുതിയും സ്തോത്രവും അർപ്പിക്കും. ഹോശോ...

أَمْ مَلَأَ السَّمَاءَ مَهِقًا وَأَرْضًا مَخْلُوقًا مَقْصُومًا  
لِقُتْمًا. أَلَمْ يَكُنْ لَهُ وَجْهٌ مِثْلَ وَجْهِكَ فَتَنَ سَوَاهُ  
كُفْرًا أَمْ لَهُ أُخْرَى. كَلَّا بَدَأَ السَّمَاءَ  
وَأَرْضًا فِي يَوْمٍ كَانَ ضَرْبُهَا مِثْقَالَ ذَرَّةٍ  
فَتَضَعُهَا ثِقَلًا مِثْقَالَ حَبِّ خَمَلٍ وَأَخْرَجَ  
الْحَبُّونَ وَالنَّخْلَ وَالنَّجْمَ أَكْثَارًا  
﴿ ١٧ ﴾

(ശൈമാശൻ ലേഖനം വായിക്കുന്നു)

1 തിമോ 3:8-10; 12-15; 4:6-10

എന്നുപോലെയും  
അദ്ദേഹം അവിടുനിന്നു  
അദൃശ്യമാണെന്നു  
സത്യം സത്യമായി  
അറിയുന്നവനെ  
അത് അതേപടി  
ഇരിക്കും. അദ്ദേഹം  
അദ്ദേഹത്തെ  
പുറപ്പെടു  
വിടും. തന്റെ  
ജീവനെ  
സ്നേഹിക്കുന്നവൻ  
അത് നഷ്ടപ്പെടു

ഏവൻഗേലിയോൻ

യോഹ 12:24-26; 25-36; 13:31-35

ലൂക്കോ 11:13

സത്യം സത്യമായി ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയുന്നു. ഗോത  
വുമണി നിലത്തുവീണ് അഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ അത് അതേപടി  
ഇരിക്കും. അഴിയുന്നെങ്കിലോ അത് വളരെ ഫലം പുറപ്പെടു  
വിക്കും. തന്റെ ജീവനെ സ്നേഹിക്കുന്നവൻ അത് നഷ്ടപ്പെടു

ത്തുന്നു. ഈ ലോകത്തിൽ തന്റെ ജീവനെ ദേവിക്കുന്നവൻ നിത്യ ജീവനിലേക്ക് അതിനെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കും. എന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവൻ എന്നെ അനുഗമിക്കട്ടെ. അപ്പോൾ ഞാൻ ആയിരിക്കുന്നിടത് എന്റെ ശുശ്രൂഷകനും ആയിരിക്കും; എന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നവനെ പിതാവ് ബഹുമാനിക്കും.

**പ്രധാന ശുശ്രൂഷകൻ:-** ബാറെക്മോർ ദിവ്യജ്ഞാനം ഉദ്ഘോഷിക്കപ്പെടുന്നു. നാമെല്ലാവരും ഭക്തിയായി നിന്ന് ഏറ്റുചൊല്ലണം.

**മേല്പട്ടക്കാരൻ :** സർവ്വശക്തിയുള്ള പിതാവു...

**ജനം :** ആകാശത്തിന്റെയും ഭൂമിയുടെയും...

### സങ്കീർത്തനം 150

(മേല്പട്ടക്കാരൻ 150-ാം സങ്കീർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നു. സങ്കീർത്തന ഭാഗങ്ങളും പ്രതിവാക്യങ്ങളും മാറിമാറി ചൊല്ലുന്നു. ഓരോ പാദത്തിന്റെയും അവസാനം സ്ത്രീബാക്കെറ്റ് റുൾമാ ചെയ്യുന്നു.)

**മേല്പട്ടക്കാരൻ:-**

കർത്താവിനെ അവന്റെ ശുദ്ധസ്ഥലത്തിൽ സ്തുതിപ്പിൻ; അവന്റെ ശക്തിയുടെ ആകാശത്തട്ടിൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ.

സീനായ് മലമേൽ വന്നതിനെ  
പാവനമാക്കിയ പരിശുദ്ധൻ  
വന്നുവസിച്ച് ദാസരെയും  
പാവനരാക്കിത്തീർക്കട്ടെ ത

അവന്റെ വല്ലഭ്യത്തിൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ, അവന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയുടെ ബഹുത്വത്തിൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ

സീനായ് മലമേൽ താണെത്തി  
കൈവെപ്പേകി മുശയ്ക്കായ്  
മുശ തുടർന്നഹറോനേകി  
യോഹന്നാൻവരെയും വന്നു ത

കൊമ്പിന്റെ ശബ്ദത്താൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ, തമ്പുരുകളാലും,  
വീണകളാലും അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ

നിബിയൻമാരാൽ ഭാഷിച്ചോൻ  
ശ്ലീഹന്മാരിൽ പാർത്തവനും  
ആയൊരു റൂഹാവന്നിവരെ  
പാവനരാക്കിത്തീർക്കട്ടെ ത

തപ്പുകളാലും ചതുരത്തപ്പുകളാലും അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ. ഇമ്പ  
മുള്ള കമ്പികളാൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ

പുത്രൻതൻമേൽ പ്രാവുസമം  
വന്നുവസിച്ചാനാം റൂഹാ  
ദാസരിൽ വന്നുവസിച്ചിവരെ  
പാവനരാക്കിത്തീർക്കട്ടെ ത

നാദമുള്ള കൈത്താളങ്ങളാൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ; ശബ്ദ  
ത്താലും ആർപ്പുവിളിയാലും അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ; എല്ലാ ജീവ  
ജാലങ്ങളും കർത്താവിനെ സ്തുതിക്കട്ടെ.

നിർമ്മലമാതാവിൽ പാർത്തോൻ  
ശുദ്ധതനൽകും തിരുസുതനെ  
ലോകം തന്നിലയച്ചവനാം  
പാവനതാനായ് സ്തോത്രം. ബാറെക്മോർ

ശുബ്ഹോ... മെൻഓലം...

മാതിന്നുദരെ ശ്മുയേലിനെ  
പാവനമായ് തീർത്തോൻ റൂഹാ  
ദാസരിവർമേൽ വന്നിവരെ  
പാവനരാക്കിത്തീർക്കട്ടെ. ത

പ്രധാന ശെമ്മാശൻ : സ്തൗമെൻകാലോസ്

ജനം : കുറിയേലായിസോൻ



## രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

(ഈ സമയം ജനം കുറിയേലായിസോൻ എന്നു ചൊല്ലുന്നു.)

പരിശുദ്ധ സൈന്യങ്ങളുടെ ദൈവമായ കർത്താവേ! ഈ ശുശ്രൂഷയുടെ ഓഹരിയിൽ നീ ഞങ്ങളെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യരുടെ ബോധങ്ങളെ നീ ജ്ഞാനമുള്ളവയാക്കുന്നു. ഹൃദയങ്ങളെയും ആന്തരിക ഇന്ദ്രിയങ്ങളെയും നീ പരിശോധിക്കുന്നു. നിന്റെ കാര്യങ്ങളാതിരേകത്താൽ ഞങ്ങളെ നീ കേൾക്കണമെ. ജഡത്തിന്റേയും ആത്മാവിന്റേയും എല്ലാ മാലിന്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഞങ്ങളെ വെടിപ്പാക്കണമേ. മേഘങ്ങൾ എന്നപ്രകാരം ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങളെയും കാർമ്മേഘങ്ങൾ എന്നപ്രകാരം ഞങ്ങളുടെ കടങ്ങളെയും നീക്കിക്കളയണമേ. നിന്റെ ശക്തികൊും നിന്റെ ഏകജാതനായ പുത്രന്റെ കൃപകൊും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനായ നിന്റെ റൂഹായുടെ വ്യാപാരത്താലും ഞങ്ങളെ നിറയ്ക്കണമേ. നിന്റെ പുതിയനിയമത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷകരും പുരോഹിതരുമാകുവാൻ തക്കവണ്ണം ഞങ്ങളെ നീ കഴിവുള്ളവരാക്കണമേ. നിന്റെ പരിശുദ്ധ നാമത്തിന് ചേരുന്ന രീതിയിൽ തിരുമുമ്പിൽ നില്പാനും, നിന്റെ ദിവ്യരഹസ്യങ്ങൾക്ക് ശുശ്രൂഷയും പുരോഹിത സേവനവും ചെയ്യുവാനും ഞങ്ങളെ പ്രാപ്തരാക്കണമേ. അന്യരുടെ പാപങ്ങൾക്ക് ഞങ്ങൾ ബന്ധമുള്ളവരാകാൻ തക്കവണ്ണം നീ ഞങ്ങളെ ഉപേക്ഷിക്കരുതേ. പിന്നെയോ ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ മായിച്ചുകളയണമേ. ഉദാസീനതയോടുകൂടെ യാതൊന്നും ചെയ്യുവാൻ ഞങ്ങൾക്കു നീ ഇടയാക്കരുതേ; പ്രത്യുത, നിനക്കു യോഗ്യമായിട്ടുള്ളവരെ തെരഞ്ഞെടുക്കുവാനും, അവരെ നിനക്ക് അർപ്പിക്കുവാനും ഞങ്ങൾക്ക് ജ്ഞാനം നൽകണമേ.

## ഉച്ചത്തിൽ

കർത്താവേ! ഇവിടെ അടുത്തുവന്ന് നിന്റെ നൽവരത്തിനായി

നോക്കിപ്പാർക്കുന്ന ഈ ശെമ്മാശന്മാരെ കൈക്കൊള്ളുകയും, ഈ അടിയങ്ങളെ പൂർണ്ണരാക്കുകയും ചെയ്യണമേ. എന്തെന്നാൽ നീ ദയയുള്ളവനും നിന്നെന്നോക്കിവിളിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും സമൃദ്ധിയായി കൃപ നൽകുന്നവനുമാകുന്നു. നിന്റെയും ഏകജാതന്റെയും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനും നല്ലവനുമായ നിന്റെ റൂഹായുടെയും ആധിപത്യം ശക്തിയുള്ളതുമാകുന്നു. ഹോശോ...

**മേല്പട്ടക്കാർ :** നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും...

**ജനം :** അങ്ങയുടെ ആത്മാവിനും...

(ആർച്ചുരീക്കൻ അംശവടി പിടിച്ചുകൊണ്ട് മദ്യഹായുടെ തെക്കുവശത്ത് പടിഞ്ഞാറോട്ടു തിരിഞ്ഞു നിന്നുകൊണ്ട് ഈ കോറസുസോ വായിക്കുന്നു.)

തൈബൂസെ

لُحْمًا ذِيئًا وَمِنْ لَحْمِ الْبَقَرِ  
 وَحُلَا حَمْلًا سُمَّتًا. حَرْحَلًا  
 وَكَلْبًا أَوْ حَمَّ سَلًّا وَزَوْجًا  
 حَرْحَلًا وَزَوْجًا فَنَحْبُ  
 ذِيئًا وَحَمْلًا وَزَوْجًا.  
 وَنَحْمًا وَزَوْجًا فَنَحْبُ  
 وَحَمْلًا وَزَوْجًا فَنَحْبُ  
 وَزَوْجًا فَنَحْبُ.  
 وَزَوْجًا فَنَحْبُ.

ഒരാൾ മാത്രമുകിൽ

لِيَحْتَمِلَهُ وَمِنْ نَعْمَ صَفْسًا. ۞  
 وَطَلَّحَ حَمَلًا سَهْتًا. ۞ حَرْحًا  
 وَكَلَّهَا أُمًّا حَمَّ سَلًا وَوَسْمًا مَبَّعًا حَمًّا  
 وَوَسْمًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا  
 ۞ حَمَّ مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا  
 مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا  
 مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا  
 مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا  
 مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا مَبَّعًا

അല്ലെങ്കിൽ

ദൈവപിതാവിന്നിഷ്ടത്താൽ  
 റൂഹാതൻ ശക്തിയാലും  
 സത്യമതാം വിശ്വാസമോടെ  
 ഭക്തിയോടിതിനെ സമീപിച്ച്  
 പാവന മദ്ബഹാ സവിധത്തിൽ  
 നമ്രശിരസ്കന(ര)തായ് നിന്ന്  
 ഉയരേവാഴും നിൻപക്കൽ  
 ഉൾദൃഷ്ടിയുറപ്പിച്ചങ്ങ  
 സ്വർഗീയ ദാനമിരക്കുമിവൻ(ർ)  
 നിത്യം ഞങ്ങളുടെ കുറവുകളെ  
 തീർക്കും യേശുമിശിഹായാം  
 കർത്തൻ തൻ കൃപയർത്ഥി-(യതിവനെ)കളിവരെ.

മേല്പട്ടുകാരൻ:-

أَمْ وَمِنْكُمْ مَّنْ كُفِيَٰ  
حُجُوبًا وَمَقْتَمًا ❖

പ്രധാന ശുശ്രൂഷി:-

(ح) مَقْتَمًا كُفِيَٰ مَبْعًا  
وَكُفِيَٰ كُفًّ مَبْعًا وَكُفًّ  
وَكُفًّ مَبْعًا ❖

(പ്രധാന ശുശ്രൂഷി മദ്ബഹാ വാതിക്കൽ പടിഞ്ഞാറോട്ടു തിരിഞ്ഞുനിന്ന്)

പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ കൃപയും ആവാസവും ഇപ്പോൾ മുതൽ  
എന്നെന്നേക്കും ഈ ദാസന്റെ മേൽ വരുവാൻ നമുക്കെല്ലാ  
വർക്കും പ്രാർത്ഥിക്കാം. മൂന്നുപ്രാവശ്യം കുറിയേലായിസോൻ  
എന്ന് ഏറ്റുചൊല്ലണം.

حُجُوبًا مَبْعًا وَكُفًّ مَبْعًا  
وَكُفًّ مَبْعًا وَكُفًّ مَبْعًا  
وَكُفًّ مَبْعًا وَكُفًّ مَبْعًا  
وَكُفًّ مَبْعًا وَكُفًّ مَبْعًا

ഒരാൾ മാത്രമുകിൽ

حَصْبًا مَّوَدَّةَ بَيْنِهِمْ  
وَاللَّيْلِ إِذَا يَغْشَىٰ  
وَالنَّجْمِ إِذَا هَوَىٰ  
وَاللَّيْلِ إِذَا يَغْشَىٰ  
وَالنَّجْمِ إِذَا هَوَىٰ

രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

കർത്താവേ! ഇവിടെ അടുത്തുവന്ന് നിന്നാൽ പ്രകാശിപ്പിക്കപ്പെടുവാനായിട്ട് നോക്കിപ്പാർക്കുന്ന ഈ സഹോദരങ്ങളെ സകലത്തേയും വഹിച്ചിരിക്കുന്ന നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹത്താൽ നീ കൈക്കൊള്ളണമേ. പരിശുദ്ധനും ദൈവവുമായിരിക്കുന്നവനുമായ റൂഹായുടെ നൽവരം ഇവരുടെമേൽ ചൊരിയണമേ. നിന്റെ നല്ല യോജിപ്പിൽ ഒന്നായിത്തീരുവാനും നീ സത്യമുള്ള ദൈവമാകുന്നുവെന്ന് നിന്നെ അറിയുവാനുമായിട്ട് ഇവർക്ക് കൃപ നൽകണമേ. നീ സകലത്തെക്കുറിച്ചും താല്പര്യമുള്ളവനാകുന്നുവല്ലോ. വെടിപ്പോടും അന്യനത്തോടും കൂടെ നിനക്കു ശുശ്രൂഷചെയ്ത് ആചാര്യവേല ചെയ്യുവാനും, ഇവരുടെ മദ്ധ്യസ്ഥതയിൽ ശരണപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന നിന്റെ ജനത്തിനുവേണ്ടി സ്തോത്രങ്ങളും അപേക്ഷകളും അർപ്പിക്കുവാനുമായിട്ട് ഇവരെ യോഗ്യരാക്കണമേ. നിന്റെ ശ്രേഷ്ഠ നിരപ്പായി നിന്റെ സൃഷ്ടിയോട് കരുണ ചെയ്യണമേ. ഈ സമയത്ത് ഇവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള നിന്റെ ജനത്തിന്റെ പ്രാർത്ഥനകളെ നീ കൈക്കൊള്ളണമേ. ഇവരുടെ അടുക്കലുള്ള നിന്റെ ദാനങ്ങൾ ഇവരെ ആശ്വസിപ്പിക്കണമേ. പരിശുദ്ധനായ പിതാവും പരിശുദ്ധനായ പുത്രനും സകലത്തിലും, സകലത്തെയും പൂർണ്ണമാക്കുന്ന കൃപമൂലം സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനായ റൂഹായുമായുള്ളോവേ! നിന്റെ തിരുനാമത്തിൽ ഇവരെ നീ കാത്തു

കൊള്ളണമേ.

### ഉച്ചത്തിൽ

ഈ ഭൃത്യർ നിന്റെ തിരുനാമത്തിനു സേവനം ചെയ്യുകയും നിന്റെ വിശുദ്ധ മദ്ബഹായിൽ ശുശ്രൂഷിക്കുകയും നിന്റെ തിരുമുന്മാകെ കൃപ കത്തുകയും ചെയ്യുന്നതിന് യോഗ്യരായിത്തീരുവാൻ തക്കവണ്ണം കർത്താവേ! നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹം നിമിത്തം ഇവരെ അർഹരാക്കണമേ. എന്തുകൊണ്ടാൽ നീകാരുണ്യവാനും എഴുന്നള്ളി ആവസിക്കുന്നവനും ആകുന്നു. നിനക്ക് സകലത്തിലും വിശുദ്ധനും നല്ലവനും വന്ദ്യനും, ജീവൻ നൽകുന്നവനും സാരാംശത്തിൽ നിനക്കു സമനായിരിക്കുന്നവനുമായ നിന്റെ റുഹായോടുകൂടെ മഹത്വവും ബഹുമാനവും ആയി പത്യവും യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ...

### നീസേ റുഹോ

(ആലപിക്കുവാൻ ഭരമേല്പിക്കുന്നു)

لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ يَا رَبُّنَا  
صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِهِ  
وَبَارِكْ وَسَلِّمْ وَسَلِّمْ  
وَبَارِكْ وَسَلِّمْ وَسَلِّمْ  
وَبَارِكْ وَسَلِّمْ وَسَلِّمْ  
وَبَارِكْ وَسَلِّمْ وَسَلِّمْ  
وَبَارِكْ وَسَلِّمْ وَسَلِّمْ



مَبْعَدٌ وَمَا هُوَ مَلْحَبٌ سُبَّحٌ مَبْعَدٌ  
 وَمَا هُوَ وَوَالْحَبُّ كَرٌ أُو كَحْفَةٌ حَادٌ  
 وَمَا مَبْعَدٌ أُو لَأُوْا وَحَا وَلَا مَبْعَدٌ  
 أُو كَصَّوْمٌ مُنْذِرٌ وَحَادٌ مَبْعَدٌ  
 مَبْعَدٌ مَبْعَدٌ

അല്ലെങ്കിൽ

രക്ഷക നിൻ വാഗ്ദാനംപോൽ  
 റൂഹാവന്നിവനിൽ (വരിൽ) വസിക്ക  
 പരിശുദ്ധാത്മ ദാനത്തിൽ  
 നിന്നിവരെ നീ തടയരുതെ  
 പ്രാർത്ഥനകൾ കൈക്കൊൾവോനെ  
 ആശ്വാസപ്രദനാം നിന്റെ  
 റൂഹായ്ക്കായി യാചിക്കുന്നു.  
 അട്ടഹസിച്ഛൂര ചെയ്യുമിവർ  
 ആശ്വാസപ്രദനാത്മാവേ  
 പരിശുദ്ധൻ നീ ജീവദനേ  
 ഞങ്ങൾക്കേകിയതാം റൂഹാ  
 പരിശുദ്ധൻ നീ പരിശുദ്ധൻ  
 പരിശുദ്ധാത്മാവിൻ ദാനം  
 ശ്രേഷ്ഠം വർണ്ണവുമുമാണേറ്റം  
 ഞങ്ങൾ വർഗത്തോടുള്ള  
 നിന്നത്തുത ചെയ്തികൾ പേർക്കായ്

സർവ്വാധീശാ തേ- സ്തോത്രം.

## പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ആവാസത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥന

(സ്ഥാനാർത്ഥി മേല്പട്ടക്കാരുടെ വലതുവശത്ത് ദർശനം താഴെ മുട്ടിന്മേൽ നിൽക്കുന്നു. മേല്പട്ടക്കാരുടെ തന്റെ കാഴ്ചക്കുള്ളിൽ സ്ഥാനാർത്ഥിയെ മറയ്ക്കുന്നു. വി. രഹസ്യങ്ങളിൽ നിന്നും കബ്ലാനാ മാറ്റുന്നു. പീലാസായുടെ മുകളിൽ കൈ കമഴ്ത്തിവെച്ച് രൂപ്രാവശ്യം ആലോചിച്ച് ആവസിപ്പിക്കുന്നു. പരിശുദ്ധ ശരീരത്തിൽനിന്നും ശക്തി കോരിയെടുത്ത് കാസായുടെ മുകളിൽ കൊടുവരുന്നു. കാസായുടെ മേലും കൈ ആലോചിച്ച്, ആവസിപ്പിച്ച് തിരുരക്തത്തിൽ നിന്നും, തിരുശരീരത്തിൽ നിന്നും ശക്തി സ്വീകരിച്ച് സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ തലയിൽ കമഴ്ത്തി വെക്കുന്നു. ആവാസ സമയത്ത് ഒരു വൈദികൻ കബ്ലാനാ കൈയുടെ മുകളിൽ പിടിച്ചിരിക്കണം. തലയിൽ, മുകളിലേക്ക് നോക്കി മൂന്നു പ്രാവശ്യം ആവസിപ്പിക്കുകയും, തൊടുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിനുശേഷം വീും ആദ്യത്തേതുപോലെ ആവസിപ്പിച്ച് തലയിൽ വെക്കുന്നു. മൂന്നാം പ്രാവശ്യം തലയിൽ ആവസിപ്പിച്ചതിനുശേഷം വലതു കരം സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ തലയിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് ഇടതു കരം കൊണ്ട് തലയിലും, വൃത്താകൃതിയിൽ കഴുത്തിലും, മുഖത്തും, തോളിലും, നെഞ്ചിലും അഭിഷേകം നടത്തുന്നു. ഈ സമയത്ത് പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ വിളിക്കുന്ന പ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുന്നു. അഭിഷേക സമയത്ത് ശുശ്രൂഷകർ മർബഹാസാ കിലുക്കുന്നു. പ്രാർത്ഥന തീരുന്നതുവരെ കൈ തലയിൽ നിന്നും എടുക്കരുത്. അഭിഷേകം കഴിഞ്ഞ് സ്റ്റീബാ മുത്തിക്കുന്നു. സ്ഥാനാർത്ഥി എഴുന്നേറ്റ് പഴയ സ്ഥാനത്ത് മുട്ടിന്മേൽ നിൽക്കുന്നു.)

## രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

ദൈവമേ! നിന്റെ സഭയെ പണിത് അതിനെ നീ ഉറപ്പിക്കുമല്ലോ. സകല തലമുറകളിലുമുള്ള നിന്റെ പരിശുദ്ധന്മാർ മൂലം നീ അതിനെ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും കുറവുള്ള കാര്യങ്ങളെ നികത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിന്റെ വ്യാപാരത്തിന് അവർ പട്ടം കെട്ടപ്പെട്ടു. ആകയാൽ കർത്താവേ! ഈ സമയത്ത് നിന്റെ ദാസനിൽ സൂക്ഷിച്ചു നോക്കണമേ. പരിശുദ്ധ റൂഹായുടെ കൃപ ഇവന്റെ മേൽ കല്പിച്ചയക്കണമേ. വിശ്വാസവും സ്നേഹവും ശക്തിയും കൊണ്ട് ഇവനെ നിറയ്ക്കണമേ. ഈ ശുശ്രൂഷയുടെ വേലയ്ക്ക്

ആദ്യമായി നീ വിളിച്ചിട്ടുള്ള നിന്റെ ശുശ്രൂഷകനായ സ്തേഹോ നോസിനു നീ കൃപ കൊടുത്തപ്രകാരം ഈ നിന്റെ ദാസനും സ്വർഗത്തിൽനിന്നു സഹായം വരുന്നതിനു കൃപ ഉകണമേ. അതിനു യോഗ്യമായിരിക്കുന്നവർക്കു കൃപ നൽകപ്പെടുന്നത് ധാരാളമായ നിന്റെ കരുണയുടെ വ്യാപാരത്താലല്ലാതെ പാപികളായ ഞങ്ങളുടെ കൈവയ്പ്പുമൂലമല്ല. ഇതു ഹേതുവായിട്ട് ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. കർത്താവേ! പാപങ്ങളോട് ബന്ധമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ നിന്ന് ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കണമേ. എന്തെന്നാൽ നീ എല്ലാവർക്കും അവനവന്റെ പ്രവർത്തിക്കു തക്കവണ്ണം പ്രതിഫലം കൊടുക്കുന്നവനാകുന്നുവല്ലോ. കർത്താവേ! ഞങ്ങൾ തെറ്റിപ്പോകാതിരിക്കുവാൻ നീ കൃപ ചെയ്യണമേ. യോഗ്യന്മാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുവാനും നിന്റെ വി. മദ്ബഹായിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുവാനും, നീ ഞങ്ങൾക്ക് അറിവ് നൽകണമേ. നിന്റെ ജനത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിക്കും, വളർച്ചയ്ക്കും കുറ്റം കൂടാതെ ഇവൻ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുമാറാകണമേ. നിന്റെ സഭയ്ക്ക് ഇടർച്ച ഉകരുതെ. നിത്യ ശിക്ഷാവിധിയിൽനിന്ന് ഇവനെ വീഴ്ചകൊള്ളണമേ. നിന്റെ മദ്ബഹായിൽ വെച്ച് പാപം ചെയ്തിട്ടുള്ളവരുടെ ഭയങ്കര പ്രതികാരത്തിൽ നിന്നു ഞങ്ങൾ ഓടിപ്പോകുമാറാകണമേ.

### ഉച്ചത്തിൽ

ഹൃദയവെടിപ്പോടുകൂടി വി. മദ്ബഹാ മുൻപാകെ ഞങ്ങൾ നില്ക്കുന്നു. നീതിയുള്ള വിധിയുടെയും പ്രതിഫലത്തിന്റെയും ദിവസത്തിൽ ഈ നിന്റെ ദാസനോടുകൂടി ഞങ്ങൾ കരുണ കെത്തുമാറാകണമേ. എന്തുകൊണ്ടാൽ നീ കാരൂണ്യവാനും മനസ്സലിവുള്ളവനുമായ ദൈവം ആകുന്നുവല്ലോ. നിനക്കും, പുത്രനും, വിശുദ്ധരുഹായ്ക്കും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ആയി പത്യവും യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ...

**മേല്പട്ടക്കാരൻ :** നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും സമാധാനമായിരിക്കട്ടെ

കളെ.

**ജനം** : അങ്ങയുടെ ആത്മാവിനും ...

**ശുശ്രൂഷക്കാരൻ** : കരുണയുള്ള കർത്താവിന്റെ മുമ്പാകെ നാം തല കുനിക്കണം.

**ജനം** : ഞങ്ങളുടെ കർത്താവും ...

### രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

കർത്താവേ! ഞങ്ങളേയും ഞങ്ങളുടെ ശുശ്രൂഷയേയും നീ തൃക്കൺ പാർക്കണമേ. എല്ലാ കറകളിൽനിന്നും ഞങ്ങളെ വെടിപ്പാക്കണമേ. നിന്റെ നൽവരം മൂലം കുറ്റം കൂടാതെ നിനക്കു ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുവാനും, ആദിമുതൽ നിന്നെ പ്രസാദിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള സർവ്വ വിശുദ്ധരോടും ഒന്നിച്ച് നിന്നിൽ നിന്നുള്ള കരുണ പ്രാപിക്കുവാനും യോഗ്യരാകുവാൻ തക്കവണ്ണം ഈ നിന്റെ ദാസർക്ക് സ്വർഗത്തിൽ നിന്നും കൃപ നൽകേണമേ.

### ഉച്ചത്തിൽ

എന്തുകൊണ്ടാൽ നീ കർത്താവും ദൈവവും ആകുന്നുവല്ലോ. സകല നല്ല ദാനങ്ങളും നിന്നിൽ നിന്നു വരുന്നു. നിന്റെ നൽവരങ്ങൾ എല്ലായ്പ്പോഴും ഈ ശെമ്മാശന്മാരുടെ ആത്മാവിൽ സൂക്ഷിക്കപ്പെടുവാനായിട്ട് ഈ നിന്റെ ദാസൻ നിന്റെ അടുക്കലേക്ക് സൂക്ഷിച്ചുനോക്കുകയും, നോക്കിപ്പാർക്കുകയും, വാഞ്ചിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ നിന്റെ ഭൃത്യർ ആത്മാവിൽ നിന്റെ കൃപയിൽ നിന്നു പ്രാപിക്കുവാനും, നിന്റെ കൃപയിൽ കൈക്കൊള്ളപ്പെട്ടവരും ആയിത്തീർന്ന് ആനന്ദിക്കുമാറാകേണമേ. നിന്റെ നൽവരങ്ങൾക്കായിട്ട് അതിവാഞ്ചയോടിരിക്കുന്ന ഈ നിന്റെ ദാസരുടെ ആത്മാവിനെ നിന്റെ നൽവരങ്ങൾ നിറച്ചു പ്രകാശിപ്പിക്കു

മാറാകണമേ. എന്തെന്നാൽ നീ കരുണയും മനുഷ്യസ്നേഹവും കാണിക്കുവാൻ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നവനാകുന്നു. നിനക്കും, നിന്റെ ഏക പുത്രനും, നിന്റെ പരിശുദ്ധ റൂഹായ്ക്കും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും വന്ദനവും യേശുമാകുന്നു. ഹോശോ..

മേല്പട്ടക്കാരൻ: **لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ يَا ذَا الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ**  
പ്രധാന ശുശ്രൂഷി:

يَا مَنْ مَخْمُومًا (ح) مَخْمُومًا حَيًّا حَيًّا حَيًّا  
وَأَنْتَ يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ يَا ذَا الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ  
മേല്പട്ടക്കാരൻ: **وَأَنْتَ يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ**

يَا مَنْ مَخْمُومًا (ح) مَخْمُومًا حَيًّا حَيًّا حَيًّا  
وَأَنْتَ يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ يَا ذَا الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ  
പ്രധാന ശുശ്രൂഷി: **حَيُّ حَيُّ**

(മേല്പട്ടക്കാരൻ അർത്ഥിയുടെ നെറ്റിയിൽ കുരിശു വരച്ചുകൊണ്ട്)

حَيُّ يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ يَا ذَا الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ  
وَأَنْتَ يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ يَا ذَا الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ  
حَيُّ يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ

**രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന**

സർവ്വശക്തിയുള്ള കർത്താവേ! സകലത്തിലും സകലവും നിമിത്തവും നിന്നോട് ഞങ്ങൾ കൃതജ്ഞതയുള്ളവരായിരുന്നത് നിന്നെ പുകഴ്ത്തി മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നു. എന്തുകൊണ്ടാൽ ഞങ്ങളോടുകൂടെ ശുശ്രൂഷിക്കുവാൻ ഈ നിന്റെ ഭൃത്യരെ നീ

ശ്രേഷ്ഠരാക്കുകയും ഈ നിന്റെ ദാസരുടെ മേൽ നിന്റെ നൽവരം ചിന്തുകയും ചെയ്തുവല്ലോ. കർത്താവേ ഞങ്ങൾ നിന്നോട് അപേക്ഷിച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. നിന്റെ കരുണാ ബാഹുല്യം നിമിത്തം ഞങ്ങളെ നീ കേട്ട് സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനായ നിന്റെ റൂഹായുടെ ആവാസത്താൽ ഈ നിന്റെ ദാസരുടെമേൽ ഉായിട്ടുള്ള മ്ശംശോനോ പട്ടംകൊടയിൽ നിനക്കു തിരുവിഷ്ടം തോന്നണമേ. ഈ വിളിമൂലം തെരഞ്ഞെടുപ്പിനും, ശുദ്ധതയ്ക്കും നിന്റെ നന്മയുടെ കൃപയ്ക്കും സമൃദ്ധിയുമാകണമേ. നന്മയ്ക്കായി ഞങ്ങളേയും ഇവരേയും തെരഞ്ഞെടുക്കണമേ. ഇവർ പ്രാപിച്ചിട്ടുള്ള താലന്തുകളോടുകൂടെ നിനക്കു ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുവാൻ ഇവർക്കു കൃപ നൽകണമേ.

### ഉച്ചത്തിൽ

കർത്താവേ! ആദിമുതൽ നിന്നെ പ്രസാദിപ്പിച്ച് നിന്റെ തിരുവിഷ്ടം പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാവരോടും കൂടെ ഈ ശെമ്മാശന്മാരും വിശ്വസ്തരും ജ്ഞാനികളുമായ കലവറക്കാർക്കുള്ള കൂലി പ്രാപിക്കുമാറാകണമേ. ആയത് ഞങ്ങളുടെ കർത്താവും, ദൈവവും, രക്ഷകനുമായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ സ്വർഗത്തിൽ നിന്നുള്ള രാമത്തെ വരവിൽ തന്നെ. തന്നോടുകൂടെയും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനും നല്ലവനും, വന്ദ്യനും, ജീവൻ നൽകുന്നവനും സാരാംശത്തിൽ നിനക്കു സമനായിരിക്കുന്നവനുമായ നിന്റെ റൂഹായോടുകൂടെയും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ആധിപത്യവും നിനക്കു യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ...

(മേല്പട്ടക്കാർ ഉറററ എടുത്ത് ആഘോഷിച്ചുകൊണ്ട്)

حَمْدُهُمْ لَئِنْ لَمْ يَنْزِلْ بِهِ الْوَيْحُ  
وَالْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي هُوَ الْغَنِيُّ  
وَالْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي هُوَ الْغَنِيُّ

അല്ലെങ്കിൽ

സാരാംശത്തിൽ സമമായിരിക്കുന്ന വിശുദ്ധ ത്രിത്വത്തിന്റെ മഹത്വത്തിനും ബഹുമാനത്തിനും പുകഴ്ചയും ശ്രേഷ്ഠതയ്ക്കും ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധ സഭയുടെ നിരപ്പിനും നിർമ്മിതിയ്ക്കുമായി ഈ സാധനങ്ങൾ ആഘോഷിക്കപ്പെടുന്നു.



# കശീശോ പട്ടം

## ശുശ്രൂഷക്രമം

വി. കുർബാനയിൽ വിശുദ്ധരുടെ കൃക്കിലിയോന്റെ അവസാനത്തിൽ പട്ടംകൊടുക്കാനുൾക്കൂട്ടി. മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ ശീലമുടിയിട്ട്, വലതുകയ്യിൽ സ്തീബായും ഇടതുകയ്യിൽ അംശവടിയും പിടിച്ച് മദ്ബഹായുടെ വാതിൽക്കൽ പടിഞ്ഞാറോട്ട് തിരിഞ്ഞ് സിംഹാസനത്തിൽ ഉപവിഷ്ടനാകുന്നു. അദ്ദേഹം സാരോപദേശം നടത്തുകയോ ഓമോലോഗിയോ വായിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നു.

### ഓമോലോഗിയോ

കർത്താവേശു മിശിഹായിൽ നമ്മുടെ സഹോദരാ! നിരുപമയനായ ദൈവത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് സമീപിക്കുന്നതിന് നീ മനസ്സുവെച്ചിരിക്കുന്നു. നിസ്തുലങ്ങളും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധവുമായ രഹസ്യങ്ങൾക്ക് ദൃക്സാക്ഷിയാകുവാൻ നീ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നിസ്സാരവും അയോഗ്യവുമായ നമ്മുടെ മദ്ധ്യസ്ഥതമൂലം സകല ശ്രേഷ്ഠദാനങ്ങളും ഉൽകൃഷ്ട നൽവരങ്ങളും നൽകുന്നവനായ ദൈവത്തിന്റെ കൃപയാൽ മഹാവിശുദ്ധ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നതിനും ലോകത്തിന് ഉപരിസ്ഥമായിരിക്കുന്ന മഹാജ്ഞാനം പ്രാപിക്കുന്നതിനും നീ ആഗ്രഹിച്ചു വന്നിരിക്കുന്നു. ശ്ലൈഹികമായ പരിശോധന നിന്റെ അടുക്കൽ നാം നിർവ്വഹിച്ചു. പ്രധാനാചാര്യന് അനുയോജ്യമായിരിക്കുന്ന പ്രകാരം നാം നിന്റെ മുമ്പാകെ വഴിയൊരുക്കി. വി. കൂദാശകൾക്ക് ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്നവർക്ക് അനുയോജ്യമായിരിക്കുന്ന പ്രകാരം നിർവിഹ്നമായി നടക്കുന്നതിന് നീ സന്നദ്ധനായി കൊള്ളുക. പൗരോഹിത്യപരമായ ജീവിതം നീ കരസ്ഥമാക്കണം. ഇതുമൂലം സൗഭാഗ്യപരമായ പ്രതിഫലം നിനക്ക് നൽകപ്പെടും. ദൈവകല്പന നിറവേറ്റിയവരെപ്പോലെ ശിക്ഷാവിധിയിൽ നിന്ന് നാം വിടുവിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. എന്തുകൊണ്ടാൽ, നമ്മുടെ മകനേ ഈ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് നീ അടുത്തു

വരുന്നത് തിരിച്ചറിവില്ലാതെയോ, സൂഷ്മക്കുറവായോ, ലൗകിക ഉടമ്പടിയാലോ അല്ല, പൂർണ്ണമായും ഭവനാംഗമെന്ന നിലയിൽ ശക്തിക്ക് തക്കവണ്ണം ഈ പദവിയിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യാത്തവർ ഇതു കൈക്കൊള്ളുവാൻ യോഗ്യരല്ല. അയോഗ്യന്മാരെ കൃപ സ്പർശിക്കുന്നില്ലെന്നും, പാപത്താൽ മലിനമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ശരീരത്തിൽ ജ്ഞാനം അധിവസിക്കുന്നില്ലെന്നും, വിജ്ഞാനപ്രദവും മർമ്മപരവുമായ വചനത്താൽ ഉപമയായി പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പ്രകാരംതന്നെ. വീും, ശുശ്രൂഷയും സേവനവും ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ശ്രേഷ്ഠവും അപ്രാപ്യവുമായ ഈ സ്ഥാനത്തിന്റെ മഹിമയെ ജ്ഞാനിയെപ്പോലെ നീ ഗ്രഹിക്കണം. ഈ സ്ഥാനത്തിന്റെ മഹിമയും, ക്രമവും യഥാർത്ഥമായ സ്ഥിതിയിൽ നീ കേട്ടു ഗ്രഹിപ്പാൻ തക്കവിധം സംക്ഷേപമായി നാം നിനക്കു കാണിച്ചു തരുന്നു. പരിശുദ്ധന്മാരും ഭാഗ്യവാന്മാരുമായ ശ്രീഹന്മാരുടെ മദ്ധ്യസ്ഥതയാൽ വന്ദ്യങ്ങളും പരിശുദ്ധങ്ങളുമായ ഉപദേശങ്ങൾ വഴിയായി വിശുദ്ധ സഭയ്ക്ക് കർത്താവിനാൽ ഭരമേല്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും സത്യവിശ്വാസികളായ സകല മല്പാന്മാരും പിതാക്കന്മാരും പിൻതുടരുകയും പഠിപ്പിക്കുകയും ഏല്പിച്ചുതരികയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമായ മാലിന്യരഹിതമായ സത്യവിശ്വാസത്തെ ഗ്രഹിച്ച് തദനുസരണം ജീവിക്കുന്നത് സകലത്തിലും ഒന്നാമത്തേതാകയാൽ ആയത് നമ്മുടെ വാത്സല്യ ഭാജനമേ! നിന്റെ കടമയാകുന്നു.

ഇപ്രകാരം ഈ സത്യവിശ്വാസത്തെ സംശയരഹിതമായി നീ ഏറ്റുപറയുകയും വിശ്വസിക്കുകയും വേണം. നമ്മോടുകൂടെ ശിഷ്യനെപ്പോലെയും, ഈ വിശ്വാസം പ്രസംഗിച്ചിട്ടുള്ള വിശുദ്ധ ശ്രീഹന്മാരുടെയും, ഈ വിശ്വാസത്തെ ഉറപ്പിച്ചിട്ടുള്ള മല്പാന്മാരായ പിതാക്കന്മാരുടെയും വ്യതിചലിക്കാത്ത പിൻഗാമിയെപ്പോലെയും നീ ഈ വിശ്വാസത്തെ മറ്റുള്ളവർക്ക് ഏല്പിച്ചു കൊടുക്കുകയും വേണം. വി. ശ്രീഹന്മാരും മല്പാന്മാരും എന്നുവെച്ചാൽ ഒന്നാമ

തായി അപ്പസ്തോല സമൂഹത്തിന്റെ തലവനായ പത്രോസും, അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഖികളായ ശ്ലീഹന്മാരും അവരുടെ പിന്നാലെ യുള്ള സുവിശേഷകന്മാരുമാകുന്നു. അവരോടുകൂടി തേജസ്സുറ്റ മാർ ഇഗ്നാത്തിയോസും, മഹാനായ മാർ ദിവന്നാസിയോസും, റോമായിലെ ശ്രേഷ്ഠനായ മാർ യൂലിയോസും പ്രശസ്തനായ മാർ അത്തനാസിയോസും മഹാന്മാരായ മാർ ബസേലിയോസും, മാർ ഗ്രീഗോറിയോസും കീർത്തിമാന്മാരായ മാർ ഇൗവാനിയോസും, കുറിലോസും റോമ്മായിലെ ശ്രേഷ്ഠനായ മാർ ലേവോനും തന്നെ. അവരോടുകൂടെ ശ്ലീഹന്മാരുടെ തലവനായ മാർ പത്രോസ് ശ്ലീഹയുടെ അനന്തരഗാമിയും പ്രതിനിധിയുമായ റോമായിലെ മാർപാപ്പയാകുന്ന മഹാപ്രധാനാചാര്യനോടും നീ പറ്റിച്ചേർന്നു കൊള്ളണം.

**തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിഭദ്രാസനത്തിൽ**

അതോടൊപ്പം മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ പരിശുദ്ധ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിനും, ഈ സഭയുടെ തലവനും പിതാവും തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിഭദ്രാസനാധ്യക്ഷനുമായ എനിക്കും നീ അനുസരണപ്പെട്ടിരിക്കണം.

**തിരുവല്ലാ അതിഭദ്രാസനത്തിലും മറ്റു ഭദ്രാസനങ്ങളിലും**

അതോടൊപ്പം മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ പരിശുദ്ധ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിനും, ഈ സഭയുടെ തലവനും പിതാവുമായ മോറാൻ മോർ (.....) കാതോലിക്കാബാവായ്ക്കും അതിഭദ്രാസന/ ഭദ്രാസത്തിന്റെ അധ്യക്ഷനായ ബലഹീനനായ എനിക്കും നീ അനുസരണപ്പെട്ടിരിക്കണം.

(പ്രധാന ശാപഗ്രന്ഥരായ എല്ലാ കാവ്യരേയും മ്ഗുശന്മാരെയും ഓരോരോ കാലത്തായിട്ടുള്ള വേദവിപരീതികളെയും നമ്മോടുകൂടെയും നമ്മെപ്പോലെയും പൊതുവായി നീ തൃജിക്കണം. അവരോടുകൂടെയും അവരുടെ പിൻമ്പുമുള്ള മറ്റെല്ലാ മത വിപരീതിക

ജെയും വേദസിദ്ധാന്തപരമായ പഠനത്തിലോ മനുഷ്യാവതാരത്തെ സംബന്ധിക്കുന്ന ഉപദേശത്തിലോ തെറ്റുകളും സത്യവിശ്വാസത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യത്തിനു വിപരീതമായി നിൽക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാവരെയും നീ നിഷേധിക്കണം. ജീവൻ സമ്പാദിക്കുവാൻ സംഗതിയാകുന്ന വിശ്വാസത്തിൽ സൂക്ഷ്മതയോടു കൂടി നിന്റെ ആത്മാവിനെ നേടണം. ദിവ്യങ്ങളായ വിശുദ്ധ കൂദാശകളെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നവർക്കു യോഗ്യമായ പുരോഹിത നടപടികളിൽ വിശുദ്ധിയോടും നിഷ്കന്മഷമാം വണ്ണവും നീ വ്യാപരിക്കണം. ശിക്ഷണരഹിതമായ നടപടികളിൽ നീ ഒട്ടും തന്നെ ഏർപ്പെടരുത്. അവ പാപവികാരങ്ങളിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്ന അവ്യവസ്ഥയുടെ മാതാവാകുന്നു. നേരെമറിച്ച് നീ സുസ്ഥിരബുദ്ധിയാൽ ആത്മീയ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് സന്നദ്ധനായിരിക്കണം. മഹാനായ മാർ പൗലോസ് ശ്ലീഹാ ഖണ്ഡിതമായി പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രകാരം സ്വർഗ്ഗരാജ്യത്തിൽ നിന്ന് പുറത്തേയ്ക്ക് നിന്നെ തള്ളിക്കളയുവാൻ ഹേതുവാകുന്ന അതിഭക്ഷണത്തിൽ നിന്നും വിഷയാസക്തിയിൽ നിന്നും മദ്യപാനത്തിൽ നിന്നും നിന്നെത്തന്നെ സൂക്ഷ്മതയോടെ കാത്തുകൊള്ളണം. നീ വാഗ്ദാനപ്രിയനും കോപിഷ്ഠനുമായിരിക്കരുത്. ശാപവും, പ്രാക്കും വഴിയായി ആന്തരികമായ വിധത്തിലോ, പ്രതികാരബുദ്ധിയിലോ ആരെയെങ്കിലും അപമാനിക്കുകയോ, അടിക്കുവാൻ നിന്റെ കയ്ക്ക് ബലപ്പെടുകയോ അരുത്. അതിപലിശ, അക്രമമായ കരാറുകൾ, മർദ്ദനം, ശാപകരമായ അപഹരണം ഇത്യാദി ആചാര്യ സ്ഥാനത്തിന് യോഗ്യമല്ലാത്ത യാതൊന്നിനോടും നീ സമീപിക്കരുത്. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, തിന്മ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാവരും ദൈവമുമ്പാകെ അശുദ്ധരാകുന്നു.)

ദിവ്യരഹസ്യങ്ങളുടെ പരികർമ്മിയും ഭവനാധികാരിയുമെന്ന നിലയിൽ നിന്റെ എല്ലാ നടപടികളിലും ജാഗരൂകതയുള്ളവനും സൂക്ഷ്മതയുള്ളവനുമായിരിക്കണം. നിനക്കുവേിയും ആരുടെ മുമ്പാകെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നുവോ ആ ജനത്തിനുവേിയും ദൈവ

ത്തിന്റെ പക്കൽ നിരന്തരമായ പ്രാർത്ഥനകളിലും അപേക്ഷകളിലും ദണ്ഡ നമസ്കാരങ്ങളിലും നീ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കണം. അജയ്യമായ ആയുധം എന്നപോലെ ബലമുള്ള നോമ്പിന് നീ സന്നദ്ധനായിരിക്കണം. മഹത്വമുള്ള കിരീടത്താൽ നീ അലങ്കരിക്കപ്പെടുന്നതിനായി സവികളെ എന്നപോലെ അതിഥികളെ സ്നേഹിക്കണം. □ ഞാൻ സൗമ്യനും താഴ്മയുള്ളവനുമാകുന്നു. എന്നിൽ നിന്നു പഠിക്കുവിൻ, നിങ്ങളുടെ ആത്മാക്കൾക്ക് നിങ്ങൾ ആശ്വാസം കരുതും □ എന്ന് അരുളി ചെയ്ത നമ്മുടെ കർത്താവിന് ആലയമായിരിപ്പാൻ തക്കവിധം നീ സൗമ്യതയെ അവലംബിക്കുകയും സ്നേഹിക്കുകയും താഴ്മ അഭ്യസിക്കുകയും ചെയ്യണം. നിനക്കു ജീവിതവിശുദ്ധിയുമാവുകയും നിഷ്കപമായ വിശ്വാസത്തെപ്പറ്റിയുള്ള ജാഗരൂകത നീ പാലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നപക്ഷം മിശിഹാ കർത്താവിന്റെ നിരുപമമായ മഹത്വമുള്ള സിംഹാസനത്തിൻ മുമ്പാകെ താൻ ആരാധകരുടെ സ്തുതിയോടുകൂടി പ്രതിഫലം കൊടുക്കുവാനായി എഴുന്നള്ളുന്ന അവസരത്തിൽ നിനക്ക് ലജ്ജാരഹിതമായ മുഖപ്രസന്നത ഉാകും. നിന്റെ ശുശ്രൂഷയിൽ വല്ല അപരാധവും നീ വരുത്തിയാൽ അതിൽ നിന്നും നാം വിമുക്തനായിരിക്കും. പൊതുവായി നാമേവരും കർത്താവിന്റെ കൃപയ്ക്കും സൗഭാഗ്യപൂർണ്ണമായ തന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ പരമാനന്ദത്തിനും യോഗ്യരായി ഭവിക്കട്ടെ. നാം ഒരുമിച്ച് നമ്മുടെ രക്ഷിതാവിനും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനും ഭാഗ്യവാനുമായ തന്റെ പിതാവിനും വന്ദ്യനും പരിശുദ്ധനുമായ തന്റെ റൂഹായ്ക്കും ഇടവിടാതെയുള്ള സ്തോത്രവും മഹത്വവും നിത്യകാലത്തിലും തലമുറകളിലും കരേറണം.

(ഇവിടെ മേൽപ്പട്ടക്കാരുൻ സ്ഥാനാർത്ഥിയോട് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാരുൻ:** നിന്നോട് (നിങ്ങളോട്) ചോദിക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സത്യമായി ഉത്തരം പറയണം.

**ചോദ്യം:** കത്തോലിക്കാ തിരുസ്സഭയുടെ വിശ്വാസത്തെ നീ ഏറ്റു

പറയുകയും ശ്ലൈഹികോപദേശങ്ങളെ നീ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവോ?

**ഉത്തരം:** ഉവ്വ്, ഞാൻ ഏറ്റുപറയുകയും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

**ചോദ്യം:** കത്തോലിക്കാ തിരുസ്സഭ സ്വീകരിക്കുന്ന പിതാക്കന്മാരെയും, മല്പാന്മാരെയും നീ സ്വീകരിക്കുകയും തിരുസ്സഭ ത്യജിക്കുന്നവരെ നീ ത്യജിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവോ?

**ഉത്തരം:** ഉവ്വ്, തിരുസ്സഭ സ്വീകരിക്കുന്നവരെ ഞാൻ സ്വീകരിക്കുകയും, തിരുസ്സഭ ത്യജിക്കുന്നവരെ, ത്യജിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിഭദ്രാസനത്തിൽ

**ചോദ്യം:** റോമിലെ മഹാപ്രധാനാചാര്യനായ മാർപ്പാപ്പയ്ക്കും, നമുക്കും നീ അനുസരണം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നുവോ?

**ഉത്തരം:** ഉവ്വ്, ഞാൻ അനുസരണം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു.

തിരുവല്ല അതിഭദ്രാസനത്തിലും മറ്റു ഭദ്രാസനങ്ങളിലും

**ചോദ്യം:** റോമിലെ മഹാപ്രധാനാചാര്യനായ മാർപ്പാപ്പയ്ക്കും, മലങ്കര കത്തോലിക്കാസഭയുടെ തലവനും പിതാവുമായ കാതോലിക്കാബാവായ്ക്കും, നമുക്കും നീ അനുസരണം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നുവോ?

**ഉത്തരം:** ഉവ്വ്, ഞാൻ അനുസരണം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു.

(തുടർന്ന് സ്ഥാനാർത്ഥി പ്രതിജ്ഞാപത്രം വായിക്കുന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാർ :** ഈ പ്രതിജ്ഞയുടെ ഉറപ്പിനായി കുരിശടയാളമാകുന്ന മുദ്ര കുത്തുക.

(തുടർന്ന് അദ്ദേഹം പേന സ്ഥാനാർത്ഥിയെ ഏല്പിക്കുന്നു. സ്ഥാനാർത്ഥി കുരിശടയാളമായി നാല് കുത്തുകൾ - കിഴക്കും, പടിഞ്ഞാറും, വടക്കും, തെക്കും - ഇട്ടിട്ട്



പേനാ പ്രധാനാചാര്യനെ തിരിച്ചേല്പിക്കുന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാരുൻ :** ഈ മുദ്ര പൂർത്തിയാക്കുക.

(സ്ഥാനാർത്ഥി കുരിശുടയാളം പൂർത്തിയാക്കുന്നു. പ്രധാനാചാര്യന്റെ കൈ മുത്തിയിട്ട് സ്വസ്ഥാനത്തു മുട്ടുകുത്തി നിൽക്കുന്നു. സ്ഥാനാർത്ഥികൾ പലരു ക്കിൽ ഓരോരുത്തരും പ്രതിജ്ഞാപത്രം വായിച്ച് ഈ നടപടി ആവർത്തിക്കു ന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാരുൻ :** നീ (നിങ്ങൾ) രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന സ്ത്രീബാ യുടെ ജീവനുള്ള ഈ മുദ്ര, കർത്താവിന്റെ ദിവസത്തിൽ നിനക്കു സാക്ഷിയായിരിക്കട്ടെ. പ്രധാനാചാര്യസ്ഥാനത്തിനടുത്ത പ്രകാ രവും, ശ്ലീഹായ്ക്കടുത്ത പ്രകാരവും നിന്റെ അടുക്കൽ ഞാൻ നിർവ്വഹിച്ച ഈ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തലിനുശേഷം നിന്നിൽനിന്നും വല്ല തെറ്റുകളും ഉണ്ടാകുന്ന പക്ഷം അവയിൽനിന്നും നാം വിമു ക്തനായിരിക്കുമെന്ന് നീ അറിഞ്ഞുകൊള്ളണം. ആത്മീയപുത്രാ! ഈ ദൈവികശുശ്രൂഷയ്ക്കും പരിശുദ്ധങ്ങളും ജീവൻ നൽകു ന്നവയുമായ തന്റെ രഹസ്യങ്ങളുടെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കും വി. മദ്ബ ഹായിലെ യോഗ്യമായ ക്രമീകരണത്തിനും നീ വിളക്കപ്പെട്ടിരി കുന്നു. ബലഹീനനായ നമ്മുടെ മദ്ധ്യസ്ഥതമൂലം ഇത് നിന്നെ വിശ്വാസമായി ഭരമേല്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ സ്ഥാനത്തിന് നിന്നെ വിളിച്ചിരിക്കുന്ന ദൈവവും തന്റെ പരിശുദ്ധ മാലാഖമാരും രഹ സ്യത്തിനടുത്ത ഈ മദ്ബഹായും ഇതിന് സാക്ഷികളായിരിക്ക ട്ടെ. നാം നിന്നോടു പ്രസംഗിച്ച സത്യവിശ്വാസത്തെ വെടിപ്പോ ടും, കുറ്റമില്ലാത്ത ജീവിതത്തിന്റെ സൂക്ഷ്മതയോടും കൂടെ നീ കാത്തുകൊള്ളണം. ആയത് തന്റെ രാമത്തെ പ്രത്യക്ഷതയുടെ ദിവസത്തിൽ നിനക്കും ബലഹീനനായ നമുക്കും തന്റെ തിരുമു ന്വാകെ ധൈര്യം ഉണ്ടാകുവാനായിട്ടുണ്ടെന്നെ. ഇവിടെയും, കർത്താ വിന്റെ ദിവസങ്ങളിലും നിന്റെ തെറ്റുകളിൽ നിന്ന് ഞാൻ സ്വത



നന്നാകുന്നു.

مَدَامُ فَإِنَّ (مَدَامُ) كَبْرًا مِّنْ حَبِّ هَذَا نُونًا

മേൽപ്പട്ടക്കാരുൻ:

مَدَامُ وَإِنَّهُ فَكَلِمَةٌ حَبْرًا وَكَلِمَةٌ  
سَأَلْنَا ❖ كَيْفَ تَكُونُ

حَبْرًا وَأَنَا ❖ أَنَّهُ ❖ وَكَلِمَةٌ ❖ أَنَّهُ  
وَوَيْسُ مَا سَأَلْنَا ❖ حَبْرًا وَكَلِمَةٌ  
حَبْرًا ❖ أَنَّهُ

അല്ലെങ്കിൽ

ജഡസംബന്ധമായ സകല വികാരങ്ങളുടെയും ഉന്മൂലനത്തെ സദ്യശീകരിക്കുന്ന മുതമായ ഈ മുടിയുടെ ഛേദനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതുവഴി പിതാവിന്റെയും പുത്രന്റെയും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും നാമത്തിൽ നിത്യജീവനായി (ഇന്നാർ) പട്ടം വെട്ടപ്പെടുന്നു. ബാറെക്മോർ

ബൾമോദാബോ                    (                    ആമ്മീൻ  
ഉദാബ്റോ                               (                    ആമ്മീൻ  
വദ്റുഹോഹായോ                    (                    ഉകാദീശോ                    (                    ല്ഹായെ                    ദലദാലം  
ഒൽമ്മീൻ.                    ആമ്മീൻ.

(മേൽപ്പട്ടക്കാരുൻ കൈ കഴുകിയതിനുശേഷം സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ കൈയിൽ പിടിച്ച് വിശുദ്ധ സഭയിൽ കശീശയാകുവാൻ പരിശുദ്ധാത്മാവ് നിന്നെ വിളിക്കുന്നു എന്നു പറഞ്ഞ് മദ്ബഹായിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച് ശുശ്രൂഷ ആരംഭിക്കുന്നു)

ന്നു. ആ സമയത്ത് യജമാനൻ വരുമന്നേരത്തുണർവ്വുള്ളോരായ് എന്ന ഗീതം ആലപിക്കുന്നു.)

### പ്രാരംഭ പ്രാർത്ഥന

**മേല്പട്ടക്കാരൻ:** ശുബഹോ ലാബോ ഉ-ലബ്രോ വൽറൂഹോ കാദീശോ.

**ജനം:** ബലഹീനരും പാപികളുമായ ഞങ്ങളുടെമേൽ അനുഗ്രഹങ്ങളും കരുണയും രൂലോകങ്ങളിലും എന്നേക്കും ചൊരിയപ്പെടുമാറാകണമേ.

**മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ:** കർത്താവേ! നിന്റെ വിലയേറിയ രക്തത്താൽ സമ്പാദിച്ചിട്ടുള്ള നിന്റെ വിശുദ്ധ സഭയെ ശക്തിയുള്ള നിന്റെ വലത്തുകൈയ്യാലും, ഉന്നതമായതും സകലത്തിലും പ്രാപ്തിയുള്ളതുമായ നിന്റെ ഭൂജന്താലും നീ താങ്ങികൊള്ളണമേ. വ്യർത്ഥങ്ങളും, പൈശാചികങ്ങളുമായ ആരാധനകൾ അനുഷ്ഠിക്കുന്ന എല്ലാവരേയും നിന്റെ വിശുദ്ധ സഭയിൽ നിന്നും ദൂരത്താക്കി മായിച്ചുകളയണമേ. നിനക്കായി കാത്തിരിക്കുന്നതിനും, നിന്നിൽ പ്രത്യുശ്വയ്ക്കുന്നതിനും നിന്റെ രക്ഷയിൽ സന്തോഷിച്ചാനന്ദിക്കുന്നതിനും, മ്ശിഹായ്ക്കടുത്ത കൂത്താടുകളെ നിനക്കു സമർപ്പിക്കുന്നതിനും, നിന്റെ സഭയ്ക്ക് ഇപ്പോഴും എല്ലായ്പ്പോഴും സംഗതിയാക്കണമേ. മോറൻ വാലോഹാൻ...

**ജനം:** ആമ്മീൻ

### 51-ാം സങ്കീർത്തനം

ദൈവമേ നിന്റെ കൃപയിൻപ്രകാരം എന്നോട് കരുണ ചെയ്യണമെ; നിന്റെ കരുണയുടെ ബഹുത്വപ്രകാരം എന്റെ പാപങ്ങൾ മായിച്ചുകളയണമേ.

എന്റെ അന്യായത്തിൽനിന്ന് എന്നെ നന്നായി കഴുകി എന്റെ പാപങ്ങളിൽ നിന്ന് എന്നെ വെടിപ്പാക്കണമേ.

എന്തെന്നാൽ എന്റെ അതിക്രമങ്ങൾ ഞാൻ അറിയുന്നു.

എന്റെ പാപങ്ങളും എപ്പോഴും എന്റെ നേരെ ഇരിക്കുന്നു.

നിനക്കെതിരായിത്തന്നെ ഞാൻ പാപം ചെയ്തു. നിന്റെ തിരുമുമ്പിൽ തിന്മകൾ ഞാൻ ചെയ്തു. അത് നിന്റെ വചനത്തിൽ നീ നീതീകരിക്കപ്പെടുകയും നിന്റെ ന്യായവിധികളിൽ നീ ജയിക്കുകയും ചെയ്യുവാനായിട്ടു തന്നെ.

എന്തെന്നാൽ അന്യായത്തിൽ ഞാൻ ഉദ്ഭവിച്ചു; പാപങ്ങളിൽ എന്റെ മാതാവ് എന്നെ ഗർഭം ധരിക്കുകയും ചെയ്തു.

എന്നാൽ നീതിയിൽ നീ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. നിന്റെ ജ്ഞാനത്തിന്റെ രഹസ്യങ്ങൾ എന്നെ നീ അറിയിച്ചു.

സോപ്പാകെട് എന്റെമേൽ നീ തളിക്കണമേ. ഞാൻ വെടിപ്പാക്കപ്പടും. അതിനാൽ എന്നെ നീ വെണ്മയാക്കണമേ. ഉറച്ച മഞ്ഞിനേക്കാൾ ഞാൻ വെണ്മയാകും.

നിന്റെ ആനന്ദവും സന്തോഷവും കെട് എന്നെ തൃപ്തിയാക്കണമേ. ക്ഷീണതയുള്ള എന്റെ അസ്ഥികൾ സന്തോഷിക്കും.

എന്റെ പാപങ്ങളിൽ നിന്ന് നിന്റെ തിരുമുഖം തിരിച്ച് എന്റെ അതിക്രമങ്ങൾ ഒക്കെയും മായിച്ചു കളയണമേ.

ദൈവമേ, ഒരു വെടിപ്പുള്ള ഹൃദയം എന്നിൽ സൃഷ്ടിക്കണമേ. സ്ഥിരതയുള്ള നിന്റെ ആത്മാവിനെ എന്റെ ഉള്ളിൽ പുതുതാക്കണമേ.

നിന്റെ തിരുമുമ്പിൽ നിന്നു എന്നെ തള്ളിക്കളയരുതേ. നിന്റെ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ എന്നിൽ നിന്നെടുക്കുകയുമരുതേ.

എന്നാലോ നിന്റെ ആനന്ദവും രക്ഷയും എനിക്കു തിരിച്ചു തരണമേ. മഹത്വമുള്ള നിന്റെ ആത്മാവ് എന്നെ താങ്ങുമാറാക്കണമേ.

അപ്പോൾ ഞാൻ അതിക്രമക്കാരെ നിന്റെ വഴി പഠിപ്പിക്കും. പാപികൾ നിങ്കലേക്കു തിരിയുകയും ചെയ്യും.

എന്റെ രക്ഷയുടെ ദൈവമായ ദൈവമേ, രക്തത്തിൽ നിന്നു എന്നെ രക്ഷിക്കണമേ. എന്റെ നാവു നിന്റെ നീതിയെ

സ്തുതിക്കും.

കർത്താവേ, എന്റെ അധരങ്ങൾ എനിക്കു തുറക്കണമേ. എന്റെ വായ് നിന്റെ സ്തുതികൾ പാടും.

എന്നാൽ ബലികളിൽ നീ ഇഷ്ടപ്പെട്ടില്ല. ഹോമബലികളിൽ നീ രമ്യപ്പെട്ടുമില്ല. ദൈവത്തിന്റെ ബലികൾ താഴ്മയുള്ള ആത്മാവാകുന്നു. ദൈവം നൂറുങ്ങിയ ഹൃദയം നിരസിക്കുന്നില്ല.

നിന്റെ ഇഷ്ടത്താൽ സെഹിയോനോടു നന്മചെയ്യണമേ. ഊർശേമിന്റെ മതിലുകൾ പണിയണമേ.

അപ്പോൾ ബലികളിലും ഹോമബലികളിലും നീ ഇഷ്ടപ്പെടും. അപ്പോൾ നിന്റെ ബലിപീഠത്തിന്മേൽ കാളകൾ ബലിയായി കരറും. ദൈവമേ സ്തുതി...

### ഹുസോയോ വീലീ

പുണ്യമെനിക്കാകുക, നീ മാത്രം കരുണാനിധിയാം ദേവേശാ, - കൈക്കൊന്നേയും ധൂർത്താത്മജനെന്നതുപോലെ-കൃപചെയ്കെന്നിൽ.

പരിശുദ്ധൻ താത- ശുദ്ധത നൽകീടു-  
ന്നവനാം ദേവേശാ, - പരിശുദ്ധത നേടാൻ  
ദാനം വാഞ്ചരിക്കുന്നടിയാർക്കേകുക പരിശുദ്ധി.

തന്നുടെ ദാന-ത്താൽ പ്രേഷിതരിൽ ജ്ഞാനം  
ചേർത്തോൻ സുതദേവാ, - ജ്ഞാനം പ്രാപിപ്പാൻ  
റുഹായെ വാഞ്ചരിക്കുന്നടിയാർക്കേകണമേ- ജ്ഞാനം

തീനാവുകളാ-ലേ പ്രേഷിതരിൽ ജ്ഞാനം  
ചേർത്തോൻ ദേവേശാ, ശുദ്ധീകൃതരാവാൻ  
റുഹായെ വാഞ്ചരിപ്പോർക്കരുൾ ദാനമതാ-ൽ ശുദ്ധി.

നിൻ കൃപ ഞങ്ങൾ-ക്കായ് സ്വർഗ്ഗകവാടം തുറക്കാ-  
നിയായീടണമേ-വാഴ്വ-തു കൈവരുവാൻ

നോക്കിപ്പാർക്കുന്നടിയാരിൽ തൃക്കൈ ചേർക്ക.

നിൻ സന്നിധിയിങ്കൽ നമ്രശിരസ്കരിവർ  
നിൽപ്പു ദേവേശാ, റൂഹായെ ഭൂഷണമാക്കാൻ  
പാർക്കുന്നീ ദാസരെ ഭൂഷിതരാ-കേണം.

വാനവർ മോദി-ച്ചീടുനീയഭിഷേകം  
തന്നിൽ സർവ്വേശാ, ആ സംഘത്തിൽ മാനവരെ  
ചേർത്തോനായ് ഭൂവാസികൾ സ്തുതിപാടുന്നു.

അർത്ഥിക്കുന്നോ-ർക്കായ് മേല്പട്ടക്കാർ വഴി  
റൂഹായാം സകലേശൻ, ദാനം നൽകീടാൻ  
ആഗതനാകുമ്പോളീറയർ വിസ്മിതരാ-കുന്നു.

സീമകളില്ലാ-ത്തോൻ റൂഹായാം ദൈവം  
സംപ്രാപ്യൻ പാവനരാൽ, ആചാര്യന്മാർമേ-  
ലാഗതനാകുന്നു മേൽത്തരമാം മുറോൻ പോലെ.

ആവാസത്താ-ലെ തെറ്റുകൾ മോചിക്കും  
റൂഹാ, സകലേശാ, നിന്നാവാസാത്താൽ  
പൂർണ്ണതവാഞ്ചരിക്കും ദാസർക്കേകുക പരിശുദ്ധി  
ബാറെക്മോർ.

ശുബ്ഹോ.... മെൻഓലം....

താതസുതാന്മാ-വാം ത്രിത്വൈകസ്ഥിതനായ് നിത്യം  
മേവും സകലേശാ, ത്രിത്വസ്തുതിയും വന്ദനവും  
അർപ്പിക്കുന്നടിയാരങ്ങേയ്ക്കായ്.

### പ്രാർത്ഥന

ദൈവമായ കർത്താവേ അടുത്തു വന്ന് നിന്റെ നൽവരത്തി  
നായി നോക്കിപ്പാർക്കുന്ന ഇവന് ദിവ്യമായ നിന്റെ കൃപയെ  
പ്രദാനം ചെയ്യണമേ. ആചാര്യസ്ഥാനത്തിനുള്ള മഹിമാവസ്ത്രം  
ഇവനെ ധരിപ്പിക്കേണമേ. പരിശുദ്ധ റൂഹായുടെ ആവാസത്താൽ  
ഇവനെ നിറയ്ക്കേണമേ. നിന്റെ ദിവ്യശക്തിയാൽ ഇവനെ സമ്പ

ന്നനാക്കേണമേ. നിന്നിൽ നിന്നുള്ള വിശുദ്ധി ഇവന്റെമേൽ ആവ  
സിക്കുമാറാകണമേ. പിതാവും, പുത്രനും, പരിശുദ്ധ റൂഹായുമാ  
യുള്ളോവേ! ഭയഭക്തിയോടുകൂടെ ഇവൻ നിന്റെ തിരുനാമത്തിന്  
ശുശ്രൂഷിക്കുമാറാകണമേ. ഹോശോ...

**പ്രധാന ശെമ്മാശൻ :** സ്തുതമൻകാലോസ്

**ജനം:** കുറിയേലായിസോൻ

**മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ:** നാമെല്ലാവരും പ്രാർത്ഥിച്ച് കർത്താവിനോട് കരു  
ണയും ദയയും യാചിക്കണം.

**ജനം:** കാരൂണ്യവാനായ കർത്താവേ ഞങ്ങളെ അനുഗ്രഹിച്ച്  
സഹായിക്കണമേ.

**മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ :** സ്തുതിയും സ്തോത്രവും മഹിമയും പുക  
ഴ്ചയും അനശ്വര കീർത്തിയും ഇടവിടാതെ സമർപ്പിക്കുവാൻ  
ഞങ്ങൾ യോഗ്യരായിത്തീരണമേ.

### പ്രുമിയോൻ

രാജാധിരാജാവും കർത്താധികർത്താവും സ്വർഗ്ഗീയ ദാനങ്ങളെ  
നൽകുന്നവനും അവർണ്ണനീയമായ നൽവരങ്ങളെ ഭാഗിച്ച് കൊടു  
ക്കുന്നവനും, തന്റെ ആത്മാവാൽ തന്റെ ശ്ലീഹന്മാരെ പൂർണ്ണത  
പ്പെടുത്തുകയും, തന്റെ ജ്ഞാനത്താൽ തന്റെ ശിഷ്യന്മാരെ പഠി  
പ്പിക്കുകയും ചെയ്തവനായ തനിക്ക് ഈ ദൈവിക ശുശ്രൂഷയെ  
ഞങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുകയും അനുഗ്രഹങ്ങളും കരുണയും ഞങ്ങൾ  
യാചിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ നേരത്തും എല്ലാ സമയങ്ങളിലും  
നാഴികകളിലും കാലങ്ങളിലും ഞങ്ങൾ ജീവനോടിരിക്കുന്ന ദിവ  
സങ്ങൾ ഒക്കെയും സ്തുതിയും സ്തോത്രവും ബഹുമാനവും  
എന്നേയ്ക്കും യോഗ്യമാകുന്നു. ബ്ലൈസ്സം...

### സെദാ



പിതാവായ ദൈവമേ! ഞങ്ങളുടെ ഉടയവനായ കർത്താവേ! നീ കരുണാ സമ്പൂർണ്ണനും മനുഷ്യസ്നേഹമുള്ളവനുമാകുന്നു. നിന്റെ മഹത്വത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠബഹുമാനത്തിന് സർവ്വ ലോകങ്ങളും മതിയാവുന്നില്ല. നീ മാലാഖമാരാൽ വന്ദിക്കപ്പെടുകയും പ്രധാന മാലാഖമാരാൽ സ്തുതിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. നീ പരിശുദ്ധൻ എന്ന് സ്രോപ്പേന്മാർ ഘോഷിക്കുന്നു. ആത്മീയരും അശരീരികളുമായ സകല കുട്ടങ്ങളും ഭയഭക്തിപൂർവ്വം നിന്നെ സ്തുതിക്കുന്നു. ആത്മീയവും സ്വർഗ്ഗീയവുമായ മഹത്വങ്ങളാൽ ഞങ്ങളുടെ മനുഷ്യസ്വഭാവത്തെ ആനന്ദിപ്പിക്കുവാൻ സ്വതസിദ്ധവും ബഹുലവുമായ നിന്റെ കരുണ മൂലം നിനക്ക് തിരുവിഷ്ഠം തോന്നി. ഇതുഹേതുവായിട്ട് നിന്റെ വിശുദ്ധ ശ്ലീഹന്മാർ മുഖാന്തിരം സ്വർഗ്ഗീയമായ ആരാധനക്രമങ്ങളെ ഭൗമികർക്ക് നീ ഭരമേല്പിച്ചു. ദീർഘദർശിമാരുടെ തലവനായ മോശ മുഖാന്തിരം സാദൃശ്യങ്ങളെ രേഖപ്പെടുത്തുകയും അവയുടെ പൊരുളിനെ നിന്റെ വാത്സല്യ പുത്രൻ മുഖാന്തിരം ശ്ലീഹന്മാരുടെ തലവനായ ശെമൊനെയും അവൻ മുഖാന്തിരം ലോകാവസാനം വരെ വിശുദ്ധ സഭയെ മുഴുവനും ഭരമേല്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ദൈവമായ കർത്താവേ! കഷ്ടതയുള്ളതും ബലഹീനവുമായ മനുഷ്യ പ്രകൃതിയോടുകൂടിയവരായ ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ നിസ്സാരമായ മാധ്യസ്ഥം വഴിയായി ശ്രേഷ്ഠനായ നിനക്ക് ഇന്നു സമർപ്പിക്കുന്ന ഈ ആദ്യഫലത്തെ നിന്റെ ബഹുലമായ കരുണയാൽ നീ കൈക്കൊള്ളണമെ. ഇപ്പോൾ ഉടയവനായ നീ വിശുദ്ധ വിളിയാൽ വിളിച്ചിട്ടുള്ള ഈ നിന്റെ ദാസൻ (ദാസന്മാർ), നിന്റെ ദൈവിക രഹസ്യങ്ങളുടെ കലവറക്കാരും, വലത്തേതിനടുത്ത ആചാര്യന്മാരും ഉത്തമഭരണക്കാരും ആത്മീയ തുണുകളുമായിരിക്കുവാൻ ഇവരെ ആശീർവദിക്കണമെ. പരിപാകതകൊണ്ട് നിറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ആചാര്യന്മാരും, വിശേഷ ജ്ഞാനമുള്ള നിന്റെ ആടുകളെ സകല സുകൃതവും അഭ്യസിപ്പിക്കുന്ന സാമർത്ഥ്യ



മുള്ള മല്പാന്മാരുമായി ഇവരെ രൂപപ്പെടുത്തേണമേ. നിന്റെ അടുക്കലേക്ക് തിരിഞ്ഞുവരുന്നവർക്ക് അനുതാപത്തിന്റെ വാതിലുകളെ തുറന്നുകൊടുപ്പാനായി, സ്വർഗ്ഗരാജ്യത്തിന്റെ താക്കോലുകൾ ഭരമേല്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഉണർവ്വുള്ളവരും ഉത്സാഹശീലരുമായ ആചാര്യന്മാരായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കേണമേ. നിന്റെ ഇഷ്ടപ്രകാരം കുറ്റക്കാരെ ബന്ധിക്കുകയും, യഥാർത്ഥ പശ്ചാത്താപത്താൽ നിന്നെ സമീപിക്കുന്ന അനുതാപികളെ നിന്റെ കരുണയാൽ വിമോചിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഭണ്ഡാഗാരങ്ങളുടെ നാഥയായ ആചാര്യസ്ഥാനത്തിന്റെ മർമ്മങ്ങൾക്ക് പൂജിക്കുകയും അവയെ സംലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ആചാര്യന്മാരായി നിന്റെ സ്നേഹത്താൽ ഇവരെ (ഇവനെ) ആക്കിത്തീർക്കേണമേ. നിന്റെ സ്നേഹത്താൽ സ്ഥിരപ്പെട്ടും നിന്റെ ശരണത്താൽ അലങ്കരിക്കപ്പെട്ടുമിരിക്കുന്ന സ്ഥിരതയുള്ള ആചാര്യന്മാരായിരിക്കുവാൻ ഇവരെ അനുഗ്രഹിക്കണമേ. വിശുദ്ധിയുടെ അലങ്കാരങ്ങളാൽ പ്രശോഭിതരും, നിർമ്മലതയാൽ തേജോമയരും ശോഭാപൂർണ്ണരുമായ ആചാര്യന്മാരായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കേണമേ. ആന്തരികയമായ നിന്റെ മുന്നിരിത്തോട്ടത്തിൽ കടമയനുസരിച്ച് വേലചെയ്യുന്ന ആചാര്യന്മാരായിരിപ്പാൻ ഇവരെ ആശീർവദിക്കേണമേ. സൽപ്രവൃത്തികളിൽ ഉണർവ്വും ഉത്സാഹശീലരുമുള്ളവരായിരിപ്പാൻ സ്വയം ഏല്പിച്ചുകൊടുത്തിട്ടുള്ള നല്ല ഭക്തരായ ആചാര്യന്മാരായി ഇവരെ ആക്കിത്തീർക്കേണമേ. ഏവൻഗേലിയോനടുത്ത താലന്തുകളെ, മുപ്പതും, അറുപതും, നൂറും മടങ്ങായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന പ്രശസ്തരും, നിന്റെ ദൈവിക കല്പനകളെ ആചരിക്കുന്നതിന് താല്പര്യമുള്ള വലത്തേതിനടുത്തവരുമായ പട്ടക്കാരായിരിപ്പാൻ ഇവരെ ആശീർവദിക്കേണമേ. കർത്താവേ! ജഡമോഹങ്ങളാൽ പാപത്തെ ക്ഷണിച്ചുവരുത്തുന്ന സകല അശുദ്ധമോഹങ്ങളെയും ഇവരിൽ നിന്ന് മാച്ചുകളയണമേ. ദൈവിക സ്നേഹത്തിൽ ഇവരെ ഉറപ്പിക്കേണമേ. നിന്റെ ഭാഗ്യമുള്ള പ്രത്യാശയിൽ ഇവരെ നടത്തേണ

മേ. വിശുദ്ധികൊും, ആത്മാവിന്റെയും ശരീരത്തിന്റെയും വെടിപ്പുകൊും, ആത്മാവിന്റെ ശോഭയാലും ശ്രേഷ്ഠനടപടികളാലും ഇവരെ അലങ്കരിക്കണമേ. മതവിപരീതികളോടുള്ള സംസർഗ്ഗത്താലോ, സുകൃത നടപടികൾ പരിത്യജിച്ച് വീഴ്ചക്കാരാകുന്നതിനാലോ, നിന്ദ്യരായിത്തീരാതെ സത്യവിശ്വാസത്തിൽ ഇവരെ നീ കാത്തുസൂക്ഷിച്ച് സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമേ. നല്ലതും ഉത്തമവുമായ പ്രവൃത്തികളും പ്രശംസാർഹമായ എല്ലാവിധ നടപടികളും, മനോവിനയം നിമിത്തം ഉാകുന്ന മുഖപ്രസന്നതയും ഉൾക്കൊ് ദിവ്യകുദാശകൾക്ക് ശുശ്രൂഷചെയ്യുന്നതിന് അടുത്തുവരുവാൻ ദയാപൂർവ്വം ഇവരെ യോഗ്യരാക്കണമേ. നിന്റെ വിശുദ്ധ മാലാഖമാർപോലും സൂക്ഷിച്ചുനോക്കുവാൻ വാഞ്ചിക്കുന്നതായ മാലാഖയ്ക്കടുത്ത ഈ സേവനത്തിന് അടുത്തുവരുവാൻ ഇവരെ സദയം യോഗ്യരാക്കണമേ. ഇവർ ആയുസ്സിന്റെ പൂർണ്ണ വീടുപ്പും പരിപൂർണ്ണരക്ഷയും പ്രാപിക്കുമാറാകണമേ. ഇവർക്ക് ഭരമേല്പിക്കപ്പെടുന്ന ആചാര്യപരവും, വിശേഷതരവുമായ ജ്ഞാനമുള്ള നിന്റെ ഇടവകയ്ക്ക് മുഴുവനും വേികടങ്ങളുടെ പരിഹാരവും പാപങ്ങളുടെ മോചനവും ഇവർ പ്രാപിക്കുമാറാകണമേ. ആയത് ഞങ്ങളുടെ കർത്താവും ദൈവവും രക്ഷിതാവുമായ യേശുമിശിഹാ ആകുന്ന നിന്റെ ഏകപുത്രന്റെ കൃപയാലും കരുണയാലും, മനുഷ്യസ്നേഹത്താലും തന്നെ. അവനോടും നിന്റെ പരിശുദ്ധ റൂഹായോടുംകൂടെ നിനക്കു സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ഇപ്പോഴും എല്ലായ്പ്പോഴും എന്നേക്കും യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ...

**മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ:** ദൈവത്തിൽ നിന്ന് കടങ്ങൾക്ക് പരിഹാരവും പാപങ്ങൾക്കു മോചനവും രു ലോകങ്ങളിലും നാം പ്രാപിക്കുമാറാകട്ടെ.

**മേല്പട്ടക്കാരുന് :** നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും സമാധാനം ഉായിരിക്കട്ടെ.

**ജനം:** അങ്ങയുടെ ആത്മാവിനും ഉായിരിക്കട്ടെ.

### ഗീതം (കർകാബേൽ)

യൗനാൻ തന്നുടെ സുതനാം ശെമൊൻ  
ഭൂസ്വർഗ്ഗങ്ങളുടെ താക്കോൽകൾ  
കൈകൊള്ളു-മ്പോളൂര ചെയ്തുനാഥൻ  
സൂക്ഷ്മതവേണം ശീമോനേ  
അജഗണമഖിലം ഞാൻ നൽകി  
മേയിക്കണമവയെ നീയും  
മുഖപക്ഷം തീീടാത്ത  
ദൈവിക സിംഹാസനസവിധേ  
നിന്റെ കണക്കേൽപ്പിക്കേണം - ബാറെക്മോർ

ശുബ്ഹോ... മെനൻഓലം...

ആചാര്യന്മാരേ സൂക്ഷിപ്പിൻ  
നിങ്ങൾ തൻ പദവി ശ്രേഷ്ഠം  
രക്ഷകനതിനേകിയപോലിന്നും  
ബന്ധിക്കുന്നമ മോചിപ്പൂ  
ഉയരാഴങ്ങളുടെ താക്കോൽകൾ  
കർത്തൻ നിങ്ങൾക്കായ് നൽകി  
നാഥേഷ്ടം ചെയ്തെന്നാകിൽ  
സന്തോഷാസ്ഥാനം പുകാൻ  
ഭാഗ്യം നിങ്ങൾക്കുറാകും. മൊറിയോ റാഹേം...

### എത്രോ

കർത്താവേ! ഈ സമയത്ത് നിന്റെ മുമ്പാകെ ഞങ്ങൾ അർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ പരിമള ധൂപം സന്തോഷപൂർവ്വം കൈക്കൊ

ഇളനമേ. ഞങ്ങളുടെ മേലും, നിസ്സാരന്മാരായ ഞങ്ങളുടെ മാധ്യസ്ഥം മൂലം നിന്നിൽ നിന്നുള്ള നൽവരത്തിനും ദാനത്തിനും നോക്കിപ്പാർത്തുകൊണ്ട് ഇവിടെ മുട്ടുകുത്തിനില്ക്കുന്ന ഈ നിന്റെ ദാസന്റെ (ദാസന്മാരുടെ) മേലും നിന്റെ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ അയയ്ക്കണമേ. സത്യപ്രധാനാചാര്യനായ ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുമിശിഹാ ഈ ദാനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി, നിനക്കും, സകല നൽവരങ്ങളെയും പൂർത്തീകരിക്കുന്നവനും, സകല വിശുദ്ധരെയും ശുദ്ധീകരിക്കുന്നവനുമായ നിന്റെ പരിശുദ്ധ റൂഹായ്ക്കും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ആരാധനയും ഞങ്ങൾ കരേറ്റും. ഹോശോ....

### വായനകൾ

**1 കോരി. 12:28** ദൈവം സഭയിൽ ഒന്നാമത് അപ്പോസ്തോലന്മാരെയും പിന്നീടു പ്രവാചകന്മാരെയും അതിനുശേഷം പ്രബോധകരെയും, തുടർന്ന് അത്ഭുത പ്രവർത്തകർ, രോഗശാന്തി നൽകുന്നവർ, സഹായികൾ, അധിപന്മാർ എന്നിവരെയും നിയമിച്ചിരിക്കുന്നു.

**1 തിമോ. 3:1** പുരോഹിതസ്ഥാനം ആഗ്രഹിക്കുന്നവൻ ഉൽകൃഷ്ടമായ ഒരു ജോലിയാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത് എന്നതു സത്യമാണ്.

**തീത്തോ. 1:7-9** പുരോഹിതൻ ദൈവത്തിന്റെ കാര്യസ്ഥൻ എന്ന നിലയ്ക്ക് കുറ്റമറ്റവനായിരിക്കണം. അഹങ്കാരിയോ, ക്ഷിപ്രകോപിയോ, മദ്യപനോ, ആക്രമാസക്തനോ, അമിതലാഭ മോഹിയോ ആയിരിക്കരുത്. മറിച്ച് അതിഥികളെ സ്നേഹിക്കുന്നവനും, നന്മയോടു പ്രതിപത്തിയുള്ളവനും, വിവേകിയും, നീതിനിഷ്ഠനും, പുണ്യശീലനും, ആത്മനിയന്ത്രണം പാലിക്കുന്നവനുമായിരിക്കണം. സത്യോപദേശംകൊണ്ട് ഗുണദോഷിക്കുവാനും തർക്കിക്കുന്നവരെ ശാസിക്കുവാനും കഴിയേതിന് അവൻ സത്യവചന

ത്തിന്റെ പഠനത്തിൽ ശ്രദ്ധാലുവായിരിക്കണം.

1 തിമോ. 4:14-16 പ്രവചനത്താലും സഭാശ്രേഷ്ഠന്മാരുടെ കൈവയ്പു വഴിയും നിനക്കു നൽകപ്പെട്ട കൃപാവരം അവഗണിക്കരുത്. ഈ കർത്തവ്യങ്ങളെല്ലാം നീ അനുഷ്ഠിക്കുക; അവയ്ക്കുവേണ്ടി ആത്മാർപ്പണം ചെയ്യുക. അങ്ങനെ എല്ലാവരും നിന്റെ പുരോഗതി കാണുവാൻ ഇടയാക്കട്ടെ. നിന്നെക്കുറിച്ചും നിന്റെ പ്രബോധനത്തെക്കുറിച്ചും ശ്രദ്ധിക്കുക; അവയിൽ ഉറച്ചു നിൽക്കുക. അതുവഴി നീ നിന്നെത്തന്നെയും ശ്രോതാക്കളെയും രക്ഷിക്കും. ബാരെക്മോർ

**ഹൂലോലോ**

ഹാ - ഉ - ഹാ-  
ചാർത്തും നീതിയെ നിന്നാചാര്യന്മാരും  
മഹിമയെ നിൻ നയവാന്മാരും  
നിന്നഭിഷിക്തമുഖം തിരിപ്പിക്കല്ലെ  
നിൻ ദാസൻ ദാവീദിനെയോർത്ത് ഹാലേലൂയ്യാ...

**ഏവൻഗേലിയോൻ:** വി. യോഹന്നാൻ 20:19-23

(സ്ഥാനാർത്ഥി തല വണങ്ങി നില്ക്കുന്നു. തലയുടെ മുകളിലായി വി. ഏവൻഗേലിയോൻ പിടിച്ചുകൊണ്ട് സുവിശേഷം വായിക്കുന്നു.)

ആഴ്ചയുടെ ആദ്യദിവസമായ അന്നു വൈകിട്ട് ശിഷ്യന്മാർ യഹൂദരോടുള്ള ഭയം നിമിത്തം കതകടച്ചിരിക്കെ യേശു വന്ന് അവരുടെ മധ്യേ നിന്ന് അവരോടു പറഞ്ഞു: നിങ്ങൾക്കു സമാധാനം! ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവൻ തന്റെ കൈകളും പാർശ്വവും അവരെ കാണിച്ചു. കർത്താവിനെ ക് ശിഷ്യന്മാർ സന്തോഷിച്ചു. യേശു വീണ്ടും അവരോട് പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾക്കു സമാധാനം! പിതാവ് എന്നെ അയച്ചതുപോലെ ഞാനും നിങ്ങളെ അയയ്ക്കുന്നു. ഇതു പറഞ്ഞിട്ട് അവരുടെമേൽ നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് അവ

രോട് അരുളിച്ചെയ്തു:

(സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ മേൽ മൂന്നുപ്രാവശ്യം കുരിശാകൃതിയിൽ ഊതുന്നു.)

നിങ്ങൾ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ സ്വീകരിക്കുവിൻ. നിങ്ങൾ ആരുടെ പാപങ്ങൾ ക്ഷമിക്കുന്നുവോ അവ അവർക്കു ക്ഷമിക്കപ്പെട്ടിരിക്കും. നിങ്ങൾ ആരുടെ പാപങ്ങൾ ബന്ധിക്കുന്നുവോ അവ ബന്ധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കും.

**പ്രധാന ശെമ്മാശൻ:** നാം എല്ലാവരും ഭക്തിയായി നിന്ന് പ്രാർത്ഥന ഏറ്റുചൊല്ലണം.

**മേല്പട്ടക്കാരൻ :** സർവ്വശക്തനായ പിതാവു...

**ജനം:** ആകാശത്തിന്റെയും ഭൂമിയുടെയും...

(മേല്പട്ടക്കാരൻ 150-ാം സങ്കീർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നു. സങ്കീർത്തന ഭാഗങ്ങളും പ്രതിവാക്യങ്ങളും മാറി മാറി ചൊല്ലുന്നു. ഓരോ പാദത്തിന്റെയും അവസാനം സ്ത്രീബാക്കെറ്റ് റൂൾമാ ചെയ്യുന്നു.)

**മേല്പട്ടക്കാരൻ :-** കർത്താവിനെ അവന്റെ ശുദ്ധ സ്ഥലത്തിൽ സ്തുതിപ്പിൻ; അവന്റെ ശക്തിയുടെ ആകാശത്തട്ടിൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ.

സീനായ് മലമേൽ വന്നതിനെ  
പാവനമാക്കിയ പരിശുദ്ധൻ  
വന്നുവസിച്ച് ദാസനെ(രെ)യും  
പാവന(രാ)നാക്കിത്തീർക്കട്ടെ ത

**പ്രധാന ശെമ്മാശൻ:** അവന്റെ വല്ലഭ്യതയിൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ, അവന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയുടെ ബഹുത്വത്തിൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ.

സീനായ് മലമേൽതാണെത്തി  
കൈവെപ്പേകി മുശയ്ക്കായ്  
മുശ തുടർന്നഹറോനേകി,



യൂഹാനോൻ വരെയും വന്നു  
പ്രധാന ശെമ്മാശൻ: കൊമ്പിന്റെ ശബ്ദത്താൽ അവനെ സ്തുതി  
പ്പിൻ, തംബുരുകളാലും വീണകളാലും അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ  
നിബിയന്മാരാൽ ഭാഷിച്ചോൻ  
ശ്ലീഹന്മാരിൽ പാർത്തവനും  
ആയൊരുറൂഹാ വന്നിവനെ(രെ)  
പാവന(രാ)നാക്കിത്തീർക്കട്ടെ. ത

**പ്രധാന ശെമ്മാശൻ:** തപ്പുകളാലും ചതുരത്തപ്പുകളാലും അവനെ  
സ്തുതിപ്പിൻ, ഇമ്പമുള്ള കമ്പികളാൽ അവനെ സ്തുതിപ്പിൻ  
പുത്രൻ തൻമേൽ പ്രാവുസമം  
വന്നുവസിച്ചോ-നാം റൂഹാ  
ദാസനി(രി)ൽ വന്നു വസിച്ചിവനെ(രെ)  
പാവനനാ(രാ)ക്കിത്തീർക്കട്ടെ. ത

**പ്രധാന ശെമ്മാശൻ:** നാദമുള്ള കൈത്താളങ്ങളാൽ അവനെ  
സ്തുതിപ്പിൻ, ശബ്ദത്താലും ആർപ്പുവിളിയാലും അവനെ സ്തുതി  
പ്പിൻ. എല്ലാ ജീവജാലങ്ങളും കർത്താവിനെ സ്തുതിക്കട്ടെ.  
നിർമ്മല മാതാ-വിൽ പാർത്തോൻ  
ശുദ്ധതനൽകും-തിരുസുതനെ  
ലോകം തന്നിലയച്ചവനാം  
പാവനതാനാ-യ് സ്തോത്രം ബാറെക്മോർ

ശുബ്ഹോ... മെനൻഓലം...

മാതിന്നുദരെ-ശ്മുയേലിനെ  
പാവനനായ്ത്തീ-ർത്തോൻ റൂഹാ  
ദാസനിവനി(രി)ൽ വന്നു വസിച്ചിവനെ(രെ)  
പാവന(രാ)നാക്കിത്തീർക്കട്ടെ ത

**പ്രധാനശെമ്മാശൻ:** സ്തമെൻകാലോസ്

**ജനം:** കുറിയേലായിസോൻ

**രഹസ്യപ്രാർത്ഥന**



(ഈ സമയം പ്രധാന ശ്രേഷ്ഠൻ ദൈവസഹായം അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് കർത്താവേ ഞങ്ങളോട് കരുണ ചെയ്യണമേ എന്നർത്ഥമുള്ള കുറിയേലായി സോൻ എന്നു ചൊല്ലിക്കൊടുക്കുന്നു ജനം ഭക്തിപൂർവ്വം അതേറ്റുചൊല്ലുന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാരുൻ:** പരിശുദ്ധ സൈന്യങ്ങളുടെ ദൈവമായ കർത്താവേ! ഈ ശുശ്രൂഷയുടെ ഓഹരിയിൽ നീ ഞങ്ങളെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യരുടെ ബോധങ്ങളെ നീ വിജ്ഞാനമുള്ളവയാക്കുന്നു. ഹൃദയങ്ങളെയും ആന്തരിന്ദ്രിയങ്ങളെയും നീ പരിശോധിക്കുന്നു. നിന്റെ കാരുണ്യാതിരേകത്താൽ ഞങ്ങളെ നീ കേൾക്കേണമേ. ശരീരത്തിന്റെയും ആത്മാവിന്റെയും എല്ലാ മാലിന്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഞങ്ങളെ വെടിപ്പാക്കണമേ. മേഘങ്ങളെന്ന പ്രകാരം ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങളെയും കാർമ്മേഘങ്ങളെന്നപ്രകാരം ഞങ്ങളുടെ കടങ്ങളെയും നീക്കിക്കളയണമേ. നിന്റെ ശക്തികൊും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനായ നിന്റെ റൂഹായുടെ വ്യാപാരത്താലും ഞങ്ങളെ നിറയ്ക്കണമേ. നിന്റെ പുതിയ നിയമത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷകരും പുരോഹിതരുമാകുവാൻ തക്കവണ്ണം ഞങ്ങളെ നീ കഴിവുള്ളവരാക്കേണമേ. നിന്റെ പരിശുദ്ധ നാമത്തിന് ചേരുന്ന രീതിയിൽ തിരുമുമ്പിൽ നില്പാനും നിന്റെ ദിവ്യരഹസ്യങ്ങൾക്ക് ശുശ്രൂഷയും, പുരോഹിതസേവനവും ചെയ്യുവാനും ഞങ്ങൾ പ്രാപ്തരാകേണമേ. അന്യരുടെ പാപങ്ങൾക്ക് ഞങ്ങൾ ബന്ധം ഉള്ളവരാകാൻ തക്കവണ്ണം നീ ഞങ്ങളെ ഉപേക്ഷിക്കരുതേ. പിന്നെയോ ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ മാച്ചുകളയണമേ. ഉദാസീനതയോടുകൂടെ യാതൊന്നും ചെയ്യുവാൻ ഞങ്ങൾക്കു നീ ഇടയാക്കരുതേ. പ്രത്യുത, നിനക്കു യോഗ്യരായിട്ടുള്ളവരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുവാനും, അവരെ നിനക്ക് അർപ്പിക്കുവാനും ഞങ്ങൾക്ക് ജ്ഞാനം നൽകണമേ.

(ഉയർന്ന സ്വരത്തിൽ ചൊല്ലുന്നു)

കർത്താവേ! ഇവിടെ അടുത്തു വന്ന് നിന്റെ നൽവരത്തിനായി നോക്കിപ്പാർക്കുന്ന ഈ ദാസനെ കൈക്കൊള്ളുകയും, ഈ അടി

യനെ പൂർണ്ണനാക്കുകയും ചെയ്യണമേ. എന്തെന്നാൽ നീ ദയവു  
 ഉളവനും നിന്നെ നോക്കിവിളിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും സമൃദ്ധിയായി  
 കൃപ നൽകുന്നവനുമാകുന്നു. നിന്റെയും നിന്റെ ഏകജാത  
 ന്റെയും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനും നല്ലവനുമായ നിന്റെ റൂഹാ  
 യുടെയും ആധിപത്യം ശക്തിയുള്ളതാകുന്നു. ഹോശോ...

**മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ:** നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും സമാധാനം ഉായിരി  
 ക്കട്ടെ.

**ജനം:** അങ്ങയുടെ ആത്മാവിനും ഉായിരിക്കട്ടെ.

(മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ കോറൂസ്സുസ്സോ വായിക്കുവാനായി പ്രധാനശെമ്മാശനെ  
 അംശവടി ഏല്പിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം അംശവടി പിടിച്ചുകൊണ്ട് മദ്ബഹായുടെ  
 തെക്കുവശത്ത് പടിഞ്ഞാറോട്ടു തിരിഞ്ഞ് നിന്നുകൊണ്ട് കോറൂസ്സുസ്സോ വായി  
 കുന്നു.)

### കോറൂസ്സുസ്സോ (തൈബൂസേ ദ് മോറാൻ)

പ്രധാന ശെമ്മാശൻ:

لُحُودِ ۖ وَحِ ۖ نَعْمَ ۖ حَمْسًا ۖ ۞  
 وَحَلَا ۖ حَمَلًا ۖ سَعْتًا ۖ حَرْحَنَا  
 وَكُلُّ ۖ أَلَا ۖ حَم ۖ سَلَا ۖ وَوَسْمًا ۖ مَبْرَعًا  
 حَلَّ ۖ وَوَسْمًا ۖ فَحَحَّ ۖ وَحَبْسًا ۖ  
 وَحَلَّ ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ  
 وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ  
 وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ  
 وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ  
 وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ  
 وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ وَوَسْمًا ۖ

ഒരാൾ മാത്രമുകിൽ

لِيَحْتَسِبَ وَهُوَ يُعْمَلُ بِهِ  
 وَكَلِمَاتٍ حُكْمًا يُنقِطُ  
 وَكَلِمَاتٍ حُكْمًا يُنقِطُ  
 وَكَلِمَاتٍ حُكْمًا يُنقِطُ  
 وَكَلِمَاتٍ حُكْمًا يُنقِطُ  
 وَكَلِمَاتٍ حُكْمًا يُنقِطُ  
 وَكَلِمَاتٍ حُكْمًا يُنقِطُ  
 وَكَلِمَاتٍ حُكْمًا يُنقِطُ  
 وَكَلِمَاتٍ حُكْمًا يُنقِطُ

അല്ലെങ്കിൽ

ദൈവപിതാവിന്നിഷ്ടത്താൽ  
 പരിശുദ്ധാത്മബലത്താലും  
 ഭയഭക്തിയൊടും സത്യമതാം  
 വിശ്വാസത്തോടെയുമിവിടെ  
 പാവനമദ്ബഹാ സവിധത്തിൽ  
 നമ്രശിരസ്കനതായ് നിന്നി-  
 ട്വയരേ വാഴും നിൻപക്കൽ  
 ഉൾദൃഷ്ടിയുറപ്പിച്ചങ്ങേ  
 സ്വർഗ്ഗീയദാനമിരക്കുവൊനെ  
 സന്തതമിവനുടെ കുറ്റങ്ങൾ  
 തീർക്കുന്നോനേശുമിശിഹാ  
 നിൻകൃപ വിളിച്ചെയ്തേ-റ്റ-ട്ടെ.

അല്ലെങ്കിൽ

സദാ ഞങ്ങളുടെ കുറവുകളെ നികത്തിത്തരുന്ന ഞങ്ങളുടെ ദൈവമായ യേശുമിശിഹായുടെ കൃപ പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ ഇഷ്ടത്താലും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ശക്തിയാലും ഭയഭക്തിയോടും സത്യവിശ്വാസത്തോടും കൂടി ഇവിടെയടുത്തുവന്ന് തന്റെ ആത്മാവിന്റെ കഴുത്ത് പരിശുദ്ധ മദ്ബഹായുടെ മുമ്പിൽ കുനിച്ചുനിന്ന് ഉയരത്തിൽ വാഴുന്നവനായ നിങ്കലേയ്ക്ക് തന്റെ ഹൃദയ ദൃഷ്ടി പതിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സ്വർഗ്ഗീയ ദാനത്തിന് പ്രതീക്ഷിച്ചു നില്ക്കുന്ന ഇവനെ ശൈമാശന്മാരുടെ ക്രമത്തിൽ നിന്നും കശ്ശീശന്മാരുടെ ദർശനത്തിലേക്ക് വിളിച്ചുവരുത്തുന്നു.

(സ്ഥാനാർത്ഥി കാർമ്മികന്റെ അടുത്തേയ്ക്ക് വരുന്നു. അദ്ദേഹം സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ തലയിൽ കൈവെച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു)

മേല്പട്ടുകാരൻ:

أَسْأَلُكَ يَا رَبِّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ  
عَلَىٰ كُلِّ مَقَامٍ وَمَقَامَةٍ  
❖

അല്ലെങ്കിൽ

ആ കൃപ തന്നെ ശൈമാശന്മാരുടെ പദവിയിൽ നിന്ന് കശ്ശീശന്മാരുടെ പദവിയിലേക്ക് വിളിച്ചുവരുത്തുന്നു.

പ്രധാന ശുശ്രൂഷി :

أَسْأَلُكَ يَا رَبِّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ  
عَلَىٰ كُلِّ مَقَامٍ وَمَقَامَةٍ  
عَلَىٰ كُلِّ مَقَامٍ وَمَقَامَةٍ  
عَلَىٰ كُلِّ مَقَامٍ وَمَقَامَةٍ  
❖

അല്ലെങ്കിൽ

(പേര്) തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിരുപതയുടെ അധികര സീമയിൽപ്പെട്ട (ഇന്ന) പള്ളിയുടെ മദ്ബഹായിലെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായി പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്നു.

(മേല്പട്ടക്കാരൻ പ്രധാന ശെമ്മാശനെ കിൻദുനോസ് പ്രസ്താവന വായിക്കുന്നതിന് ഏല്പിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം മദ്ബഹായുടെ വാതുക്കൽ നിന്നുകൊണ്ട് അതു വായിക്കുന്നു)

حَصْبًا بِهٖ اَسْمَاءُ وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ  
وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ  
وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ  
وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ

ഒരാൾ മാത്രമുണ്ടെങ്കിൽ

حَصْبًا بِهٖ اَسْمَاءُ وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ  
وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ  
وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ  
وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ وَ اَسْمَاءُ بِهٖ اَسْمَاءُ

അല്ലെങ്കിൽ

ആഗതനായോനിവനുടെയീ  
സംഭ്രമനിമിഷം പ്രാർത്ഥിക്കാം  
ഈ സമയം മുതലെന്നേക്കും  
പരിശുദ്ധാത്മാവിൻ കൃപയും  
വാസവുമോ കാനിവനി(രി)ൽ  
ആർത്തോതുക നാം മൂന്നുഴം:

ജനം: കുറിയേ..., കുറിയേ..., കുറിയേ...

അല്ലെങ്കിൽ

പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ കൃപയും ആവാസവും ഇപ്പോൾ മുതൽ എന്നെന്നേക്കും ഈ ദാസന്റെ മേൽ വരുവാൻ നമുക്കെല്ലാവർക്കും പ്രാർത്ഥിക്കാം. (മൂന്നുപ്രാവശ്യം □കുറിയേലായിസ്റ്റോൻ□ എന്ന് ഏറ്റുചൊല്ലണം.)

രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

(ഈ സമയത്ത് പ്രധാന ശെമ്മാശൻ കുറിയേലായിസ്റ്റോൻ എന്നു ചൊല്ലിത്തന്നു ജനം അത് ഏറ്റുചൊല്ലുന്നു.)

**മേൽപ്പട്ടക്കാരൻ:** കർത്താവേ! സകലത്തേയും വഹിച്ചിരിക്കുന്ന നിന്റെ മനുഷ്യസ്നേഹം മൂലം ഇപ്പോൾ ഇവിടെ അടുത്ത് വന്ന് നിന്നാൽ പ്രശോഭിതനാകുവാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നിൽക്കുന്ന ഈ സഹോദരനെ നി സ്വീകരിക്കണമേ. ദൈവികരാക്കുന്നവനും, വിശുദ്ധരാക്കുന്നവനുമായ റൂഹായുടെ ദാനം ഇവന്റെ മേൽ വർഷിക്കണമേ. നിന്റെ ഉത്തമമായ ഐക്യത്തിൽ ഒന്നായി നില്പാൻ ഇവന് കൃപ നൽകണമേ. നീ സത്യദൈവം ആണെന്നും, സർവ്വവും നിന്റേതാകുവാൻ നിനക്ക് ആകാംക്ഷയുണ്ടെന്നും ഇവൻ അറിയുമാറാകണമേ. ഇവൻ നിർമ്മലനായി വിജ്ഞാനത്തോടെ നിനക്കു ശുശ്രൂഷയും പുരോഹിതസേവനവും ചെയ്യുവാൻ ഇടയാകണമേ. മഹത്വമുള്ളവനായ നീ, ഇവന്റെ മാധ്യസ്ഥം വഴിയായി നിന്റെ സൃഷ്ടിയോട് കരുണ ചെയ്യുമെന്ന് പ്രത്യാശിക്കുന്ന നിന്റെ ജനത്തിനു വേി സ്തോത്രങ്ങളും പ്രാർത്ഥനകളുമർപ്പിക്കുവാൻ ഇവനെ യോഗ്യനാക്കേണമേ. ഈ സമയത്ത് ഇവനുവേിയുള്ള നിന്റെ ജനത്തിന്റെ അപേക്ഷ നീ സ്വീകരിക്കേണമേ. ഇവന് നീ നല്കുന്ന നിന്റെ ദാനങ്ങളാൽ ഇവനെ ആശ്വസിപ്പിക്കേണമേ. പരിശുദ്ധനായ റൂഹാ എല്ലാറ്റിലും എല്ലാം നിറയ്ക്കുന്ന നിന്റെ കൃപമൂലം നിന്റെ തിരുനാമത്തിൽ ഇവനെ

നീ കാത്തുകൊള്ളേണമേ.

(ഉയർന്ന സ്വരത്തിൽ ചൊല്ലുന്നു.)

ഈ ഭൃത്യൻ നിന്റെ തിരുനാമത്തിന് സേവനം ചെയ്യുകയും, നിന്റെ വിശുദ്ധ മദ്ബഹായിൽ ശുശ്രൂഷിക്കുകയും, നിന്റെ തിരുമുന്മാരെ കൃപ കഞ്ഞുകയും ചെയ്യുന്നതിന് യോഗ്യനായിത്തീരുവാൻ തക്ക വണ്ണം കർത്താവെ! മനുഷ്യരോടുള്ള നിന്റെ സ്നേഹം നിമിത്തം ഇവനെ അർഹനാക്കേണമേ. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ നീ കാര്യബുദ്ധനും എഴുന്നള്ളി ആവസിക്കുന്നവനുമാകുന്നു. നിനക്ക്, സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനും, നല്ലവനും വന്ദ്യനും, ജീവനാക്കുന്നവനും, സാരാംശത്തിൽ സമനുമായിരിക്കുന്ന നിന്റെ റൂഹായോടു കൂടെ മഹത്വവും ബഹുമാനവും ആധിപത്യവും യോഗ്യമാകുന്നു.

### നീസേ റൂഹോ

(മേൽപ്പട്ടക്കാർ നീസേ റൂഹോ ആലപിക്കുവാൻ പ്രധാന ശൈലിയിൽ ഭരമേ ല്പിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം അശംഭലിയിൽ മദ്ബഹായുടെ വാതിൽക്കൽ പടിഞ്ഞാറോട്ടു തിരിഞ്ഞുനിന്ന് അത് വായിക്കുന്നു)

لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا  
يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا  
يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا  
يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا  
يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا  
يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا  
يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا  
يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا يَا رَبُّنَا



وَمَا مِنْكُمْ مِنْ شَيْءٍ إِلَّا فِي كِتَابٍ مُبِينٍ  
 وَمَا مِنْكُمْ مِنْ شَيْءٍ إِلَّا فِي كِتَابٍ مُبِينٍ  
 وَمَا مِنْكُمْ مِنْ شَيْءٍ إِلَّا فِي كِتَابٍ مُبِينٍ  
 وَمَا مِنْكُمْ مِنْ شَيْءٍ إِلَّا فِي كِتَابٍ مُبِينٍ

അല്ലെങ്കിൽ

രക്ഷക നിൻ വാഗ്ദാനം പോൽ  
 ഇവരോരുത്തർ മേലും  
 റുഹാവന്നു വസിക്കട്ടെ.  
 പരിശുദ്ധാത്മ വരത്തിൽ നി  
 ന്നിവനെ(റെ) നാഥാ, തടയരുതേ  
 പ്രാർത്ഥനകൾ കൈക്കൊൾവോനേ,  
 ആശ്വാസപ്രദ റുഹായെ  
 യാചിക്കുന്നിവിർ നിന്നോടായ്  
 ഇതിനാൽ ഞങ്ങൾ ഘോഷിപ്പൂ:  
 ആശ്വാസപ്രദ റുഹായേ,  
 പരിശുദ്ധൻ നീ ജീവദനേ,  
 ഞങ്ങൾക്കരുളപ്പെട്ടോരോ  
 വിസ്മയകരമാം ദാനം നീ  
 ശ്രേഷ്ഠമവാച്യ രഹസ്യമഹോ!  
 നാഥാ, ഞങ്ങളുടെ വർഗ്ഗത്തോ-  
 ടുള്ളൊരു നിൻ വിസ്മയ കൃതികൾ-  
 കെല്ലാം സർവ്വേശാ-സ്തോ-ത്രം.

**അല്ലെങ്കിൽ**

ഞങ്ങളുടെ രക്ഷകനേ! നിന്റെ വാഗ്ദാനം അനുസരിച്ച് പരിശുദ്ധ റൂഹാ വന്ന് ഇവരിലോരോരുത്തരിലും ആവസിക്കണമെ. നിന്റെ പരിശുദ്ധാത്മ ദാനത്തിൽ നിന്നും ഇവരെ തടയരുതേ. പ്രാർത്ഥനകൾ കൈക്കൊള്ളുന്നവനേ, ആശ്വാസപ്രദനായ നിന്റെ റൂഹായ്ക്കായി ഞങ്ങൾ യാചിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ അട്ടഹസിച്ചു പറയുന്നു. ആശ്വാസപ്രദനായ പരിശുദ്ധാത്മാവേ! നീ പരിശുദ്ധനാകുന്നു. ജീവനാകുന്നവനായ പരുശുദ്ധാത്മാവേ ! നീ പരിശുദ്ധനാകുന്നു. ഞങ്ങൾക്കു നൽകപ്പെട്ടവനായ പരിശുദ്ധാത്മാവേ! നീ പരിശുദ്ധനാകുന്നു. പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ദാനം എത്രയോ അവർണ്ണനീയവും ശ്രേഷ്ഠവുമാകുന്നു. ഞങ്ങളുടെ വർഗ്ഗത്തോടുള്ള നിന്റെ അത്ഭുതകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സർവ്വാധിനാഥനായുള്ളോവേ നിനക്ക് സ്തുതി.

**അഭിഷേകശുശ്രൂഷ**

(സ്ഥാനാർത്ഥി മേൽപട്ടക്കാരന്റെ വലതുവശത്ത് ദർശ്ശായിക്കു താഴെ മുട്ടിന്മേൽ നില്ക്കുന്നു. മേൽപട്ടക്കാരൻ തന്റെ കാപ്പയ്ക്കുള്ളിൽ സ്ഥാനാർത്ഥിയെ മറയ്ക്കുന്നു. വി. രഹസ്യങ്ങളിൽ നിന്നും കബ്ലാനാ മാറ്റുന്നു. പീലാസായുടെ മുകളിൽ കൈ കമഴ്ത്തി വെച്ച് രൂപ്രാവശ്യം ആഘോഷിച്ച് ആവസിപ്പിക്കുന്നു. പരിശുദ്ധ ശരീരത്തിൽ നിന്നും ശക്തികോരിയെടുത്ത് കാസായുടെ മുകളിൽ കൊാവുന്നു. കാസായുടെ മേലും കൈ ആഘോഷിച്ച് ആവസിപ്പിച്ച് തിരുരക്തത്തിൽ നിന്നും, തിരുശരീരത്തിൽ നിന്നും ശക്തിസ്വീകരിച്ച് സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ തലയിൽ കമഴ്ത്തിവയ്ക്കുന്നു. ആവാസസമയത്ത് ഒരു വൈദികൻ കബ്ലാന കൈയുടെ മുകളിൽ പിടിച്ചിരിക്കണം. മുകളിലേക്കു നോക്കി മൂന്നു പ്രാവശ്യം തലയിൽ ആവസിപ്പിക്കുകയും തൊടുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിനുശേഷം വീും ആദ്യത്തേതുപോലെ ആവസിപ്പിച്ച് തലയിൽ വയ്ക്കുന്നു. മൂന്നാം പ്രാവശ്യം തലയിൽ ആവസിപ്പിച്ചതിനുശേഷം വലതുകരം സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ തലയിൽ വച്ചുകൊ് ഇടതുകരം കൊ് തലയിലും, വൃത്താകൃതിയിൽ കഴുത്തിലും, മുഖത്തും, തോളിലും, നെഞ്ചിലും അഭിഷേകം നടത്തുന്നു. ഈ സമയത്ത് പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ വിളിക്കുന്ന പ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുന്നു. അഭിഷേക സമയത്ത് ശുശ്രൂഷകർ മർബഹാസാ കിലുക്കുന്നു. പ്രാർത്ഥന തീരുന്നതുവരെ കൈ തലയിൽ നിന്നും എടുക്കരുത്. അഭി

ഷേകം കഴിഞ്ഞ് സ്ത്രീബാ മുത്തിക്കുന്നു. നവവൈദികൻ എഴുന്നേറ്റ് പഴയ സ്ഥാനത്ത് മുട്ടുകുത്തി നിൽക്കുന്നു)

## പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ആവാസത്തിനായുള്ള രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

**മേൽപ്പട്ടക്കാരുൻ:**ശ്രേഷ്ഠനും വിസ്മയനീയനുമായ ദൈവമേ! നീ സംഖ്യാതീതങ്ങളും സ്തുത്യവും അത്ഭുതാവഹങ്ങളുമായ കാര്യങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നവനാകുന്നു. നീ ശക്തിയിൽ ശ്രേഷ്ഠനും ബോധം കൊണ്ട് പരിശോധിക്കാവതല്ലാത്തവനാകുന്നു. മനുഷ്യരേക്കാൾ അധികമായി ചിന്തയിൽ നീ വിസ്മയനീയനാകുന്നു. ഹൃദയരഹസ്യങ്ങൾ അറിയുന്നവനും, ചിന്തകളിലേക്ക് കടന്നുനോക്കുന്നവനും, ആന്തരിന്ദ്രിയങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നവനുമായ ഞങ്ങളുടെ ദൈവം നീയാകുന്നു. നിന്റെ വിധികളുടെ നീതിയുള്ള ദൃഷ്ടിയുടെ മുമ്പിൽ നിഗൂഢമായിരിക്കുന്നത് ഒന്നും ഇല്ല. ദൈവമേ, നിന്റെ ദാസനെ നീ അറിയുന്നു. കഴിഞ്ഞുപോയവ നീ മനസ്സിലാക്കുകയും ഇപ്പോഴുള്ളവയെ കാണുകയും വരുവാനുള്ളവയെ മുൻകൂട്ടി അറിയുകയും ചെയ്യുന്നു. കർത്താവേ, ഓരോ തലമുറയിലും നിനക്കു പ്രസാദമുള്ളവരെ നിന്റെ ശുദ്ധതകളുടെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായി തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നു. കശ്ശീശ്ശാ സ്ഥാനത്തിന് ഈ നിന്റെ ദാസനെ നീ തെരഞ്ഞെടുക്കേണമേ. കുറ്റമറ്റതും നിർമ്മലവുമായ നടപടികളോടും അചഞ്ചലമായ വിശ്വാസത്തോടും കൂടി നിന്റെ പരിശുദ്ധ റൂഹായുടെ മഹിമയേറിയ നൽവരം പ്രാപിക്കുവാൻ ഇവന് കൃപ നൽകണമേ. കർത്താവേ, നിന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ സുവിശേഷത്തിന് പരികർമ്മിയായിരിപ്പാനും നിന്റെ പരിശുദ്ധ ബലിപീഠത്തിന്റെ മുമ്പിൽ നില്പാനും ആത്മീയദാനങ്ങളും പൂർണ്ണ ബലികളും അർപ്പിക്കുവാനും വീും ജനനമാകുന്ന സ്നാനം കൊണ്ട് നിന്റെ ജനത്തെ പുതുക്കുവാനും ഇവനെ യോഗ്യനാക്കേണമേ. നിന്റെ അനാദ്യന്താവസ്ഥയിൽ നിന്നോട് ഒന്നായിരിക്കുന്ന നിന്റെ ഏകജാതന്റെ പ്രകാശത്തിന്റെ ദീപയഷ്ടിയാണ് എന്ന് എല്ലാവർക്കും സ്വയം കാണി

കുവാനും, നിന്റെ പിരശുദ്ധ സഭയെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തി അലങ്കരിക്കുവാനും കൈവെപ്പുമൂലം നന്മ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും ഇവനെ ശക്തനാക്കേണമേ. സൂഷ്മിമുഴുവനിലും എന്നതുപോലെ, ഈ നിന്റെ ദാസനെ വിശ്വാസമായി ഏല്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സഭയിലും നിന്റെ സുവിശേഷം പ്രചരിക്കുകയും, നിന്റെ തിരുനാമം മഹത്വപ്പെടുകയും ചെയ്യുമാറാകണമേ.

(ഉയർന്ന സ്വരത്തിൽ ചൊല്ലുന്നു.)

ദൈവം തമ്പുരാനേ! വലിയവനും ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവുമായ യേശുമിശിഹായുടെ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നുള്ള രാമത്തെ എഴുന്നള്ളത്തിൽ തന്നെ എതിരേറ്റുകെട്ട് ഈ കശീശാ നിന്റെ ഏകജാതന്റെ കൃപാബാഹുല്യത്താൽ നിന്റെ കശീശ്ശന്മാരുടെ നിരകളിൽ സുകൃതജീവിതത്തിനുള്ള നല്ലപ്രതിഫലം പ്രാപിക്കുമാറാകണമേ. അവൻ മുഖാന്തിരവും അവനോടുകൂടെയും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനും, ഉത്തമനും, വന്ദ്യനും, ജീവനുംകുന്നവനുമായ നിന്റെ റൂഹായോടുകൂടെയും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും ആധിപത്യവും നിനക്ക് യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ..

**മേല്പട്ടക്കാർ:** നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും സമാധാനമായിരിക്കട്ടെ.

**ജനം:** അങ്ങയുടെ ആത്മാവിനും ഉായിരിക്കട്ടെ.

**പ്രധാനശെമ്മാശൻ:** കരുണയുള്ള കർത്താവിന്റെ മുമ്പാകെ നാം തലകുനിക്കണം.

**ജനം:** ഞങ്ങളുടെ കർത്താവും ദൈവവുമേ തിരുമുമ്പാകെ ഞങ്ങൾ തല കുനിക്കുന്നു.

### രഹസ്യപ്രാർത്ഥന

(ഈ സമയത്ത് പ്രധാന ശെമ്മാശൻ കുറിയേലായിസ്റ്റോൻ എന്നു ചൊല്ലി

കൊടുക്കുന്നു. ജനം അത് ഏറ്റുചൊല്ലുന്നു.)

**മേല്പട്ടക്കാരൻ:** കർത്താവേ! ഞങ്ങളെയും ഞങ്ങളുടെ ശുശ്രൂഷയെയും നീ തൃക്കൺപാർക്കണമേ. എല്ലാ കറകളിൽ നിന്നും ഞങ്ങളെ വെടിപ്പാക്കണമേ. നിന്റെ നൽവരം മൂലം കുറ്റംകൂടാതെ നിനക്ക് ശുശ്രൂഷചെയ്യുവാനും ആദിമുതൽ നിന്നെ പ്രാസാദിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള സകല വിശുദ്ധരോടുമൊന്നിച്ച് നിന്നിൽ നിന്നുള്ള കരുണ പ്രാപിക്കുവാനും യോഗ്യനാകുവാൻ തക്കവണ്ണം ഈ നിന്റെ ദാസന് സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നു നീ കൃപ നൽകുമാറാകണമേ.

(ഉയർന്ന സ്വരത്തിൽ ചൊല്ലുന്നു)

**മേല്പട്ടക്കാരൻ:** എന്തുകൊണ്ടൊരു നീ സകലത്തിന്റെയും ദൈവവും കർത്താവുമാകുന്നു. സകല നല്ല ദാനങ്ങളും നിന്നിൽ നിന്ന് വരുന്നു. നിന്റെ നൽവരങ്ങൾ എപ്പോഴും ഈ കശീശ്ശായുടെ ആത്മാവിൽ സൂക്ഷിക്കപ്പെടുവാനായിട്ട് ഈ നിന്റെ ദാസൻ നിന്റെ അടുക്കലേക്ക് സൂക്ഷിച്ചുനോക്കുകയും, നോക്കിപ്പാർക്കുകയും, വാഞ്ചിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ അടിയാൻ തന്റെ ആത്മാവിൽ നിന്റെ വരങ്ങൾ നിന്റെ കൃപയിൽ നിന്നു പ്രാപിക്കുവാനും നിന്റെ കൃപയാൽ കൈക്കൊള്ളപ്പെടുവാനും യോഗ്യനായിത്തീർന്ന് ആനന്ദിക്കുമാറാകണമേ. നിന്റെ നൽവരങ്ങൾക്കായിട്ട് അഭിവാഞ്ചയോടിരിക്കുന്ന ഈ നിന്റെ ദാസന്റെ ആത്മാവിനെ നിന്റെ നൽവരങ്ങൾക്കെ് നിറച്ച് പ്രാകാശിപ്പിക്കുമാറാകണമേ. എന്തെന്നാൽ നീ കരുണയും മനുഷ്യസ്നേഹവും കാണിപ്പാൻ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നവനുമാകുന്നുവല്ലോ. നിനക്കും നിന്റെ പുത്രനും നിന്റെ പരിശുദ്ധരുഹായ്ക്കും സ്തുതിയും ബഹുമാനവും വന്ദനവും ഇപ്പോഴും എന്നേയ്ക്കും യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ.....

**ജനം :** ആമ്മീൻ

اَللّٰهُمَّ اِنِّىْ اَسْئَلُكَ بِرَحْمَتِكَ وَرَحْمَةِ رَسُوْلِكَ

(മേല്പട്ടക്കാരൻ സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ തലയിൽ വലതു കൈ വച്ചുകൊ്)

**മേല്പട്ടക്കാരൻ :**

പ്രധാന ശൃശൃഷി :

مَعْمًا لِحَبْحِبًا مَبَّعًا هَكَوْمًا  
وَمُجِبًا كُؤَا مَذْنَعٍ وَجَبَّهْ أُو  
وَمَبَّ لَسَدِ أُو لَبَّهْنَا وَهَبَّهْنَا مَكْسًا  
وَمُذْنَعِ لُؤَا هَكَوْمَ أُو سَبَّهْنَا وَسَبَّهْنَا  
لَحَبْحِبًا هَكَوْمًا مَبَّعًا مَبَّعًا ❖

മേല്പട്ടക്കാരുന് :

مَبَّ مَبَّ (مَبَّ) مَبَّ لِحَبْحِبًا مَبَّعًا  
❖ وَوَهَبًا وَأُوؤُوهَبَّهْنَا وَوَهَبَّهْنَا أُو  
مَبَّعًا  
❖ مَبَّعًا وَأُوؤُوهَبَّهْنَا ❖ وَوَهَبَّهْنَا ❖ مَبَّعًا  
❖ وَوَهَبَّهْنَا مَبَّعًا مَبَّعًا ❖ مَبَّعًا  
❖ مَبَّعًا

### രഹസ്യ പ്രാർത്ഥന

(ഈ സമയത്ത് പ്രധാന ശൈലിയിൽ കുറിയേലായിത്തീരുന്ന എന്ന് ചൊല്ലിത്തരുന്ന ജനം അത് ഏറ്റുചൊല്ലുന്നു.)

മേല്പട്ടക്കാരുന്: സർവ്വശക്തിയുള്ള കർത്താവേ! എല്ലാറ്റിലും എല്ലാം നിമിത്തവും നിന്നോടു ഞങ്ങൾ കൃതജ്ഞതയുള്ളവരായിരുന്ന നിന്റെ വിശുദ്ധ തിരുനാമത്തെ ഞങ്ങൾ പുകഴ്ത്തി മഹ



ത്വപ്പെടുത്തുന്നു. എന്തുകൊണ്ടാൽ ഞങ്ങളോടുകൂടെ ശുശ്രൂഷിക്കുവാൻ ഈ നിന്റെ ഭൃത്യനെ നീ ശ്രേഷ്ഠനാക്കുകയും, ഈ നിന്റെ ദാസന്റെ മേൽ നിന്റെ നൽവരം ചിന്തുകയും ചെയ്തുവല്ലോ. കർത്താവേ, ഞങ്ങൾ നിന്നോട് അപേക്ഷിച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. നിന്റെ കരുണാബാഹുല്യം നിമിത്തം ഞങ്ങളെ നീ കേട്ട് സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനായ നിന്റെ റൂഹായുടെ വരവാൽ ഈ നിന്റെ ദാസന്റെ മേൽ ഉായിട്ടുള്ള കശ്ശീശ്ശാസ്ഥാന ദാന ശുശ്രൂഷയിൽ നിനക്കു തിരുവിഷ്ടം തോന്നണമേ. ഈ വിളിയോടൊരുമിച്ച് തെരഞ്ഞെടുപ്പും വിശുദ്ധിയും നല്ലവനായ നിന്റെ കൃപയും വർദ്ധിക്കുമാറാകണമേ. നന്മക്കായി ഞങ്ങളെയും ഇവനെയും തെരഞ്ഞെടുക്കണമേ. ഇവൻ പ്രാപിച്ചിട്ടുള്ള താലന്തു കൾകൊണ്ട് നിനക്ക് ശുശ്രൂഷചെയ്യുവാൻ ഇവൻ കൃപ ചെയ്യണമെ.

(ഉയർന്ന സ്വരത്തിൽ)

കർത്താവേ! നിന്റെ തിരുവിഷ്ടം പ്രവർത്തിച്ച് നിന്നെ പ്രീതിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള എല്ലാവരോടും കൂടെ ഈ കശ്ശീശ്ശായും വിശ്വസ്തരും ജ്ഞാനികളുമായ കലവറക്കാർക്കുള്ള കൂലി ഞങ്ങളുടെ കർത്താവും ദൈവവും രക്ഷിതാവുമായ ഈശോമ്ശിഹായുടെ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നുള്ള രാമത്തെ എഴുന്നള്ളത്തിൽ പ്രാപിക്കുമാറാകണമേ. അവനോടുകൂടെയും സകലത്തിലും പരിശുദ്ധനും, നല്ലവനും, വന്ദ്യനും, ജീവനുമാകുന്നവനും, സാരാംശത്തിൽ നിനക്കു സമനുമായ നിന്റെ റൂഹായോടുകൂടെയും നിനക്ക് ഇപ്പോഴും എല്ലായ്പ്പോഴും എന്നേയ്ക്കും മഹത്വവും ബഹുമാനവും ആധിപത്യവും യോഗ്യമാകുന്നു. ഹോശോ...

(മേല്പട്ടക്കാർ നവവൈദികനെ വലതു കൈയിൽ പിടിച്ച് എഴുന്നേല്പിക്കുന്നു. ധരിച്ചിരിക്കുന്ന ഊറാറം തെരുബുഹത്തോ ഉലീക്കോറൊ ചൊല്ലിക്കൊ കഴുത്തിൽക്കൂടി വലതുവശത്തേക്ക് വലിച്ചെടുക്കുന്നു. ആ പ്രാർത്ഥന



ചൊല്ലിക്കൊ് വൈദിക സ്ഥാന വസ്ത്രങ്ങൾ (ഹൈമ്നിയ, ഇടക്കെട്ട്, കയ്യുറ, കാപ്പ ഇവ വി. രഹസ്യങ്ങളുടെ മുകളിൽ കുരിശുരൂപത്തിൽ ആഘോഷിച്ച ശേഷം നവ വൈദികന്റെ തലയ്ക്കു മുകളിലും ആഘോഷിപ്പിച്ച് ധരിപ്പിക്കുന്നു.

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ  
 مُحَمَّدٌ عَبْدُهُ  
 وَرَسُولُهُ  
 ❖ اللَّهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ

അല്ലെങ്കിൽ

സാരാംശത്തിൽ ഒന്നായിരിക്കുന്ന പരിശുദ്ധ ത്രിത്വത്തിന്റെ മഹിമയ്ക്കും ബഹുമാനത്തിനും ശോഭയ്ക്കും പുകഴ്ചയ്ക്കും ദൈവത്തിന്റെ പരിശുദ്ധ സഭയുടെ സമാധാനത്തിനും സുസ്ഥിരതയ്ക്കും ഇവ ആഘോഷിക്കപ്പെടുന്നു.

(സ്ഥാനവസ്ത്രങ്ങൾ ധരിച്ചുകഴിയുമ്പോൾ ധൂപക്കുറ്റിയെടുത്ത് മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രകാരം ആഘോഷിച്ച് കുന്തിരിക്കമിട്ട് ധൂപിക്കുന്നതിനായി ഏൽപ്പിക്കുന്നു. ഈ സമയം പൊതുപ്രാർത്ഥനയും സെദായും ചൊല്ലി ത്രോണോസിനും ഏവൻഗേലിയോനും പ്രധാനാചാര്യനെയും വിശ്വാസികളെയും ധൂപിക്കുന്നു. “മക്കളിലപ്പൻ” ചൊല്ലി ധൂപം വയ്ക്കുന്നതിനായി ധൂപക്കുറ്റി നവവൈദികനെ ഏൽപ്പിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം ധൂപിച്ചശേഷം ത്രോണോസ് മുത്തിയിട്ട്, പ്രധാനാചാര്യന്റെ കൈമുത്തി, വൈദികർക്ക് സമാധാനം കൊടുക്കുന്നു. തുടർന്ന് വിശുദ്ധ കുർബാന അനുഭവിക്കുന്നു.)

**മലകര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭ**

**പട്ടാഭിഷേക ക്രമം**

**മ്സമ്റോനോ  
കോറൂയോ  
ഹെപുപ്പദിയാക്നോ  
മ്ശംശോനോ  
കശീശോ**



### ബഥനി ആശ്രമത്തിൽ

അതോടൊപ്പം മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ പരിശുദ്ധ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിനും, ഈ സഭയുടെ തലവനും പിതാവുമായ മോറാൻ മോർ (.....) കാതോലിക്കാ ബാവായ്ക്കും, നീ (നിങ്ങൾ) ഏതു അതിഭദ്രാസന/ഭദ്രാസനത്തിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്നുവോ ആ ഭദ്രാസനാദ്ധ്യക്ഷനും നീ അനുസരണപ്പെട്ടിരിക്കണം.

സന്യാസ വ്രതവാഗ്ദാനപ്രകാരം നിന്റെ (നിങ്ങളുടെ) സന്യാസ സമൂഹത്തിന്റെ സുപ്പീരിയർ ജനറലിനും പ്രൊവിൻഷ്യൽ സുപ്പീരിയേഴ്സിനും നിങ്ങൾ അംഗങ്ങളായിരിക്കുന്ന ദയറാ അഥവാ സൂർ ദയറാ അദ്ധ്യക്ഷനും നീ (നിങ്ങൾ) അനുസരണപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്ന് ഇതിനാൽ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു.